
A költészet napja 1996.
A magyar költészet nap
ja József Attilához kötő
dik.

Amikor „rendberáztuk” az országot, a költészet is kapott 
egy napot, egy lánglelkű költő születésnapját.

Költészetünk eme szolid, vadzsenije az én szívemhez is kö
zel áll. A volt aszódi Művelődési Ház volt irodájában talán 
még most is lenéz a falról fényképe.

Nem a mindnyájunk által jól ismert, nagybajuszú, harcos 
forradalmár, hanem az elboruló tekintetű, zavartlelkű ember -  
a magyar gondolkodó, kinek még az öröm is “nagyon fáj” .

Költőnek lenni Magyarországon mindig tragikus, vagy leg
alábbis nehéz sors volt. (Csokonai árnyaltabban fogalmazta 
meg...) De! Csodálatos sors is a magyar költőé. Mindig többet 
jelentett, mint szépírónak lenni. A magyar költő vátesz volt.

A magyar költészet évszázadok óta szorosan összefonódik 
a hazaszeretettel, a magyar sorssal.

Az ország elnyomottsága, a vesztett csaták, a sikertelen for
radalmak ösztönzőbben hatottak költőinkre, mint a néha-néha 
felbukkanó polgári jólét rövid korszakai.

A magyar költő dolga a haza sorsának megéneklése volt. 
Előbb csak krónikásként, később eszmei vezetőként, a törté
nelem részeseként.

"...Ha nem születtem volna is magyarnak,
E néphez állanék ezennel én...
Mert elhagyott, mert legelhagyottabb 
Minden népek közt a föld kerekén. "

(Petőfi Sándor)

És ma?
Hallgatnak a múzsák. E piacgazdaságnak még nincs Vajda 

Jánosa.
A privatizációról sem lehet eposzokat írni, teljesen más mű

faj.
Parlamenti háborúink sem várnak rímes megörökítésre.
Nemzeti ünnepeinknek összetartó erejűeknek kellene lenni

ük, de nem azok. Újra 7 törzsből állunk, és ráadásul itt vannak 
még a kabarok is.

Táltosaink meg egymást átkozzák ki... Petőfi emléktábláján 
kettétörik a koszorút, Nagy László, Vörösmarty Mihály szob
rát ellopják.

És új (régi) tanítások is vannak:
A művelődésnek ma máshol vannak gyökerei, mint a hu

mán értékek pl. a költészet ápolása. Matematikai, technikai is
meretekre van szükség.

A felnőtt amerikaiak 87%-a nem hallott Walt Whitmanról,

és mégis ők a világ első nemzete.
Nem tudom, sok mindent nem tudok, ezt sem. Csak annyit 

tudok, hogy egy magyar költő valamikor azt írta, üzente, kér
te, parancsolta minden gondolkodó magyarnak:

"...Őrzök, vigyázzatok a strázsán!"
Dinnyés László

Magyarnak lenni
(részlet)

Magyarnak lenni: tudod mit jelent? 
Magasba vágyva, tengni egyre -  lent, 
Mosolyogva, mint a méla őszi táj,
Nem panaszolni senkinek, mi fáj; 
Borongni mindig, mint a nagy hegyek, 
Mert egyre gyászlik bennünk valami: 
Sokszázados bú, melyet nem lehet 
Sem eltitkolni, sem bevallani. 
Magányban élni, ahol kusza árnyak 
Bús tündérekként föl-fölsirdogálnak 
S szálaiból a fájó képzeletnek 
Feketefényü fátylat szövögetnek 
És bút, és gyászt, és sejtést egybeszőve 
Ráterítik a titkos jövőre...
Rabmódra húzni idegen igát,
Álmodva rólad: büszke, messzi cél,
S meg-megpihenve a múlt emlékinél, 
Kergetni téged: csalfa délibáb!... 
Csalódni mindig, soha célt nem érve,
S ha szívünkben már apadoz a hit: 
Rátakargatni sorsunk száz sebére 
Önámításunk koldusrongyait...
-  Én népem! múltba vagy jövőbe nézz: 
Magyarnak lenni oly bús, oly nehéz!...

Magyarnak lenni: tudod, mit jelent? 
Küzdelmet, fájót, végesvégtelent. 
Születni nagynak, bajban büszke hősnek, 
De döntő harcra nem elég erősnek;
Ügy teremtődni erre a világra,
Hogy mindig vessünk, de mindig hiába: 
Hogy amikor már érik a vetés,
Akkor zúgjon rá irtó jégverés...

Sajó Sándor 
1863-1927
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Az Állami Zeneiskola a m illecentenárium  jegyében 3 

előadásból álló hangversenyt szervez, illetve tart.E so

rozat első előadására került sor m árcius 13-án a kastély 

dísztermében.

A kissé hűvös idő ellenére sok zenebarát, érdeklődő 

jö tt el a koncertre. Rónai Lajos, igazgató köszöntőjében 

elmondta, hogy ebben az évben is két tanítványukat vet

ték fel a budapesti Bartók Béla Zenei Szakközépiskolá

ba, s a mai koncert közrem űködői is - az egykori aszódi 

növendékek - m ár a szakközépiskola diákjai.

Az ifjú m űvészek - Szegedi Nóra (brácsa), M ikó Szil

via (zongora) és Ablonczy Keve (klarinét) - tolm ácsolá

sában élvezhettük B ach, Chopin, Schubert és Tomasi 

örökéletű műveit. M indhárom  ifjú tehetség elbűvölte já 

tékával a közönséget. Játékukat m egérdem elt, őszinte 

taps fogadta.

A koncert végén Gál Tibor, városunk művelődési fő

előadója köszönte meg a közrem űködő m űvészeknek és 

a zeneiskolának ezt a csodálatos koncertet. Azt hiszem,

tiszta szívvel gratulálhatunk mind az iskola tanárainak, 

m ind a koncerten közreműködő növendékeknek. Nagy 
érdeklődéssel várjuk a sorozat következő előadását!

A honfoglalás 1100. évfordulója tiszteletére városunk 
egész éves, szép program ot állított össze. így mi is m él

tó m ódon em lékezhetünk és ünnepelhetünk. Hatalmas 

munka áll e program sorozat mögött. De szép is lenne, 

ha sikerülne városunk m inden tagját mozgósítani. Hi

szen a H onfoglalás Em lékbizottság az intézményekkel 

közösen olyan változatos program ot, rendezvényeket, 
vetélkedőket, pályázatokat szervez, am elyek m inden 

korú aszódi polgárt érdekelhetnek. Városunk havilapjá

ban sok érdekes cikk és felhívás olvasható a millecente- 

nárium i esem ényekkel kapcsolatban. K ívánom , hogy 

mindenki sok közös élménnyel gazdagodjon.

Köszönjük a szervezők, segítők fáradozását. A mille- 

centenárium i rendezvénysorozat hozzájárul városunk 

kulturális felemelkedéséhez.

H.Zs.E.

Q  BOLDOG SZÜLETÉSNAPOT, 0  

' ASZÓD!
„Üdvözöllek messze bérctetőkről,

Szent helyek!
Hol a Galga lassú andalgással 
Hempelyeg, ”

Petőfi S.: Galga partihoz

Petőfi csodálatos sorai ju to ttak  elsőnek eszembe, m i

kor elhatároztam , én is elküldöm  üdvözletem  egykori 

iskolámba, egykori lakóhelyemre.

Ez a köszöntés egy alföldi kis községből száll a 15. 

születésnapját ünneplő Csengey Gusztáv Á ltalános Is

kolának és az 5. születésnapját ünneplő V Á R O S 

N A K .

A z iskola 1981-ben történő költözésének, a zuhogó 

eső tépázta ünnepélyes átadásnak - évnyitónak, s az azt 

követő szép és küzdelmes m unkának én is részese vol

tam, m int az iskola igazgatóhelyettese.

Az új iskolában, és előtte a Szontágh-lépcsőn, ill. a 

kastélyban eltöltött 25 évre mindig a legnagyobb szere

tettel gondolok. Szívből gratulálok a 15. évfordulóhoz, s

az itt dolgozóknak - diáknak - felnőttnek egyaránt - to

vábbi jó  munkát, sok sikert, s ehhez jó  egészséget kívá

nok!

Köszöntelek Téged is, kedves V Á R O S ,  egykori 

nagyközségem , ahová az eltelt 8 évben is mindig úgy 

jártam  vissza, mintha HAZA jönnék. Hiszen életem 25 

éve ideköt sok-sok szállal, itt nőttek fel gyermekeim, itt 

volt sikeres a pályám.

Köszöntőm és minden jó t kívánok a VÁROS polgára

inak - a városért dolgozóknak, s kívánom, hogy a város 

lapja - melynek én is lelkes olvasója vagyok a távolban 

- sok-sok sikerről, szép eredm ényekről tudósíthasson 

ezután is.

Végül köszöntőm a 30 éves 2.sz. Általános Iskolát is, 

munkájukhoz további sikereket kívánok!

Tisztelettel:

Nyír}’ Tiborné 
Újhartyán
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OT EVE ISMÉT VAROS ASZOD
ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS A VÁROSSÁ NYILVÁNÍTÁS ÖTÉVES ÉVFORDULÓJÁN

Városunk képviseló'-testülete a várossá nyilvánítás ötéves évfordulóján - a millecentenáriumi évforduló jegyében - 
nemzeti ünnepünkön ünnepi testületi ülést tartott a kastély dísztermében, ahol a testület emléklapokat adott át azon 

személyeknek és csoportoknak, illetve intézményeknek, akik az elmúlt öt évben önzetlen közéleti, közösségi 
tevékenységükkel nagy mértékben hozzájárultak városunk fejlődéséhez. Az ünnepi ülésen részt vett Vankó 

Magdolna, országgyűlési képviselő is, aki köszöntötte a várost, a testületet, s kívánt városunk valamennyi lakójának 
és vezetőjének további lendületes munkát, összefogást a feladatok elvégzéséhez.

Az alábbiakban közöljük az ünnepi megemlékezést tartó, dr. Asztalos István, nyugalmazott múzeumigazgató 
beszédét, valamint Bagyin József, polgármester összegző gondolatait városunk elmúlt öt évéről.

Tisztelt Ünneplő Közönség!
Hölgyeim és Uraim!

Nagy megtiszteltetésnek vettem, amikor felkértek a mai 
megemlékezés ünnepi beszédének elmondására. A megtisztel
tetés mellett egyben meglepetéssel is fogadtam a kérést, hi
szen szónoknak - az esetek többségében - a mindenkori hata
lom reprezentánsát vagy annak fénysugarában állókat kérik 
fel. Régebben ez kötelezően így volt, mert nyilvános beszédet 
csak megbízhatók, a múltat és a jelent építően bemutatók, a 
jövőt csak szépnek és tökéletesnek ábrázolók mondhattak el.

Dehát - Hála Istennek! - Tempóra mutantur et nos mutamur 
in illis - vagyis Változnak az idők és mi is változunk az idő
vel.

így történhetett meg az a véletlen, hogy 5-6 évi silentium 
után, amikor már a nyugdíjasok kissé kesernyésre sült kenye
rét eszegetem, megemlékezhetek nyilvános helyen az általam 
szeretett városról, amelynek 41 éve lakója lettem, amely város 
múltjának kutatására, a mindenkori jelenére és jövőjére szán
tam az életemet.

Nem titkolom, hogy amikor 1991. január 1-én keltezett ok
irattal Göncz Árpád, a Magyar Köztársaság elnöke Aszód 
nagyközséget várossá nyilvánította, nagy melegség járta át 
szívemet-lelkemet. Boldog voltam, mert a Gondviselés igaz
ságszolgáltatásának örömét élhettem át, mert egyfajta törté
nelmi elégtételt érezhettem ebben a határozatban. Úgy érez
tem, hogy a több évtizedes kisemmiztetésért, az ostoba hata
lom dilettáns és önző regionális településrendezéséért, 
„településfejlesztéséért” , a történelmi műit értékeinek az el
dobásáért, az akkori községvezetés tiszteletre méltó törekvé
seinek figyelmen kívül hagyásáért adtak végre elégtételt.

Nem lenne jó, ha azt hinnék a város lakói, hogy a városi 
cím, a városi rang csak úgy az ölünkbe hullott. Nem lenne jó, 
ha azt hinnék, hogy ez a rendszerváltásnak csupán édes gyer
meke. Ez csak nagyon kis mértékben igaz. A városi cím, a vá
rosi rang megszerzését megelőzte egy hosszú ideig tartó fo
lyamat, a nagyon nehéz időkben jól-rosszul végrehajtott, ám 
eredményeket igenis felmutató helyi településfejlesztés és egy 
tudatos szellemi építőmunka, amely Aszód térségi szerepének 
és jelentőségének a feltárására, dokumentatív bemutatására és 
folytonos hangoztatására törekedett. Ennek a folyamatnak, 
ennek a nagyon is céltudatos munkának, mondhatni küzde
lemnek az élén a mindenkori tanácselnökök, Kiss Károly és 
Bagyin József álltak, akik ugyan alkalmanként támaszkodhat
tak a néhány évig hivatalban lévő, meghatározott célú és jog
körű más vezetőkre is, ám kevés olyan embert tudhattak ma
guk mellett, akik hittek a település várossá fejlesztésében, 
akik nem a politikai taktikázásban jeleskedtek, nem a saját ér
dekek kovácsolására használták fel ilyen-olyan posztjukat, 
hanem a település felemelését, a hihetetlen célét, a városi cím, 
a városi rang elérését tekintették életük egyik fő céljának.

Róluk, a csöndben munkálkodó kevesekről, az életből las

san kikopó elődökről - természetesen munkájuk, hűségük és 
jelentőségük nagysága szerint - ne feledkezzen meg a város 
sohasem, mert az ő munkájuk, mint kövek a ház alapjába, 
mint téglák a ház falába beépültek és nélkülük a „város háza” 
(és most nem a Polgármesteri Hivatal épületére gondolok) so
hasem készült volna el.

Ne feledkezzünk tehát meg a városért élőkről, mint aho
gyan sohasem szabad megfeledkezni a városban egykor élt 
elődökről, az ősökről sem. Az említésre méltó elődöket nap
estig sorolhatnánk, de ez most nem feladatunk. Azt azonban 
tudatosítani kell minden kételkedőben, akik Aszódot, mint vá
rost vitatják, hogy a település két ízben jutott a városi címhez, 
a városi ranghoz. Első alkalommal 1761. április 21-én, máso
dik alkalommal 1991. január 1-én. Mind a két alkalommal a 
cím elnyerése egy hosszabb gazdasági-társadalmi folyamat, 
fejlődés eredménye volt. S mindkét esetben voltak olyanok a 
városban, akik e rang megszerzését akarták, nemcsak a na
gyobb elismerésért, a puszta címért, hanem annak reményéért, 
hogy a városlakók majd jobb és emberibb életviszonyokat te
remthetnek.

Furcsa emberek vagyunk mi magyarok. Elégedetlenek, pa- 
naszkodók, eredményeinket nem becsülök. A rendszerváltás 
idején sokan azt hangoztatták, hogy az elmúlt 40 évben nem 
történt semmi, nem fejlődött az ország. Ha úgy mondták vol
na a békétlenkedők, hogy adottságainkhoz, lehetőségeinkhez 
képest nem fejlődtünk eleget, akkor én is igazat adnék nekik. 
Ám önmagunkhoz képest, igenis sokat fejlődtünk. Ezt Aszód 
nagyközségről is elmondhatjuk. Történelmietlen és pontatlan, 
valamint roppant igazságtalan lenne azokkal szemben, akik 
egy nagyon behatárolt, korlátok közé szorított, idegen ideoló- 
giájú s egy hódító világhatalom által megbéklyózott ország
ban élték le életüket, ám akárcsak kétszáz évvel ezelőtt, sok 
szempontból hasonlóan nehéz viszonyok között élt eleink tö
rekedtek lakóhelyükért, szűkebb pátriájukért, szeretett városu
kért megtenni minden tehetőt a jobb, az emberibb viszonyo
kért.

Negyven évvel ezelőtt, négy friss diplomás budapesti fiatal, 
ma úgy mondanánk bohém tanárember indult meg a vasútál
lomástól az ismeretlen község utcáin új munkahelyükre, a 
kastélyiskolába, munkafelvételre jelentkezni. Mindenfélét 
csevegtek, össze-vissza, többek között életük új színterén lévő 
falvaknak adtak tréfás nevet. így lett Bagból Rio de Bag, Kar- 
talból Monté Kartal, ám aszódról semmi frappáns név nem ju
tott eszükbe, míg végül a hosszú Kossuth Lajos utcán caplat- 
va, az előző napi nagy nyári esőtől átáztatott, agyagos, sáros 
utakat, vízzel teli árkokat látva, megszületett a Sárosfalva el
nevezés. De hol van már Sárosfalva? Hol van a két oldalán ár
kokkal közrefogott macskaköves Fő utca, amelyen reggelen
ként pásztorkürtre masiroztak a Mély út felé a tehenek, a 
kecskék, a sertések? Azóta épültek új utak, új házak, iskolák 
és egészségügyi intézmények. Igaz. közben értelmetlenül 
romboltak értékeket is, templomokat, kultúrházat, régi épüle-
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teket. S a legfontosabbat hagyták veszni: az ősök földjének, a 
régmúlt idők értékeinek, az előttünk járóknak a szeretetét, a 
megbecsülését. Kiveszett a régi parasztősök, a tisztes ipart és 
kereskedelmet űzők, a tanult mesterségükre kényes értelmisé
giek büszke öntudata. Kiveszett, mert kipusztították. A hata
lomnak nem büszke, bírálatra kész, igényes magyar emberek 
kellettek, hanem feltétel nélkül engedelmeskedők s a sorból 
nem volt tanácsos kilépni.

Furcsa emberek vagyunk mi magyarok. Saját vérünket, sa
ját értékeinket nem becsüljük meg eléggé. Mindig idegen bál
ványokat akarunk imádni. Hol Keletről, hol Nyugatról várjuk 
Kánaán üzenetét. A máshol élőknek jobban elhisszük az iga
zát, nagyobb hitelt adunk szavuknak, mint a közöttünk élők
nek. Igaz, próféta, megváltó senki sem lehet a saját hazájában, 
de azért egyszerű, a lakóhelyéért munkálkodó, sőt még vezető 
is igen. Hála Istennek erre is van példa. - És mi a helyzet 
Aszódon? Hol vannak azok a sokak, akik itt születtek, akik 
szorgalommal, tehetséggel magas iskolákat jártak ki? Hányat 
találunk közülük szülőföldjükön? Miért mentek el? Miért nem 
találták meg boldogulásukat itt? Miért nem őseik földjét pró
bálják magasabbra emelni? Vagy talán ezt az erőt, ezt a segít
séget nem kérték eléggé tőlük? Vagy talán valóban nincs elég 
becsülete a közülünk kikerülőknek? Ezekre a kérdésekre ré
gebben nem keresték a választ, pedig lassan ezekre is felelni 
kell!

A rendszerváltás előtt a települések élete a paternalista párt
állam szellemében szerveződött. A község vezetői, vezető tes
tületéi kemény korlátok között élhették életüket. A lakosok a 
látszatdemokráciából is kiábrándulva közömbösen szemlélték 
életük alakulását. Minderről az állam gondoskodott, a kreatív 
erők vergődése csupán részsikereket mutathatott fel. - Azóta 
nagyot fordult a világ, az országos politikai-gazdasági-tár- 
sadalmi viszonyok befolyásolják ugyan a falvak, városok éle
tét, de meghatározni az itt élők tudják. Éppen ezért nagy a fe
lelőssége a vezetőknek, a döntést meghozóknak. Nemcsak a 
rendelkezésre álló anyagiak gazdaságos hasznosításában, ha
nem a városban élő lakosokkal való közös életformálásban, 
együttmunkálkodásban.

Bizony mindenkinek meg kell tanulni az új életmódot. A 
közakaratból választott vezetőknek éppen úgy, mint nekünk 
polgároknak. Ebben az új életben meg kell tanulnunk egymást 
becsülni, az elért sikereket elismerni és megköszönni, a téve
dést elismerni és a hibákat azonnal javítani. A bíráló szót, a 
más véleményt tudomásul venni és ha a másik gondolat a 
jobb, az igazabb, akkor azt elfogadni. Az elért sikereknek 
örülni és nem fanyalogni. Az önzőket, a csak magukkal törő- 
dőket ugyan élni hagyni, ám a vezetés közelébe sem engedni. 
A városért tevőket elismerni és megbecsülni. - Mindezt tanul
ni, gyakorolni kell, azt hiszem még nagyon sokáig.

Ha esetleg valaki úgy gondolja, hogy most szép szóvirágo
kat mondok csupán, az bizony nagyon téved, mert és úgy ér
zem, hogy folyamatosan, egész beszédem alatt mindvégig 
Aszódról szóltam.

Aszódról, a sokszor piszkosnak, kopottnak, túlságosan is 
vidékiesnek tűnő, ám mégis szeretett városról, az öt éve újból 
városról, ahol minden panaszkodás, minden elégedetlenség 
ellenére a régi értékek helyén bontakozik az új. A városi élet 
első öt évében sok minden történt. Nagy sikerű, hosszú távú 
fejlesztések, gondoljunk csak az út-, a csatorna-, a gázépítésre 
és persze mellette több téves döntésre is. S amiképpen az or
szág általában, úgy helyben sem történtek meg azok a szük
ségszerű átalakítások, amelyeknek a meglépése pedig elkerül
hetetlen. Barátokat találtunk Németországban és Erdélyben. S 
vajon barátibbá alakultak-e a kapcsolatok a városon belül? - 
Az élet mindennapi gondjai mellett mégis azt kell mondani, 
hogy a város, a város lakossága nem reményvesztett, hiszen 
1994-ben az urnák előtt felsorakozva új (és a régi bevált) ve
zetőkre adták voksukat.

A régi-új vezetéssel az élén egy sokat dolgozó, sokat küsz
ködő, a várost jobbítani törekvő Képviselő-testület és a Hiva
tal áll, amely nincsen irigylésre méltó helyzetben. Ha azt 
akarják őszintén, hogy előbbre lépjen Aszód, akkor bizony a 
régi struktúrákat korszerűsíteni kell. Új szellemű, kreatív irá
nyítású és tenni akaró intézményekben, polgári szerveződé
sekben bontakozhat csak ki egy új, egy más, egy a XXI. szá
zadra készülő Aszód.

A közeli célok: a teljes infrastruktúra biztosítása, a város te
reinek korszerűsítése, egyáltalában a nagyobb tisztaság, a na
gyobb rend biztosítása csak közös erőfeszítéssel valósítható 
meg. A képviselő-testület előtt nincs más alternatíva, mint sa
ját döntéseit, rendeletéit következetesebben betartani és betar
tatni; a polgári kezdeményezéseket, a városért tenni akaró 
polgárait jobban bevonni céljai megvalósításába; szűk javai
ból hatékonyabban támogatni a tenni akarókat s a visszahúzó, 
tunya, a városért nem élő, hanem azon csak élősködni akaró 
elemeket a tett arányában preferálni. Egyszer már meg kell 1 
lépni, hogy az életet, a jövőt biztosító munkát tagadókat ne a 
város szorgalmasan tevékenykedő polgárainak az adójából 
tartsák el, juttassanak nekik semmiért jövedelmet. Ebből faka
dóan nyilvánvalóan újra kell gondolni (persze országosan is) 
a támogatási rendszereket. A szerencsétlen döntések követ
keztében ugyancsak újra kell gondolni a lakáspolitikát, az in
tézményi struktúrákat, s törekedni kell munkahelyteremtő 
megoldásokra.

A közelmúlt eseményei ismét bizonyítják, hogy még többet 
kell tenni a lakossággal folytatott párbeszéd érdekében. Az in
terperszonális kapcsolatok megteremtése, folyamatos életben 
tartása sem hatalmi politizálással, sem harsány demagógiával 
nem valósítható meg. Ebben az átalakuló korban még mun
kálnak a régi beidegződések: a hatalom alkalmanként csalha
tatlannak képzeli magát, téves döntéseinek beismerését halo
gatja, azt hiszi, elegendő a dologi-pénzügyi feladatok rende
zése, még igazán nem kezdett hozzá a párbeszédes, az egész 
lakosság bevonására törekvő, mások véleményét is meghall
gató és elfogadó, valóban demokratikus városvezetésre. A vá
roslakóknak pedig az a része, amelyik képes lehetne a hig
gadt, közös feladatokért küzdő együttdolgozásra, nem képes 
szétválasztani nagypolitikai kudarcélményeit a városépítéstől * 
és sajnálatosan visszahúzódik, teret engedve a vezető testüle
tekben ellenséget látó, türelmetlen, harsány, nem kultúrált, sőt 
kifejezetten otromba demagógiának, vagy pedig (és erre is 
van példa) ismét olyan elemeknek engedik át a „néptribuni” 
szerepet, akik számára mindegy, hogy milyen, honnan fújó 
szellő lengedezi be a határ halmait, ők úgy fordítják arcukat, 
hogy azt mindig a nap süsse. Több türelem, több megértés 
kell tehát minden részről és több őszinte tenniakarás kell lent 
és fent. A konfliktusokat jobban felvállaló, tisztázó párbeszéd 
sokkal többet ér, mint a szinte más-más bolygón élők újság
cikkviadala. A vitákban pedig nem legyőzni, hanem meg
győzni kell az embereket.

Az élet e sokszínűségének a bemutatása után szilárd hittel 
és reménységgel nézek a jövő elé: amiképpen az elődök meg
szerezték a városi címet, a városi rangot, úgy a ma élők és 
majd a helyükbe lépők azt az évek múlásával egyre szebbé és 
jobbá teszik. És végül ehhez kapcsolódik:

Aszód 1991-es várossá nyilvánításának ötödik évfordulóján 
szeretném elmondani a jelen lévőknek és rajtuk keresztül a 
város minden lakójának: a városi cím, a városi rang megszer
zése nem volt könnyű feladat, ám hogy ebből a történelmi 
múltját tekintve oly gazdag, évszázadokon át a Galga mente 
„fővárosának”  tekintett település az élet minden területén a 
városi kultúrát megteremtve és újra az egész vidékre kisugár
zó központ legyen, még nagyon sokat kell tenni, ám nemcsak 
a választott vezetőinek, hanem nekünk, Aszód város mind az 
5800 lakójának is.



TÜKÖR

Képviselőasszony! Kedves 

Vendégeink! Hölgyeim és Uraim!

D r .  A s z t a lo s  I s t v á n  e lő a d á s a  a  v á r o s u n k  f e j l ő 

d é s é n e k  t ö r t é n e lm i  lé p t é k ű  é s  m é ly s é g ű  íz é t  v á 

z o l t a  f e l .  N e k e m  h é t k ö z n a p ib b a k  é s  f ö l d h ö z r a 

g a d t a b b a k  a  g o n d o la t a im ,  m é g  a z  ü n n e p  e l le n é 

re  is ,  h is z  n a g y o n  n e h é z  n e k e m  f e lü le m e lk e d n i  a  

h é t k ö z n a p o k  n y o m a s z t á s á n .  Ú g y  d o lg o z n i ,  h o g y  

a z  ig é n y e k  ( jo g o s a n )  m e g h a la d já k  a  le h e t ő s é g e t ,  

é s  a  v a ló s  le h e t ő s é g e k e t  ú g y  m ű k ö d t e t n i ,  h o g y  

a z  á l m o k a t  n e  k e l l j e n  k ö z b e n  e l f e l e j t e n i ,  n e m  

k ö n n y ű  m u n k a  s o s e m ,  d e  m a  k ü lö n ö s e n  n e m .  

Ú g y  á ld o z a t o t  k é r n i  a  p o lg á r o k t ó l ,  h o g y  m a jd  k é 

s ő b b ,  n e tá n  a z  u n o k á in a k  h o z z a  a z  m e g  a  g y ü 

m ö lc s é t ,  n e m  t ú l  b iz t a t ó  t á v la t ,  h a  a z  a  je le n b e n  

n e h e z e n  e m é s z t h e t ő ,  n e h e z e n  v is e lh e t ő  e l.

P e d ig  v á r o s t  é p í t e n i  a  je le n b e n  i l y e n  f e la d a t .  

B iz a lo m  n é lk ü l ,  l o k á l p a t r i o t i z m u s  h í j á n  p e d ig  

e g y e n e s e n  le h e te t le n .

A z  a s z ó d i  e m b e r e k  s z e m é b e n  a  v á r o s i  c é l  

n a g y  c é l  v o l t .  n e h e z e n  e lé r h e t ő  c é l .  h is z e n  a  s z á 

z a d f o r d u ló t ó l  s z in t e  f o l y a m a t o s  v o l t  a  t e le p ü lé s  

e r ó z ió ja  a  le lk e k b e n ,  b á r  m i n d i g  v o l t a k  -  b iz o 

n y í t h a t ó a n  -  j ó  é s  n e h é z  p e r i ó d u s o k  a  v á r o s  é le 

té b e n .

S z e r e n c s é r e  m i n d i g  v o l t a k  e m b e r e k ,  a k i k  a  

r o s s z  p e r i ó d u s o k b a n  f e l v á l la l t á k  a z t ,  h o g y  k i h o z 

z á k  v á r o s u n k a t  e b b ő l  a  h e ly z e t b ő l .

S z á m o m r a  m in d e z e k  a k k o r  v á l t a k  v i lá g o s s á ,  

a m ik o r  1 9 8 7 - b e n  a z  M T A  R e g io n á l i s  T e le p ü lé s 

k u t a t ó  I n t é z e te  e g y  t e l je s  k ö r ű  f e lm é r é s  u tá n  e l 

k é s z í t e t t e  t a n u lm á n y á t  A s z ó d r ó l .  E z  a  t a n u lm á n y  

k ím é le t le n  o b je k t i v i t á s s a l  v i l á g í t o t t a  á t  A s z ó d o t .  

A  m e g á l la p í t á s a i  m é g s e m  v o l t a k  l e h a n g o ló a k .  A z  

d e r ü l t  k i ,  h o g y  A s z ó d  a  k ö z s é g e k t ő l  e lv á r h a t ó  

s z in t t ő l  lé n y e g e s e n  t ö b b e t  f o r d í t  a  k ö z é p f o k ú  i n 

t é z m é n y e k  f e j l e s z t é s é r e ,  a m e ly e k  n e m  c s a k  a  

h e ly i ,  h a n e m  a  té r s é g  p o lg á r a i t  is  s z o lg á l já k .  B á r  

e r r e  s e m  e le g e t ,  h is z e n  e r r e  k ü l ö n  p é n z  n e m  

v o l t ,  h a n e m  o ly a n  h e ly e k r ő l  k e l le t t  e lv e n n i ,  a m i  a  

p o lg á r o k  i t t e n i  k ö z é r z e t é t  b i z o n y á r a  j o b b í t o t t a  

v o ln a .  M é g is  a  s z á m s z e r ű  a d a t o k  a z t  ig a z o l t á k ,  

h o g y  in t é z m é n y e in k e t ,  é s  in f r a s t r u k t ú r á n k a t  t e 

k in t v e  k is v á r o s i  s z in t ű  A s z ó d  e l l á t o t t s á g a .

E z  e g y b e n  a z t  is  je le n t e t t e ,  h o g y  h a  k o n k r é t  

v á r o s o k h o z  h a s o n l í t o t t u k  A s z ó d o t ,  a k k o r  ig e n  

s z e m b e ö t lő k  v o l t a k  a  h iá n y o s s á g o k .  M é g is ,  e z  

v o l t  a z  a z  a la p ,  a m ir e  t o v á b b  le h e t e t t  é s  k e l le t t  

é p í te n i  A s z ó d o t .

K ö s z ö n e t  i l l e t i  m in d a z o k a t ,  a k ik  k o n c e p c io n á 

l is a n  v a g y  c s a k  r e m é n y k e d ő n  d e  a la p o z tá k ,  é p í 

t e t t é k  A s z ó d  v á r o s á t  é s  í g y  j u t o t t u n k  e l 1 9 9 0 .  j ú 

n iu s á h o z ,  a m ik o r  is  b e n y ú j t o t t u k  a  v á r o s i  p á ly á 

z a to t  a  M a g y a r  K ö z tá r s a s á g  E ln ö k é h e z .

K ö z b e n  a  p o l i t i k a i  é s  g a z d a s á g i  v á l t o z á s o k  

n a g y  t e m p ó b a n  t ö r t é n t e k .  E le m i  e r e jű  t ö r v é n y i  

v á l t o z á s o k  m e n t e k  v é g b e  a z  ö n k o r m á n y z a t i s á g 

b a n  is :  -  ö n k o r m á n y z a t i  t ö r v é n y ,

-  ö n k o r m á n y z a t i  v a g y o n t ö r v é n y

-  g a z d a s á g i  t á r s a s á g o k  a la k í t á s a ,

-  1 9 9 0 - e s  ö n k o r m á n y z a t i  v á la s z t á s o k .

M a  m á r  t é n y le g  t ö r t é n e le m  a z  a z  e x le x  á l l a 

p o t ,  a z  a z  id ő s z a k ,  a m i  a z  1 9 9 0 - e s  p a r l a m e n t i  

v á la s z t á s o k  é s  a z  ö n k o r m á n y z a t i  v á la s z t á s o k  k ö 

z ö t t  t e l t  e l.  E b b e n  a  l e g i t im á c ió s  v á ls á g id ő s z a k 

b a n  A s z ó d o n  l é t r e j ö t t  e g y  o ly a n  g r é m iu m ,  a m e ly  

ig y e k e z e t t  k i e g y e n s ú ly o z n i  é s  k i e g y e n s ú l y o z o t 

t a n  t a r t a n i  a  t e le p ü lé s e n  a  k ö z á l la p o t o k a t .

A  h e ly i  v á la s z t á s o k  u tá n a

-  a  k ö z ö s  t a n á c s  m e g s z ű n é s e ,

-  a z  ö n k o r m á n y z a t i  v a g y o n m e g o s z t á s ,

-  a z  ö n k o r m á n y z a to k  fe la d a tk ö r e in e k  k ia la k í tá s a ,

-  a  f in a n s z í r o z á s  i l l .  a  t e le p ü lé s  m ű k ö d t e t é s e

-  m in d - m in d  r e n g e t e g  m u n k á t  j e le n t e t t .

A  k é p v is e lő - t e s t ü le t  a z  o k t ó b e r  1 5 - i  ü n n e p é 

ly e s  m e g a la k u lá s á t  k ö v e t ő e n  h e t e n t e  ü lé s e z e t t  

d e c e m b e r  1 0 - ig .  M é g  a  k ö v e t k e z ő  é v  k ö l t s é g v e 

té s é n e k  a  k o n c e p c ió já t  is  e l  k e l l e t t  k é s z í t e n i .  É s

k ö z b e n  j ö t t  a  h í r ,  h o g y  a z  ú j  p o l i t i k a i - t á r s a d a lm i  

f o r m á c ió  A s z ó d  e r e d m é n y e i t  e l i s m e r v e  1 9 9 1 .  j a 

n u á r  1 - t ő l  v á r o s i  c í m e t  a d o m á n y o z o t t  t e le p ü lé 

s ü n k n e k .  E ls ő k é n t  é s  m in d ö s s z e  h á r o m  t e le p ü 

lé s n e k  a d a t o t t  e z  m e g ,  e b b e n  a  f o r d u ló b a n .  E k 

k o r  a z t  h is z e m  e g y  e m b e r k é n t  g o n d o l t u k  a z t  m i 

a s z ó d ia k ,  h o g y  m e g é r t e .  B iz to s a n  e m lé k e z n e k  a 

v á r o s a v a t ó  ü n n e p s é g r e ,  a  C s e n g e y  G u s z t á v  i s 

k o la  t o r n a t e r m é b e n .  B iz t o s a n  s o k a n  e m lé k e z n e k  

a  h a t a lm a s  h ó e s é s r e  a z o n  a  d é lu t á n o n ,  a  t ö b b  

s z á z  ü n n e p lő  a s z ó d i r a  é s  a  m e le g  h a n g u la t ú ,  n a 

g y o n  s z í n v o n a la s  ü n n e p s é g r e ,  a m i  ig a z á n  f e l 

e m e lő  é r z é s  v o l t .  N a g y o n  j ó  v o l t  a k k o r  a s z ó d i 

n a k  le n n i .

E z u tá n  p e d ig  t e r m é s z e t e s e n  j ö t t e k  a  h é t k ö z 

n a p o k i  A  h é t k ö z n a p o k a t  t o v á b b  n e h e z í t e t t é k  

a z o k  a  j o g i  é s  s z e r v e z e t i ,  e m b e r i  v á l t o z á s o k ,  

a m ik  a  t á r s a d a lm i - p o l i t i k a i  v á l t o z á s b ó l  e g y e n e 

s e n  k ö v e tk e z te k .  E z e k e t  s ik e r ü l t  o ly a n  m e d e r b e n  

t a r t a n i ,  h o g y  b o t r á n y o k t ó l  m e n te s ,  s ő t  ta lá n  t ú l 

z o t t a n  is  c s e n d e s  -  u n a lm a s  v o l t  A s z ó d .  B e n n ü n 

k e t ,  a  k é p v is e lő - t e s t ü le t e t  a k k o r  é p p e n  e z  t ö l t ö t t  

e l  m e g n y u g v á s s a l .  I g y e k e z t ü n k  jó  l e lk i i s m e r e t t e l ,  

e m b e r s é g g e l  v é g r e h a j t a n i  a  s z ü k s é g e s  v á l t o z á 

s o k a t .  E z e k e t  s z e r e n c s é r e  n e m  k í s é r te  h e ly i  p á r t 

p o l i t i k a i  c s a tá r o z á s  é s  t a lá n  e z é r t  v o l t  e b b e n  a z  

id ő s z a k b a n  „ u n a lm a s  -  c s e n d e s "  A s z ó d .

P e d ig  v á l t o z á s o k  is  v o l t a k  b ő v e n .  G a z d a s á g i 

la g  t e l je s e n  á t a la k u l t  a  v á r o s  s t r u k t ú r á ja .  A  m a 

g á n g a z d a s á g o k  le g a lá b b  o ly a n  d o m in á n s a k  l e t 

t e k ,  m i n t  a z  á l la m i,  ö n k o r m á n y z a t i ,  s z ö v e t k e z e t i 

e k .  A  k e r e s k e d e le m b e n  é s  a  s z o lg á l t a t á s b a n  t e l 

je s  e g é s z é b e n  a  m a g á n g a z d á lk o d á s  d o m in á l .

A z  i n f r a s t r u k t ú r á b a n  a z  ö n k o r m á n y z a t  l e t t  a 

m e g h a t á r o z ó  t u l a jd o n o s .  U g y a n í g y  a  v á r o s ü z e 

m e l t e t é s b e n  is .  Á t a l a k u l t a k  a  p é n z in t é z e t e k ,  a 

b i z t o s í t ó k  is .  A  g a z d a s á g i  t e l j e s í t m é n y  c s ö k k e 

n é s é v e l  m e g je le n t  a  m u n k a n é l k ü l i s é g  is ,  e z z e l 

p á r h u z a m o s a n  1 0  m i l l i ó s  n a g y s á g r e n d b e n  n ő t 

t e k  a  v á r o s  s z o c iá l i s  k ia d á s a i  is !

A z  e g y h á z i  v a g y o n t ö r v é n y  h e ly i  v i t á ja  k ö v e t 

k e z t é b e n  ú j  g im n á z i u m  é p ü l  A s z ó d o n .  E z á l t a l  

e g y  n a g y o n  j e l e n t ő s  i n t é z m é n n y e l  g y a r a p o d i k  

v á r o s u n k .  M e g e r ő s ö d ö t t  é s  m á r  l e é r e t t s é g iz e t t  

a z  e ls ő  f r a n c ia  o s z t á ly  a z  ö n k o r m á n y z a t i  g im n á 

z iu m b a n .

I d ő k ö z b e n  k ü l f ö ld i  k a p c s o la t a in k  a la k u l t a k :

-  t e s t v é r v á r o s i  m e g á l la p o d á s u n k  v a n  a z  e r d é 

l y i  N y á r á d s z e r e d á v a l  é s  a  n é m e t o r s z á g i  O b e r n -  

b u r g g a l .  A  g im n á z iu m  je le n t ő s  f r a n c ia  é s  b e lg a  

k a p c s o la t o t  a la k í t o t t  k i .  A z  e v a n g é l i k u s  e g y h á z 

k ö z s é g  e g y ü t t m ű k ö d ő  k a p c s o la t o k a t  á p o l  f i n n 

o r s z á g i  e g y h á z k ö z s é g e k k e l .

A  f i n a n s z í r o z á s  ( ö n k o r m á n y z a t i )  v á l t o z á s a i  

k ö v e t k e z m é n y e k é n t  a z  i n t é z m é n y e k  m ű k ö d t e t é 

s e  le t t  a z  a la p v e t ő  k ö v e t e lm é n y  a z  ö n k o r m á n y z a t  

s z á m á r a .  E z  e le d d ig  s i k e r ü l t  is ,  b á r  a  h e ly z e t ü n k  

s t a b i l i z á lá s a  c s a k  f o l y a m a t o s  t ö b b le t  á l la m i  t á 

m o g a t á s s a l  v o l t  e lé r h e t ő .  M iu t á n  e z  n e m  t e k i n t 

h e t ő  s t a b i l  m e g o ld á s n a k ,  t o v á b b  k e l l  k e r e s n ü n k  

a z o k a t  a  m e g o ld á s o k a t ,  a m e ly e k k e l  s t a b i l i z á ló 

d i k  a z  i n t é z m é n y e k  m ű k ö d é s e  A s z ó d o n .  E z  a 

v á r h a t ó  t ö r v é n y i  v á l t o z á s o k  m e l le t t  e r ő f e s z í t é s e 

k e t  k í v á n  a z  ö n k o r m á n y z a t t ó l  é s  a z  i n t é z m é n y e k 

t ő l  e g y a r á n t .  K iu t a t  c s a k  e g y ü t t m ű k ö d v e  le h e t  

t a lá ln i .  M é g p e d ig  e z  ú g y  v o ln a  jó ,  h a  m in d n y á 

j u n k  m e g e lé g e d é s é r e ,  a  v á r o s u n k  p r e s z t í z s é t  j a 

v í t v a  v a ló s u ln a  m e g .

E b b e n  a z  id ő s z a k b a n  c i v i l  s z e r v e z e te k  s z e r v e 

z ő d t e k  é s  e r ő s ö d t e k  m e g .  É r d e k a z o n o s s á g  m e n 

t é n  s z e r v e z ő d t e k  é s  m u n k á ju k  e r ő s í t i  v á r o s u n 

k a t .  E g y r e  t ö b b  o ly a n  e r e d m é n y e  v a n  t e v é k e n y 

s é g ü k n e k  m e ly  k is u g á r z ik  a  s z e r v e z e tü k  k e r e te in  

t ú l r a ,  a  v á r o s u n k  e g é s z é r e .  G o n d o l ja n a k  c s a k  a 

V á r o s s z é p í t ő  E g y e s ü le t  v a g y  a  N y u g d í j a s o k ,  a 

M o z g á s k o r lá t o z o t t a k  s z e r v e z e te in e k  t e v é k e n y s é 

g é r e .  A  h a g y o m á n y o s a n  m ű k ö d ő  s z e r v e z e te k  t o 

v á b b  é l i k  é le t ü k e t  a  s p o r t ,  a  h o r g á s z ,  v a d á s z ,  g a 

la m b á s z  e g y e s ü le t e k  é s  a  s z í n já t s z ó k  te k in t é ly e s

lé t s z á m ú  k ö z ö s s é g e k  é s  te v é k e n y s é g ü k  a  v á r o 

s u n k a t  é r té k e s e b b é  te s z i .  A  h o s s z ú  é v e k  ó ta  m ű 

k ö d ő  h e ly i  P o l g á r ő r  E g y e s ü le t  p e d ig  a  v á r o s  

k ö z b iz t o n s á g á t  e r ő s í t i ,  a m i  a  R e n d ő r s é g  m u n k á 

já b a n  is  m e g m u t a t k o z i k .  H a g y o m á n y o s a n  e r ő s  

k ö z ö s s é g e k  a z  e g y h á z k ö z s é g e k  A s z ó d o n .  A  

t e m p lo m o k ,  a z  im a h á z  f e lú j í t á s a  e b b e n  a z  5  é v e s  

i d ő s z a k b a n  a z  á ld o z a t k é s z s é g ü k e t  ig a z o l t a  é s  

v á r o s u n k a t  is  g y a r a p í t o t t a .

A z  a u g u s z t u s  2 0 - i  n e m z e t i  ü n n e p  m e g ü n n e p 

lé s e  e b b e n  a z  i d ő s z a k b a n  v á l t  ig a z i ,  m i n d n y á 

j u n k  á l t a l  t i s z t e l t  ü n n e p lé s s é .

Id e  k a p c s o ló d i k  a  F E S Z T IV Á L  m e g s z e r v e z é s e  

é s  h a g y o m á n y o s ,  é v e n k é n t i  m e g r e n d e z é s e ,  a m i  

n e m  c s a k  a z  a s z ó d i ,  h a n e m  a  k ö r n y é k  p o lg á r a i 

n a k  k e d v e l t  r e n d e z v é n y e  le t t .

A z  A s z ó d o n  é lő  k a t o n a i  a l a k u la t o k  é s  a  F iú n e 

v e lő  I n t é z e t  a  s p e c iá l is  f e la d a t a ik  m e l le t t  j e le n t ő s  

ú j í t á s o k k a l  n y i t o t t a k  a  c i v i l  k ö z ö s s é g e k  fe lé ,  é s  

k ö z é r d e k lő d é s  ö v e z i  t e v é k e n y s é g ü k e t .  A z o k  a  

s z a k m a i  e l i s m e r é s e k ,  a m i t  e z é r t  a  m u n k á ju k é r t  

k i é r d e m e l t e k ,  t a l á n  é r d e m t e le n ü l  k e v é s  n y i l v á 

n o s s á g o t  k a p ,  b á r  s z e r é n y s é g n e k  is  b e t u d h a t ó  

é s  í g y  is  s z im p a t ik u s .

A  v á r o s  in t é z m é n y e ib e n  a z  a la p f e la d a t o k  e l 

v é g z é s e  m e l l e t t  n a g y o n  s o k  m á s  t e v é k e n y s é g  is  

f o l y i k .  E z e k  m in d - m i n d  a  f i a t a l o k  é r d e k é b e n  é s  

ja v á r a  t ö r t é n i k .  K u l t u r á l i s ,  s p o r t  é s  k ö z é le t i  é r t é 

k e k e t  k ö z v e t í t e n e k  a  k ö v e t k e z ő  g e n e r á c ió k n a k ,  

d e  n e k ü n k ,  a  v á r o s  p o lg á r a in a k  is .

A  v á r o s u n k  e g é s z s é g ü g y i  s z o l g á l t a t á s a  is  

t ö b b  v á l t o z á s o n  m e n t  k e r e s z t ü l .  A  h á z io r v o s i  

r e n d s z e r ,  a  f i n a n s z í r o z á s i  r e n d s z e r  v á l t o z á s a i  

e b b e n  a z  i d ő s z a k b a n  a la k u l t a k  k i .  A  v á l t o z á s o k  

n e m  c s ö k k e n t e t t é k  a z  e l lá tá s  s z ín v o n a lá t ,  é s  a z  

e g é s z s é g ü g y  a  j á r ó b e t e g  e l lá tá s  m in d e n  s z in t jé 

ig  h e ly b e n  á l l  a  p o lg á r o k  r e n d e lk e z é s é r e .

E b b e n  a z  ö t é v e s  i d ő s z a k b a n  t e l je s e d e t t  k i  a  

J á n o s i  J á n o s  á l t a l  v é g z e t t  f ő é p í t é s z i  t e v é k e n y 

s é g .  L á t h a t ó  e r e d m é n y e i  a  K o s s u t h  L .  u .  r e 

k o n s t r u k c ió ja .  U g y a n ő  te r v e z te  a  S z a b a d s á g  t é r  

é s  a  K o s s u t h  L .  u .  7 2 .  ( Z e n e is k o la  é s  k ö n y v t á r )  

é p ü le t é n e k  f e l ú j í t á s á t  is .

H iá n y z ó  i n f r a s t r u k t ú r a  a  t e le f o n ,  k ie g é s z í té s r e  

v á r  a  s z e n n y v í z c s a t o r n a  h á ló z a t ,  v a la m in t  a  v á 

r o s i  u t a k  k ié p í té s é r e  f o r r á s o k a t  k e l l  b iz t o s í t a n i .

E z e k re  a  f e la d a t o k r a  v a g y o n é r t é k e s í t é s b ő l  é s  

b e v é t e ln ö v e lé s b ő l  le h e t  p é n z ü g y i  f e d e z e te t  b iz 

t o s í t a n i  a  h e ly i  p o lg á r o k  a n y a g i  á ld o z a tv á l la lá s a  

m e l le t t .

E z é r t  ú j  ip a r i  t e r ü le t e k e t  a la k í t  k i  a  v á r o s ,  g y a 

r a p í ta n i  s z e r e t n é n k  a  m u n k a h e ly e k e t  é s  a z  e z e k 

b ő l  v á r h a t ó  S Z J A  é s  ip a r ű z é s i  a d ó b e v é t e le k  is  a  

v á r o s u n k  fe j le s z t é s é t  t e n n é n k  le h e tő v é .  Ú j é p í té 

s i  t e lk e k  is  k ia la k í t á s r a  k e r ü ln e k ,  s z ín v o n a la s  la 

k á s é p í t é s t  le h e t ő v é  t e v ő  i n f r a s t r u k t ú r á v a l .

M e g le h e t ő s e n  n e h é z  f e la d a t  a z  é le t  m in ő s é g é t  

j a v í t a n i  a k k o r ,  a m i k o r  a z  o r s z á g ,  a  v á r o s u n k  

g a z d a s á g i la g  n e m  e lé g  e r ő s  e h h e z .  M é g is  a z  a d 

h a t  r e m é n y t  e n n e k  a  m e g v a ló s u lá s á h o z ,  a h o 

g y a n  a  v á r o s i  c í m  e ln y e r é s é é r t  d o lg o z t a k  v á r o 

s u n k b a n  a  p o lg á r o k  é s  a  v á la s z t o t t  k é p v is e lő ik .

Ö t  é v  a z  e m b e r  é le t é b e n  j e le n t ő s  id ő .  E g y  v á 

r o s  é le t é b e n  p e d ig  n a g y o n  k e v é s .  M é g is  a  v á r o s i  

é l e t  c s í r á j á n a k  k i a l a k u lá s á h o z  m á r  e le g e n d ő .  

A la k u l t a k  é s  a la k u ln a k  o ly a n  k ö z ö s s é g e k ,  a m e 

ly e k  m o z a ik o k b ó l  f e lé p í t i k  a  v á r o s u n k  le lk ü le t é t ,  

k ü ls e jé t .  M in é l  t ö b b  i l y e n  a la k u l ,  a n n á l  s z ín e s e b b  

é s  t e l je s e b b  le s z  v á r o s u n k .  E z  é lé n k í t i  a  k ö z é le 

t e t ,  e r ő s í t i  a  lo k á lp a t r i o t i z m u s t  is .  K ie m e lk e d n e k  

k ö z b e n  a z o k  a  k r e a t í v  p o lg á r o k ,  a  v á r o s i  lé t ,  a  

v á r o s i  é le t  a la k í t ó i ,  f e j le s z t ő i .  A  lé n y e g  a z , h o g y  

a  m o z a ik o k  h a r m ó n iá b a n  a la k í t s á k  v á r o s u n k a t ,  

é s  e z  a  f o l y a m a t  e g y r e  e r ő s ö d jö n .  E z  a d  b iz t o s í 

t é k o t  a r r a ,  h o g y  v á r o s u n k  v á r o s i  lé te  s o k - s o k  

k e r e k  é v f o r d u ló t  m e g é l  é s  a  v á r o s i  c í m  m e l lé  v á 

r o s i  r a n g  is  p á r o s u l .



6 ASZÓDI

F

&

^mlehlapú t koplalt
Városunk képviselő-testülete az ünnepi testületi 
ülés keretében köszönetét fejezi ki azon csopor
toknak, intézményeknek és személyeknek, akik 

az elmúlt öt évben sokat tettek városunk 
fejlődéséért, biztonságáért, önzetlen közösségi 

és közéleti tevékenységükkel hozzájárultak 
városunk kulturális felemelkedéséhez, az 
esztétikus lakókörnyezet kialakításához, 

környezetünk védelméhez.

ASZÓD VÁROS ÖNKORMÁNYZAT 
EMLÉKLAPJÁT KAPTÁK:

-  dr. Asztalos István, 
nyugalmazott múzeumigazgató

-  Asztalos Tamás, 
múzeumigazgató, az AVE elnöke

-  Bártfai László, az AVE vezetőség tagja
-  Detre János, esperes

-  Dinnyés László,
az Aszódi Tükör mb. szerkesztője 

-  Frajna Miklós,
a Petőfi S. Gimn. és Gép. SZKI igazgatója 

-  Gál Tibor, a Polgármesteri Hivatal munkatársa
-  Gerlach G. Kornélné,

a TYPOVENT Kft. ügyvezető igazgatója
-  Huszárné Zsemberovszki Erzsébet

-  Kaáli Nagy Kálmán,
az Elektromos Gyűjtemény létrehozója

-  Kert Dániel,
francia tanár, környezetvédelmi tanácsadó

-  Korsós Attila,
az aszódi Mentőállomás vezetője

-  Mertánné Szita Mónika,
a MÓNI FOTÓ üzlet vezetője 

-  Mészáros Antal, OTP aszódi fiók vezetője
-  Nemes István, rendőrszázados, 
az aszódi Rendőrőrs parancsnoka

-  Rajta Istvánná,
a Városi Nyugdíjas Klub vezetője

-  Szarka Attila, a Fiúnevelő Intézet igazgatója
-  Szenoráczki Ferenc,

az aszódi Polgárőrcsoport vezetője
-  Sztán István, ezredes, helyőrségparancsnok

-  Szombati Lajos, százados 
-T a rr Béla, őrnagy

-  Tóth János, rendőrtörzszászlós
-  Tukora János, az Aszód FC elnöke

-  Vörös László,
a Vécsey Károly Helyőrségi Klub igazgatója

-  Aszódi Kamarateátrum
-  Aszódi Városszépítő Egyesület

-  Aszódi Polgárőrcsoport
-  Aszódi Rendőrőrs
-  Richard Fritz Kft.

Gratulálunk valamennyi kitüntetettnek, 
s kívánjuk, hogy még sokáig fejthessenek ki 
önzetlen tevékenységet városunk jobbítása, 

szépítése és fejlesztése érdekében. 
Köszönjük eddigi hasznos munkájukat!

ILYENNEK KÉPZELEM VÁROSOMAT

r a j z p á l y á z a t

A HONFOGLALÁS EMLÉKBIZOTTSÁG A 
MILLECENTENÁRIUM JEGYÉBEN 

RAJZPÁLYÁZATOT HIRDET.

A pályázat célja: A belváros, a főtér, új épületek, 
terek, parkok, egy városrész kialakítására tett javasla

tokkal a városrendezésben dolgozó szakemberek 
munkájának segítése egyéni ötletek, elképzelések 

megfogalmazásával; különösképpen az ifjúság 
bevonása a jövő városképének kialakításába. 

Pályázni lehet 2 db A/4-es, vagy A/3-as méretű, 
szabadon választott technikával készült rajzzal, 

festménnyel, grafikával, makettel.

ÉRTÉKELÉS 3 KATEGÓRIÁBAN:
I. kategória: 12 év alatti korosztály
II. kategória: 13-18 év közöttiek
III. kategória: 18 év felettiek

A legjobb rajzokat beküldők 
pénz- ill. tárgyjutalomban részesülnek!

Minden pályázatot beküldő millecentenáriumi 
emléklapot kap.

Pályázat leadási határideje: 1996. május 13. (hétfő)

Pályázat leadásának helye: Petőfi Múzeum

A beérkezett pályamunkákat kiállítás keretében 
mutatjuk be városunk lakosságának.

A pályamunkákat szakmai zsűri bírálja el!

i------------------------------------------------------------------------------- 1
A TAVASZI HADJÁRAT EMLÉKHELYEIT 

FELKERESŐ HAGYOMÁNYŐRZŐ 
EMLÉKTÚRA RÉSZTVEVŐI, A TÖRTÉNELMI 

LOVAS EGYESÜLET TAGJAI

1996. ÁPRILIS 9-ÉN,
f rr r

KEDDEN DÉLELŐTT 11 ORAKOR
ÉRKEZNEK VÁROSUNKBA.

A 48-AS EMLÉKMŰNÉL
MŰSORRAL EMLÉKEZÜNK 

A DICSŐSÉGES TAVASZI HADJÁRATRA, 
MAJD A PETŐFI UTCA - MÉLY ÚT 

ÚTVONALON
FELVONULUNK A TEMETŐBE, AHOL 

KOSZORÚT HELYEZÜNK EL 
MISKOLCZY SÁNDOR HUSZÁRKAPITÁNY  

SÍRJÁNÁL.

A MEGEMLÉKEZÉSRE ÉS KOSZORÚZÁSRA 
TISZTELETTEL HÍVJUK VÁROSUNK 

LAKOSSÁGÁT!



TÜKÖR

TÖREDÉKEK A MAGYAR NÉP TÖRTÉNETÉBŐL
(Válogatás a millecentenárium alkalmából)

III Szent László és Könyves Kálmán törvényei és az első magyar szentek
I. István halála után 1038-ban Orseolo Péter első királyunk velencei 

származású unokaöccse került a magyar trónra, s ezzel zűrzavaros idő
szak veszi kezdetét a magyar királyság történetében, éppen akkor, amikor 
a szent Istváni művet folytatni kellett volna. 1077-ig, I. László megkoro
názásáig majd négy évtized alatt sok királya volt az országnak, sorrend
ben a következők: Pétert Aba Sámuel követte, majd Péter másodszor ke
rült az ország élére. I. András, a tihanyi apátság alapítója viszonylag so
káig: 1046-1060 között vezette az országot. Ezután I. Béla, majd Salamon 
következett. I. Géza 1074-1077 között állt az ország élén. Ez időszakot 
hatalmi harcok és pogánylázadás is tarkították, amely az országot az anar
chiába süllyesztette.

1077-ben (amikor Európában a pápa és a német-római császár közötti 
ellentét Canossában végsőkig elmérgesedik) Magyarországon egy nagy
formátumú személyiség kerül trónra I. László néven. I. Béla fia, aki több 
mint egy évtizede a hercegi cim birtokosa, kellően átgondolt, sikeres kül
politikai lépésével (VII Gergely pápa szövetségese a császár ellen) elhárí
totta egy esetleges német támadás lehetőségét, a hatalmi válság okozta 
belső problémák orvoslásához fogott. Három törvénykönyv kiadása fűző
dik nevéhez, amelyek elsődlegesen a feudális rend megerősítését, döntő
en a magántulajdon védelmét szolgálták, de fontos jellegzetessége még a 
törvényhozói tevékenységnek a pogányság elleni küzdelme a jog eszkö
zeivel, valamint a kereszténység további erősítése. Ez utóbbi a püspöki 
rendszer módosítását, illetve bővítését (Biharról Váradra helyezte a püs
pöki székhelyet, Zágráb székhellyel új egyházmegyét szervezett) jelenti. 
Az utókor I. László törvényeit nagyon szigorúnak tartja. Valószínű, hogy 
az akkori közállapotok rákényszeritették erre a királyt. Tudjuk, hogy min
den kor törvényei az akkori társadalom, politika, gazdaság s egyéb fontos 
területek (pl. köznapi élet) hű tükrei, hiszen a törvények a kényszer szorí
tásában fogalmazódnak meg. Illusztrációként nézzünk meg néhányat I. 
László jogszabályai közül: „Mindenek előtt esküvel elhatároztuk, hogy 
ha hóembereknek bármilyen rokonát lopás bűnében találják egy tyúk érté
kén túl, semmiképpen ne rejthesse vagy védhesse meg őt közülük senki 
Azt is akaijuk, hogy magát a tolvajt, hacsak nem menekül be egy egyház
ba (templomba), akasszák fel, és egész vagyona vesszen el.

Ha valaki vasárnapokon vagy a nagyobb ünnepeken nem megy az ő 
kerületének egyházába, verésekkel javítsák meg. Akik pogány szokás 
szerint kutak mellett áldoznak, vagy fákhoz, forrásokhoz és kövekhez 
ajándékot visznek, bűnükért egy ökörrel fizessenek.”

1083-ban az utókor számára is kiemelkedő jelentőségű esemény tör
tént. A pápa hozzájárulásával, elismerve a keresztény egyház szervezésé
ben és kiépítésében elért eredményeket, lezajlottak az első szentté avatási 
szertartások, melyek során I. István, Imre herceg, Gellért püspök, és a két 
zobori remete: András és Benedek a szentek sorába emelkedett. E proce
dúra azt a célt is szolgálta, hogy a magyar nép a magyar szenteken ke
resztül jobban kötődjék a keresztény ideológiához, s ezzel együtt fűzze 
szorosabbá kapcsolatát a római katolikus egyházhoz, a feudális Európá
hoz. Kik voltak az első magyar szentek? Néhány gondolatban idézzük fel 
alakjukat:

1. Istvánról az Arpád-ház első királyáról, a magyar állam megalapító
járól az előző részben már bőven szóltam. Most csak egy-két kiegészítést 
teszek szentté avatásával kapcsolatosan. A király testének „felemelése” , 
azaz ünnepélyes szentté nyilvánítása 1083. augusztus 20-án történt meg 
fehérvári sírjánál. Jobb kezét nem találták, de hamarosan teljes épségben 
előkerült, és azóta külön kultusz tárgya: tiszteletére létesült Nagyvárad 
környékén a Szent Jobb bencés apátsága. Jelenleg a Szent Jobb a buda
pesti Szent István Bazilikában van, minden év augusztus 20-án a Szent 
Jobb körmeneten, a római katolikus egyház liturgiájának részeként a 
Szent Jobb is látható.

Imre herceg I. István és Gizella fia. Születésének pontos ideje nem 
maradt fenn. Apjának hű kísérője volt. Trónörökösként elfoglalta a bihari 
vár központtal megszervezett dukátust (hercegséget), nagyjából húszéves 
korában. Imre a királyi hadseregben a nehéz fegyverzetű páncélosok ve
zetője volt. A majdani kormányzási alapelveit apja Intelmek c. munkájá
ból sajátította el. Imre 1031-ben meghalt egy vadászaton, vadkan áldoza
taként.

Gellért püspök 980 körül Velencében született. Szerzetesi iskolában

tanult, majd a velencei Szent György-monostor perjele, később apátja 
lett. A Szentföldre indult, azonban vihar miatt az isztriai partvidékre vető
dött. Innen hívták Magyarországra. Előbb Pécsett, majd a székesfehérvári 
királyi udvarban tűnik fel. I. Istvánnal és fiával, Imrével közeli kapcsolat
ba került. 1023-ban visszavonult a Bakonyba remetéskedni. 1044 tava
szán megtagadta Aba Sámuel megkoronázását, és megjósolta a király ha
lálát, a pogánylázadást, saját vértanúságát. Gellértet 1046. szeptember 24- 
én több társával együtt megölték: a Kelenföldi-hegyről (ma Gellért-hegy) 
egy taligán a mélybe taszították. Egy gyönyörű, Székely Bertalan által 
készített freskóra hívom fel az érdeklődők figyelmét, amely a pécsi szé
kesegyházban látható, a festmény címe: Gellért prédikál.

András boldog, remete, vértanú. Mór pécsi püspök leírásából tudjuk, 
hogy a nyitrai vár melletti Zobor-hegyen élt. Az isztriai Pola város kör
nyékéről származó Zoerard, szerzetesi nevén András. Apátja engedélyé
vel a Trencsénnel szemben emelkedő Szkalka-hegy barlangjába vonult 
vissza remeteként, ahol válogatott önmegtagadásokkal gyötörte testét. Ta
nítványa is akadt, Benedek. András 1010 táján halt meg.

Benedek boldog, remete, vértanú. Andrással együtt remetéskedett a 
XI. század első felében a Zobor-hegyen. Feltehetően szláv származású 
volt. Mesterének halála után három évig egyedül élt a Szkalka-hegy bar
langjában. Rablók ölték meg, holttestét a Vág folyóba dobták, majd a 
nyitrai székesegyházba temették el András mellé.

I. László királyunkat (aki Szlavóniát és Horvátországot a magyar ki
rálysághoz csatolta) Könyves Kálmán (1095-1116) követte a trónon, ne
véből is következően nemcsak hazai, hanem európai összehasonlításban 
is a kor egyik legműveltebb személyisége volt. Elődje belpolitikai kon
szolidációját figyelembe véve enyhített a magántulajdon elleni vétség mi
att kiszabható büntetéseken. „Ha valaki, akit lopással vádoltak, az egy
házba menekül, úgy ítéltük, hogy őt, csupán ezért még ne tekintsék való
ban tolvajnak, hanem a bíró, annak az egyháznak a papjával együtt kér
dezze meg, vajon bűnös-e vagy sem; és ha ő magát vétkesnek vallja - 
azért, mivel az egyházba menekült - szemének megváltásától vagy más 
tagjainak megcsonkításától meneküljön meg. Ha pedig azt mondja, hogy 
nem bűnös, ne tagadják meg tőle a lehetőséget, hogy magát tisztázhassa, 
de ha azután bűnösnek bizonyul, az a körülmény, hogy az egyházba me
nekült, ne menthesse meg a fent említett veszedelemtől.”

1096-ban a tarcali országgyűlésen (Pauler Gyula történetíró szerint 
Kartalon, Aszódon túl a váci egyházmegyében) született meg az a híres 
Kálmáni törvény: „boszorkányok márpedig nincsenek” .

I. László és Könyves Kálmán törvényei megszilárdították a magyar fe
udális államot, s ezzel méltó utódai lettek I. István királyunknak.

A témához felhasznált és ajánlott irodalom:
1. Bartomiek Emma: A magyar királykoronázások története

Magyar Történelmi Társulat
Az Akadémiai Kiadó Reprint sorozata 1987. 180p.

2. Dümmerth Dezső: Az Árpádok nyomában
Panoráma 1977. 512 p.

3. Draskóczy István: A magyar nép története 1526-ig
IKVA 1990.
Korszerű történelem... sorozat 104 p.

4. Engel Pál: Beilleszkedés Európába a kezdetektől 1440-ig
Háttér Lap- és Könyvkiadó 1990.
Magyarok Európában 1. 388 p.

5. Kristó Gyula - Makk Ferenc: Az Árpád-házi uralkodók
IPM  Könyvtár 1988. 310 p.

6. A magyarok krónikája 
Officina Nova 1995. 816 p.

7. Magyarország története. Előzmények és magyar történet 1242-ig
Akadémiai Kiadó, Bp. 1984. 1812 p.

8. A magyarság története. Pannon Enciklopédia
Dunakanyar 2000 Bp. 1994. 381 p.

9. Pauler Gyula: A magyar nemzet története az Árpád házi királyok alatt I. kötet
Bp. 1899. Reprint 1984. 519 p.

10. Szentek Lexikona Dunakönyv Kiadó 1994. 416 p.

Koncz István 
tanár
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Á llam alapítás
A Kárpát-medencében erdővel borított magas hegyek ál

tal jól védhető hazára talált a magyarság. A megtelepedés 
első fél évszázada szinte állandó harcban telt el. Tették azt, 
mint az előttük itt megfordult germán népek, majd a hunok 
és avarok: zsákmányszerző hadjáratokat inditottak Európa 
országai ellen, beavatkozva (kérésre vagy kéretlenül) az 
uralkodók és főurak viszályaiba. Nemcsak német területre, 
s a közeli Észak-Itáliába, hanem egészen az Atlanti-óceá
nig és Spanyolországig is eljutottak a kisebb-nagyobb ma
gyar seregek, s nem egyszer jelentek meg Konstantinápoly 
falai előtt is.

„A magyarok nyilaitól ments meg Uram minket!”  - fo
hászkodtak a korabeli Európa lakói a gyors lovaikon a 
„semmiből”  hirtelen feltűnő, rabló, gyújtogató, fosztogató 
hadai közeledtének hírére. A zsákmány könnyen mozdít
ható, lovon szállítható érték volt, elsősorban: arany, ezüst 
pénz, drágakövek, ötvösművek, finom kelmék. S arra is tö
rekedtek, hogy évi adót csiholjanak ki a békesség fejében. 
A 970-ig sorra került mintegy félszáz hadjárat sokáig szin
te csak sikereket hozott, de egyre több fájó és kemény ve
reséget is el kellett szenvedniük eleinknek.

HONFOGLALÁS^
A januári rejtvény helyes megfejtése:
1. feladat (pl.)

Lóra termett a magyar
Akkor abrakolja a lovát, ha harcba indul.

2. feladat:
Ebadta kölyke! A kutyafáját!
Ebcsont beforr!
Egyik kutya, másik eb!
A hazug embert hamarabb utolérik,
mint a sánta kutyát.

3. feladat:
Honfoglalás
Könyvjutalmat nyert: Bacsa Andrea,
Aszód, Falujárók útja 5/21.

A februári rejtvény helyes megfejtése:
1. feladat:

Sámándob díszítése
2. feladat:

Égig érő fa c. mese
3. feladat: (pl.)

Bűvös erőd bontsd ki innen,
Szárnyalj százszor sebesebben!
Bűvös erőd hordd el innen,
Repülj szélnél sebesebben!

Könyvjutalmat nyert:
Bacsa Andrea, Aszód Falujárók útja 5/21.

Bacsa Imre, Aszód Falujárók útja 5/21.

A 10. századi Európa gyorsan megelégelte a rablóhábo
rúkra épülő magyar gazdaság jelenlétét Európa szívében, s 
a 950-60-as években a német birodalom csakúgy, mint a 
kijevi orosz fejedelemség, s a bizánci birodalom fenyege
tő, együttes akcióval készült ízzé-porrá zúzni a magyarsá
got.

Az Európából összeharácsolt kincsek, arany és ezüst „he
gyek”  visszaszerzése is vonzó hadicél lehetett. A magyar
ság azonban, mint történelme során annyiszor, megérezte a 
veszélyt, s időben váltott, alkalmazkodni tudott a „környe
zeti elvárásokhoz.”  Már a 960-as években tapogatóztak a 
keresztény térítés felé, mert belátták, hogy ez alapvető fel
tétele annak, hogy Európa befogadja a magyarságot.

A 971-72-től uralkodó Géza nagyfejedelem öccsével 
együtt megkeresztelkedett, a nagy quedlinburgi európai ta
nácskozásra 12 magyar főembert küldött, ügyes házassági 
politikával a lengyel, orosz, bolgár uralkodókkal épített ki 
házassági kapcsolatot. Mindezt tette úgy, hogy a magyar
ság nem alázkodott meg, nem fogadta el azt, hogy akár a 
német, akár a bizánci császár alattvalója legyen.

Fiát, Istvánt a bajor Gizellával házasította össze. Géza 
művére a szó szoros értelmében István tette fel a koronát. 
Úgy lett király, hogy címét és felségjelvényeit a pápától 
kapta. Az esztergom i érsekség létesitése azt jelentette, 
hogy a magyar egyház önálló lett. A királyi udvarban a la
tin mellett meggyökeresedett a görög írásbeliség is. Pénzt 
veretett, törvényeket hozott, befogadott telepeseket Európa 
bármely részéről. Az idegenek, „vendégek”  támogatására 
bíztatta intelmeiben fiát is. Megvédelmezte a kereskedő
ket. Alapítványai, egyházi építményei révén ismertté tette 
az ország nevét egész Európában: Rómában csakúgy, min t 
Ravennában, Konstantinápolyban és Jeruzsálemben.

István kemény kézzel letört az országon belül minden el
lenállást, a királyi hatalmat mindenki számára megfelleb
bezhetetlenné tette. Utódjául kiszemelt fia szerencsétlen 
korai halála után mindent megtett azért, hogy jó kezekben 
hagyja az országot. Nem rajta múlt, hogy válságos évek - 
évtizedek következtek, ahogy örökre lehunyta a szemét 
1038-ban.

Méltán énekelte róla a középkor embere:

„Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga, 
ki voltál valaha országunk is tápja?
Hol vagy István király?
Téged magyar kíván, gyászos öltözetben 
Te előtted sírván. ”

2. sz. Általános Iskola

ÁPRILISI
FELADVÁNYUNK:

1. Hol és mikor szenvedték a magyarok legsúlyo
sabb vereségüket a kalandozó hadjárataik so
rán?

2. Melyik műnek a szereplői: Koppány, István ki
rály, három köpönyegforgató fóur?

3. Készíts képzeletbeli riportot István király koro
názási ünnepségéről!



TÜKÖR

KALANDOZÁS TÖRTÉNELMI VAROSAINKBAN 2
Veszprém  - T ihany

A feudális magyar állam alapításában, a kereszténység 
terjesztésében Géza fejedelemnek (970-997) jelentős sze
repe volt: a veszprémi püspökségnek, első egyházmegyéjé
nek alapítását 990 körüli időre tehetjük. Veszprém a ma
gyar királynék szálláshelye, mindenkori püspöke egyben a 
királyné kancellárja is volt, előjogai közé tartozott a király
né megkoronázása is. A székesegyház északi oldalán egy 
körkápolna alapfalai kerültek elő, ezt tartják a vár legré
gebbi, X. századi építményének. István fiának, Imre her
cegnek legendájából tudjuk, hogy a szentéletű királyfi 
Veszprémben, egy Szent Györgyről elnevezett igen régi 
templomban tett szüzességi fogadalmat. A Szent György 
kápolnától délre eső Szent Mihály-székesegyház is több
ször átépült. A székesegyház a királynék koronázótemplo
ma volt, benne a királyné trónszékével. Egyes vélemények 
szerint az altemplomban temették el Gizella királynét is. 
(Hitelesebbnek tűnik, hogy Passau környéki Niederaltai 
kolostorában temették el.)

A ma Veszprémben látható püspöki székesegyház mai 
formáját 1907-1910 között nyerte, építésze Aigner Sándor 
volt. Háromhajós neoromán bazilika, keleti szentéllyel és 
nyugati toronypárral. A falakat díszítő falképeket Szirmay 
Antal festette. A főhajóban többek között az Árpád-házi 
szentek, Szent István és Szent Imre, illetve Szent László és 
Szent Margit ábrázolása látható. A gyönyörű műemlékei
ről híres veszprémi vámegyedből még külön kiemelném a 
Gizella-kápolna csodálatos építészeti és festészeti marad
ványait illetve a kilátóteraszon látható - 1935-ben felállí
tott - Szent István királyt és Gizella királynét megformáló 
kőszobrokat.

I. András király (1046-1060) - a maga és családja lelki 
üdvéért - 1055-ben alapította a Balatonba benyúló félsziget 
keleti oldalán a bencés apátságot a frank földön szeretett 
Szent Ányos és Szűz Mária tiszteletére. Építői - az altemp
lom formáiból ítélve - a veszprémi székesegyház mesterei 
lehettek. A török hódoltság idején végvárként működő kö
zépkori kolostorból és templomból csupán az altemplom 
maradt meg. Az apátságot 1716-ban kapta vissza a pan
nonhalmi bencés főapátság. G rassó V illebáld és Lőcs 
Ágoston apát nevéhez fűződik a ma is látható tihanyi mű
emlékegyüttes végleges formájának kialakítása. 1889-ben 
Czigler Győző tervei szerint megerősítették az állandóan 
mozgó talajra épített templom alapozását. Ekkor festette a 
főoltár feletti képet Deák Ébner Lajos, a szentélyboltoza
ton lévő négy evangélistát Székely Bertalan, a diadalíven 
látható Isten Bárányát Lotz Károly. Az altemplomban ta
lálható I. András királyunk síremléke, illetve a Tihanyi 
Alapítólevél másolata, amely nemcsak a legrégebbi ma
gyar, hanem egyben a legrégibb finnugor írásos nyelvi em
lék is. Eredetije Pannonhalmán látható.

A Katolikus Templomok Magyarországon c. kötet, vala
m int a Tájak, korok, m úzeum ok kiskönyvtára sorozat 
Veszprémről szóló kiadványai alapján összeállította:

Koncz István

Szent István király és Gizella királyné koszobra 
Kilátóteraszon

Veszprém - Székesegyház
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Kalandozás történelmi városainkban
A MÁRCIUSI FEJTÖRŐ MEGOLDÁSAI 

(Ópusztaszer):

K^T8M»Bi8Kaí: - ■ |  H
1. a. Vörösmarty Mihály 4. a. Ady Endre

b. Zalán futása b. Új versek
c. Árpád ébredése c. Ond

2. a. tanul
b. Árpád
c. Tatabánya 

3. a. Dohnányi Ernő

S. a. Rudnay Gyula
b. gobelin
c. A pusztaszeri ország-

b. Zeneakadémia
c. F-moll szimfónia és a

gyűlés

Zrínyi c. nyitány 1111 Pj 1
A Z ÁPRILISI FEJTÖRŐ KÉRDÉSEI 

(Veszprém-Tihany):

1. A Veszprém-völgyi kolostorban nevelkedett 10 éves koráig a 
második honalapító, IV  Béla király leánya, akit az édesapja en
gesztelő ajándékul szánt Istennek azért, hogy az ország megsza
baduljon a tatárok pusztításától.

a. Ki volt a később szentté avatott leány?
b. Ki írt róla Isten rabjai címmel regényt?
c. A királyleány nagynénjét, akinek a kötényében télvíz ide

jén rózsává változtak a kenyérdarabok, is szentté avat
ták. Ki volt ó'?

2. A veszprémi püspökséget Szent István királyunk alapította. 
Róla szól a magyar romantikus opera legnagyobb művészének 
egyik darabja, az István király. A zeneszerző leghíresebb alkotá
sa IV  Béla édesanyjának, Gertrudisnak a magyar nemesekkel va
ló ellentét mutatja be, a zenemű a XIX. század elejének kiemelke
dő drámája alapján készült.

a. Ki a drámaíró?
b. Mi a mű címe?
c. Ki a zeneszerző'?

3. A mellékelt képen a tihanyi apátság altemploma és az apát
ságot alapító király síremléke látható. Az alapító okirat az első, 
igen becses nyelvemlékeink közé tartozik hiszen a latin szövegbe 
ágyazva magyar szavakat, sőt mondattöredéket is tartalmaz.

a. Ki volt az apátság alapítója?
b. Hogyan hangzik az említett mondattöredék?
c. Hol ó'rzik ma ezt a nyelvemlékünket?

4. Több nagy művészünk szívesen töltötte a nyarakat a Tihanyi
félszigeten. Egyikük szobra, a Tihany leánya című látható a mel
lékelt képen. A művész nemcsak nagyszerű szobrász, hanem az 
érmészet nagy mestere is volt, illusztrációkat készített a klasszi
kus magyar irodalom jelentős alkotásaihoz és a kortárs írók, köl
tők köteteihez. (A Lánchíd budai hídfőjénél álló 0 kilométerkő is 
az ő munkája.)

a. Ki volt ez a sokoldalú képzó'művész?
Egy másik művész a Puszták népe című alkotásában így ír gyer

mekkori élményéről: egy nagy költőelőddel való „találkozásáról” :
„Egy tavaszi reggelen a küszöbön kuporodva, mohón és gya

nútlanul olvastam egy testes könyvet... A vér arcomba ömlött; fö l 
kellett állnom. Azt olvastam, hogy [Ö] évekig itt élt Sárszentlő- 
rincen, itt járt gimnáziumba... Fölugrottam, s úgy, ahogy voltam, 
hajadonfőit, mezítláb megindultam. Két óra múlva ott álltam po
rosán éspihegve... a régi kollégium [előtt]... Semmiben sem csa
latkoztam. [A] szelleme mindent beragyogott... Ezt a kilincset 
fogta, ez alatt az eresz alatt állt - könnyekkel küzdöttem, úgy 
volt... Körülnéztem a zöldellö tájon; később, valahányszor az iga
zi hazafiság érzésére gondoltam, ennek a délelőttnek az érzelmei 
újultak fö l bennem. ‘ ’

b. Ki írta a Puszták népe című müvet?
c. Kinek a szelleme ragyogta be a sárszentló'rinci régi iskola 

épületét?
A megfejtéseket az újság megjelenését követő egy héten belül 

kérjük eljuttatni Péter Sándorné tanárnőnek, a Petőfi Sándor 
Gimnáziumba.

A helyes megfejtést beküldők között kisorsolunk egy főt,, akit 
meghívunk áprilisi kirándulásunkra, útiköltségét térítjük. Remél
jük sokan vállalkoznak a játékos fejtörésre.

Péter Sándorné 
tanárnő

■ kép a 3. kérdéshez ■ - kép a 4. kérdéshez -



TŰKOR

1996 A MILLECENTENÁRIUM 
JEGYÉBEN

ÁPRILISI PROGRAMAJÁNLÓ

Április 9. (kedd) 11 óra
EMLÉKEZÉS A TAVASZI HADJÁRATRA A TÖRTÉNELMI 

LOVASEGYESÜLET részvételével a 48-as emlékmű előtti téren, 
majd Miskolczy Sándor huszárkapitány sírjának megkoszorúzása 

a temetőben

Április 12. (péntek) 17.30
RÉGMÚLT IDŐK EMLÉKEZETE (régészeti előadás 1.) 

NEOLITIKUM KORI EMLÉKEK A GALGA MENTÉN 
ÉS PEST MEGYÉBEN

előadó: dr. Kalicz Nándor, régész, egyetemi tanár 

Április 20. (szombat)

Lapunk hasábjain bizony már régóta nem adtam tudósítást az 
aszódi karitászcsoport áldásos, és segítőkész működéséről.

Az emberi természet talán egyik legnagyobb fogyatékossága 
az, hogy elfeledkezik azokról, akik önszántukból, szívük szerete- 
tétől vezérelve igyekeznek segíteni mindazokon, akik önhibáju
kon kívül, vagy éppen abból, bajba jutottak. Ugyanis ez a fajta 
önzetlen szeretet nem mérlegel, csak egy feladatot tűz ki célul: 
mindenáron segíteni az arra rászorulóknak. Magam most ezzel a 
tudósítással igyekszem az előbbiekben említett emberi gyarlósá
gunkat egy kicsit csökkenteni.

Ugyan már három hónap is eltelt azóta, hogy az említett cso
port vezetője, Tolmácsi Miklósné szóban és írásban is összegez
hette a Váci Egyházmegyei Karitász által szervezett, egyházme
gyei találkozón az aszódiak elmúlt évi tevékenységét. Beszámo
lójának az aktualitását nem feledtette az idő, jelenleg is sok érde
kességet tudhatunk meg belőle. Rendhagyó módon nemcsak ket- 
ten beszélgethettünk az elmúlt évben történt események összeg
zéséről, hanem a csoporttagok jelenlétében, a márciusi szokásos 
összejövetelükön. Bevallom őszintén, hogy igen nagy hatást tet
tek rám mindazok az emberek, akik ott s z e r é n y e n  sorolgat- 
ták fel, miként sikerült segíteniük természetben, anyagilag, s nem 
utolsó sorban megértő együttérzésükkel a bajba jutottakon. Mert 
talán mindenki egyetért velem, hogy az utóbbi segítségnyújtás a 
legnehezebb, hiszen ez nagy beleélést, s a másik sorsának a rész
beni átvállalását is jelentheti. Erre fel kell készülni! Ezt a lelki te
hertételt felismerve, az egyházmegye alaptanfolyamot hirdetett. 
A 2 x 2 napos felkészítés után igazolványt kaptak a résztvevők. 
Az aszódi karitászosokat hárman is képviselték Máriabesnyőn.

De térjünk vissza a beszámolóra!
Aszódon a karitász segítők száma 11 fo. Külső segítőik is van

nak, hatan. Összejöveteleiket, egyéb megbeszélni valóikat, s a se
gítésre szánt ruhaneműket, bútorokat a katolikus templom mellet
ti, úgynevezett kántor házban tartják. Külön kérték, hogy min
denféleképpen írjam le: ruhakiadást minden hónap első szerdá
ján, 10-től 12 óráig vállalnak.

Négy, magányos, idős embert ápolnak, gondoznak rendszere
sen. Nekik két nyugdíjas csoporttag vásárol be ezt-azt hetente. 
De elintézik az enyhet adó gyógyszerek felíratását és kiváltását 
is. Egy egyedül élő, beteg néninek befűtenek a lakásában már a 
fűtési idény kezdetétől. Mivel több nyugdíjas segítőkész pedagó
gus is van a csoportban, nagy figyelmet szentelnek a szegénysor
ban élő családok gyermekeinek a nyári táboroztatására. Sajnos 
azonban a több család közül csak egy járult hozzá az elmúlt év
ben, hogy két gyermeke táborozhasson az aszódi hitoktatók által 
szervezett nyári táborban. Támogatásukra 2.000 forintot adtak. 
Csakúgy 2.000-2.000 forintot kaptak élelmiszerre azok a csalá
dok, akik Erdélyből költöztek hozzánk. Egy beteg, idős néni nem

Kalandozás történelmi városainkban 2. Veszprém - Tihany 
(Egynapos autóbuszos városnéző kirándulás idegenvezetéssel) 

indulás: reggel 7 órakor a Szabadság térről 
Jelentkezési határidő: április 12. (péntek)
Jelentkezni Penák Dóra tanárnőnél lehet 

(Csengey Ált. Iskola)
Kirándulás költsége: 800 Ft, 

amelyet a jelentkezéssel egyidejűleg kell befizetni)

Április 22. (hétfő) 17.30
FILMKLUB 2. előadása 

ISZONY
(Készült Németh László azonos című regénye alapján) 

rendezte: Hintsch György 
Vetítés helye: Helyőrségi Klub 

Klubvezető: Puskás Géza

Április 25. (csütörtök) 17.30
TÖRTÉNELMI KOROK ZENÉJE 2.
Az Állami Zeneiskola hangversenye 

a kastély dísztermében

tudta kiváltani az életmentő gyógyszereit. Őt 500 forinttal segí
tették ki.

Mint minden évben, 1995. decemberében is megszervezték a 
szegényebb sorban élő gyermekek karácsonyát. A személyre szó
ló meghívásokat saját maguk vitték el a meghívottakhoz. Csoda-e 
hát, hogy csaknem mindenki elment az ajándékosztásra? S, hála 
Istennek volt is mit osztani. Ugyanis Molnár Béla és a Máté csa
lád önzetlensége által a nagyobbaknak tollat, a kisebbeknek já
tékautót és babát tehettek a csomagokba. Ráadásként még édes
ség, gyümölcs is került meglepetésként melléjük.

Nem feledkeztek meg az egyedül élő hittestvéreikről sem. Víz
keresztkor családias hangulatban ünnepelhették a kis Jézus szüle
tését. Váratlan meglepetésként süteménnyel és ráadásul meleg te
ával is kedveskedhettek. A katolikus hitoktató, Mihályi Erzsébet, 
a hittanos gyermekekkel együtt műsorral is készült, így színesítve 
a szeretet ünnepét. Hálát adva Istennek, utána közös énekléssel és 
imával zárták az igazán testvéries hangulatú megemlékezést. Már 
az előbbiekben említettem a ráadás-meglepetést. Búcsúzóul itt is 
megkapták azt a csomagot a résztvevők.

A tételes elszámolás sorában még több, pénzt igénylő esemény 
is szóba került. Csakúgy azok a rendezvények, ahol a kétkezi 
munka és a szervezés elengedhetetlen. így a heti ruhaakciók, az 
októberi elsőáldozás és a bérmálkozás, amelyre a karitászcsoport 
négy tagja vállalta az ünnepi ebéd elkészítését, felszolgálását is. 
S ez kiemelkedően nevezetes esemény volt, hiszen az aszódi egy
házközség képviselőtestületén, a kerületi papságon kívül, szemé
lyesen részt vett a püspök úr is.

Hangsúlyozni kívánom - szögezte le végül is Tolmácsi Miklós
né -, hogy az önzetlen tenniakarás mellett, szükségünk van anya
gi, dologi bevételre is. Ezt gyűjtéssel, könyvek árusításával, vala
mint perselyezésekkel szerezzük meg. Éppen ezért tartjuk ki
emelkedően fontosnak mi is a jólelkű, adakozó emberek szándé
kának a megerősítését és szorgalmazását. Erre számtalan lehető
ség van, hiszen a Szent Antal persely, a Karitász persely, és az 
Erzsébet napi gyűjtés, mind ennek a szolgálatnak az érdekében 
történik. S, hogy a jótevés gondolata és cselekedete most is lobog 
az aszódi emberekben, bizonyítja az a 37.483 forint, amely ily 
módon gyűlt össze.

Az írásomat újra végigolvasva, nem állhatom meg, hogy le ne 
írjam azoknak a nevét, akik mindeddig névtelenek voltak: Kun 
Antalné, Kovács Ferencné, Mikó István, Détári Pétemé, Frajna 
Miklósné, Kolesza Jánosné, Bányánszki Emőke, Penák Béláné, 
Énok Nagy Ferencné.

-AKI-
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ff ...tartozunk valahová. ”
Nőnapot tartanak a Városi Nyugdíjas Klub tagjai. Ünnepi ru

hák, frissen fésült frizurák, csillogó szemek fogadják a 2. sz. Ál
talános Iskola tanulóinak műsorát. Pardi Lászlóné és Pánker 
László igényes összeállítása néhány percre elvarázsolja a hallga
tóságot. Az arcokon elsimulnak az idő szántotta barázdák.

A nyugdíjas fiúk is kitesznek magukért: versekkel és virágok
kal köszöntik a hölgyeket. (Mintha a pajkos költeménynek na
gyobb sikere lenne.)

Míg a többiek a farsangi bálról készült videófelvételt nézik, a 
klub vezetőjét, Rajta Istvánnét faggatom:

-  Hány tagja van a Városi Nyugdíjas Klubnak?
-  67-en fizetnek tagdíjat. Ebből 35-40-en vannak alkalman

ként. Ha nagyobb rendezvényünk van, 50 fő körül alakul a lét
szám. Szívesen látjuk és várjuk az új jelentkezőket.

-  Mit tud nyújtani a tagjainak a klub?
-  Gyakran összekevernek bennünket -  még hivatalos helye

ken is -  az Idősek napközi otthonával, illetve a Nyugdíjas Ér
dekképviselettel. A mi célunk kulturális és szabadidős progra
mok szervezése. Havonta kétszer, csütörtökönként találkozunk. 
Márciustól szeptemberig minden hónapban van kirándulás: ese
tenként fürdéssel, városnézéssel, cirkuszi előadások megtekinté
sével. Most éppen Lakitelekre készülünk, júliusig pedig Győrbe 
és Bükkszékre szeretnénk eljutni.

-  Hogyan telik ezekre?
-  A tagdíj havi 20 Ft. Az önkormányzat eddig 20-25 ezer. az 

idén (a múlt évre) 35 ezer Ft-ot kaptunk. Ezt betétkönyvekbe tet
tük, és a kamatait használjuk fel.

1994-ben a Lakitelek Alapítvány pályázatán 15-15 ezer Ft-ot 
nyertünk kirándulásra és hagyományőrzésre. Igyekszünk felven
ni a kapcsolatot más települések nyugdíjas csoportjaival. Csere
látogatásokkal, nyugdíjas idegenvezetők igénybevételével is 
megpróbáljuk csökkenteni a költségeket.

Júliusban Párádon, a Palóc napokon fogunk fellépni, szintén a 
helyi nyugdíjas csoport meghívására. Felkészülésünket Tóth 
Gézáné, nyugdíjas tanítónő segíti.

-  A farsangi bálon roskadozó asztalokat, gyönyörű virágokat, 
értékes tombola-tárgyakat láttam. Ezekre miből futja?

-  Évente két alkalommal rendezünk zenés összejövetelt: Ka
talinkor és farsang idején. Ekkor ünnepeljük a névnapokat is. A 
süteményeken kívül mindent a szponzoroktól kaptunk. Az idén 
is meghívtuk őket -  lássák, nem került rossz helyre ajándékuk -  
bizonyára munkájuk miatt nem tudtak eljönni. Ezért, hadd ra
gadjam meg az alkalmat és mondjak köszönetét a következők
nek:

Aszódi Sütőipar, Bangó Istvánná, Borkesz Tibor, Dropp Mik
lós, Farkas Imréné, Fodor Miklós, Geri Mihályné, Jermi István, 
Juhász Attiláné, LAMIX Kft, Petrovics Sándomé, Péter Jánosné, 
Péter Lajosné, Rácz Tiborné, RIVA-LUX, SAMU Gazdabolt, 
Sóvári Józsefné, Szovics Pálné, Szűcs Tibor, Vásárhely Kisáru- 
ház, Vörös László.

-  Ön család és munka mellett vállalta a klub életének szerve
zését.

-  Ha valaki azt mondja egy-egy program után, hogy jól érezte 
magát, vagy „De jó volt!” -  az minden fáradságot megér.

Hazafelé tartva Petrovics Juci nénit és Bíró Ferencnét kérde
zem, miért járnak a nyugdíjas klubba?

-  Mert nagyon szeretünk ide járni! Alig váijuk, hogy jöhes
sünk! Kimozdulhatunk otthonról! Mert tartozunk valahová.

-  És, mert érdekes előadásokat lehet itt hallani, sőt az utóbbi 
időben tájékoztatást kapunk az önkormányzat terveiről, intézke
déseiről -  csatlakozik hozzánk Szőke Andrásné.

-  Te még messze vagy a nyugdíjtól, mégis gyakran látlak a ta
gok között -  fordulok hozzá.

-  Valamelyik fellépés előtt megbetegedett az egyik szereplő. 
Megkértek, álljak be helyette. Azóta tiszteletbeli tag vagyok. Jó 
lenne megalakítani a magányosok klubját is...

Lassan mindenki hazaér. Néhány napig újra lesz miről mesél-

V

B. M.

Matematikaverseny 
a Csengey Gusztáv 
Általános Iskolában

Nagy m egtiszteltetés érte iskolánkat: 
március 1-jén mi rendezhettük a Zrínyi 

Ilona matematikaverseny megyei fordulóját.
A verseny kezdeményezője a kecskeméti Zrínyi Ilona Általá

nos Iskola -  ma az országos központ. Az első megyei vetélkedé
sek 1991-ben kerültek megrendezésre, majd a következő évtől 
kezdődően országos döntőt is rendeztek. A megyékből továbbju
tottak Kecskeméten 3 napos program keretében adhattak számot 
matematikai tudásukról. Az ország minden megyéjében és Bu
dapesten egyszerre, egyidőben kerül megrendezésre a megyei 
forduló. 1994-ben pl. az első fordulóban összesen 38661 tanuló 
vett részt, akik közül az országos megmérettetésre 433-an jutot
tak tovább.

Ez a verseny lényegesen eltér a hagyományos matematika 
versenyektől. Alapvetően új benne, hogy nagyon rövid idő alatt 
(egy feladatra átlagosan csak 3 perc jut) kell kiválasztani az öt 
válasz közül az egyetlen helyeset. Ez egyszerűnek tűnik, de ha 
valaki versenyszerűen old meg egy feladatsort, azonnal rájön, 
hogy találgatással, tippeléssel nem sok eredményt érhet el. A 
versenyen a 3-4. osztályosoknak 20 feladatot 60 perc alatt, 5-6. 
osztályosoknak 25 feladatot 75 perc alatt, a 7-8. osztályosoknak 
30 feladatot 90 perc alatt kell megoldaniuk.

Iskolánk már 1993-tól bekapcsolódott a versenybe. Eddig 
minden évben segítőkész szülők tették lehetővé, hogy tanulóink 
ott lehettek a váci megyei versenyen. Mivel ezen a környéken a 
megyei fordulónak sehol sincs helyszíne, tavaly felajánlottuk a 
megyei központnak, mi vállalnánk egy ilyen verseny megszer
vezését, lebonyolítását.

Ebben az évben országosan közel 50.000 3-8. osztályos tanu
ló vett részt az 1. fordulóban, Pest megyében kb. 5000-en. A mi 
iskolánk a környék 28 iskolájából 410 versenyzőt fogadott. A 
rendezvény előkészítését Sisáné Maczó Ibolya, lebonyolítását is
kolánk összes pedagógusa és 50 tanulója segítette.

A verseny 14 órakor ünnepélyes megnyitóval kezdődött tor
natermünkben, melyen Bagyin József polgármester úr köszöntő 
szavai után a megyei központ egyik munkatársa ismertette a ver
seny szabályait.

A versenyzők 19 teremben írták tesztjeiket, mindenki a szá
mára előre kijelölt helyen. A MATEGYE alapítvány minden év
ben egy kis ajándékkal kedveskedik a versenyzőknek: ebben az 
évben üdítővel és könyvjelzővel. A teszt megírása után iskolánk 
vendégül látta a versenyzőket és kísérő nevelőiket szendvicsre 
és teára. Ehhez anyagi fedezetet az Első Pesti Hengermalom Rt. 
Aszódi Malomüzeme és a FLOREÁT Galgamenti Erdőkezelő 
KKT. biztosított. Ezúton is szeretnénk köszönetét mondani tá
mogatásukért.

A "hazai pálya” ösztönző hatása megmutatkozott eredménye
inken, 3 tanulónk kapott meghívást a ráckevei megyei díjkiosztó 
ünnepségre: Haraszti Norbert 4. osztályos tanuló 3. helyezést 
(720 közül), Gönczi Koméi 5. osztályos tanuló 9. helyezést (748 
közül), Soós Ádám 6. osztályos tanuló 3. helyezést (704 közül) 
ért el. Itt kerültek átadásra a két támogatónk, a Képviselő Testü
let és iskoláink által felajánlott könyvjutalmak is.

A két 3. helyezést elért versenyzőnk meghívást kapott az or
szágos versenyre, melyre március 29-től április 1-ig Kecskemé
ten kerül sor. Reméljük, hogy ezen is szép eredményt érnek el.

Még egyszer szeretnénk megköszönni mindenki munkáját, tá
mogatását, aki a verseny sikeres lebonyolítása érdekében segít
séget nyújtott.

Soós Éva
Csengey Gusztáv Általános Iskola 

matematika munkaközösség-vezetó'
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ASZÓD VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 1996. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSE
Az Országgyűlés elfogadta a Magyar Köztársaság 1996. évi költ

ségvetéséről, valamint a végrehajtásához kapcsolódóan egyes tör
vények módosításáról szóló 1995. évi CXXI törvényt. Ebben módo
sításra került az államháztartási törvény önkormányzatokra vonat
kozó néhány rendelkezése is.

Az 1996. évre vonatkozó, a jegyző által elkészített helyi önkor
mányzati költségvetési rendelettervezetet az államháztartási tör
vény 71.§. IM bekezdésében foglalt rendelkezés egyszeri jellegű 
feloldásával - a költségvetési törvény kihirdetését követő 75 napon 
belül a polgármester benyújtja a képviselő-testületnek.

A költségvetési szervek tervezésének, gazdálkodásának, beszá
molásának rendszeréről szóló 1 5 6 /1995 ./X II.26 ./ Korm. rendelet 
18.§. alapján a helyi önkormányzat költségvetése az alábbi szerke
zetben készül:

a) az önkormányzat és költségvetési szervei bevételi forrásként,
b) a működési, fenntartási előirányzatok önállóan és részben 

önállóan gazdálkodó költségvetési szervenként, intézményen 
belül kiemelt előirányzatonként részletezve:

c) a felújítási előirányzatok célonként,
d) a felhalmozási kiadások feladatonként,
e) az önkormányzati hivatal költségvetése feladatonként, vala

mint külön tételben:
1. az általános, és
2. céltartalék.
f) a többéves kihatással járó feladatok előirányzatait éves bon

tásban kell bemutatni.
Aszód Város 1996. évi költségvetési koncepcióját a képviselő

testület a 16/1995./XI.29./ÖR.SZ. rendeletével elfogadta. Ezt köve
tően az 1996. évi pénzügyi tervet előzetesen megtárgyalta, s az ab
ban megfogalmazott költségvetés véglegesítésére vonatkozó irány
elveket a 6 /1996./II. 14,/ÖR.sz. rendeletével hagyta jóvá.

Az 1996. évi végleges költségvetési javaslat tervszámai változtak 
a munkaadói járulék bevezetése miatt, a kötelező munkaegészség
ügyi ellátás biztosításának megfizetése miatt.

A koncepcióhoz viszonyítva néhány szakfeladaton okozott kisebb 
eltérést az energia és dologi kiadás növekedése. Összességében a 
tervkoncepcióhoz viszonyítva költségvetési tervezetünk végszáma 
9.2 millió Ft-tal növekedett.

B E V É T E L E K

Javasolt ossz. bevételi előirányzatunk 277.987 eFt.
Ebből a normatív állami támogatás összege: 88.453 eFt.
A normatív állami támogatás összege 5 millió Ft-tal nőtt a kon

cepcióban kiszámolt előző évi normatívákhoz viszonyítva, ugyanak
kor az önkormányzatok részére már nem jár az előző évi bérintéz
kedések kihatása, ami 23.5 millió Ft lett volna. így az állami támo
gatás normatívái emelésének ellenére, 18.5 millió Ft-tal rosszabbul 
járt az Önkormányzat.

A norm atív állami támogatás részaránya a bevételek között: 
32%.

Az Országgyűlés - megkülönböztető figyelmet fordítva 1996-ban 
a helyi önkormányzati gazdálkodásban a közoktatás kiemelkedő 
fontosságának érvényesítésére - a normatív állami hozzájárulások 
jogcímeit és fajlagos összegeit a költségvetési törvény 3.sz. mel
lékletében foglaltak szerint állapítja meg.

A normatív támogatások számításánál Aszód állandó lakosainak 
száma: 5664 fő.

Település üzemeltetésnél az 1995. január 1-jei 5.664 fő állandó 
lakossal számoltak. A települések igazgatási, közművelődési, sport, 
kommunális, út-híd fenntartás, és egyéb kiadásaihoz járul hozzá az 
állam.

Szociális és gyermekjóléti feladatokhoz az állandó népesség lét
számát és a szociális szorzókat figyelembe véve 3.678 Ft Aszód 
egy főre jutó támogatása.

Fenti összeg szociális és nevelési segélyezés, jövedelempótló tá
mogatás, lakásfenntartási támogatás, ápolási díj, közgyógyellátás, 
szoc. étkeztetés, bölcsőde, óvodás, általános iskolás gyermekek ét
keztetésének támogatása és napközbeni ellátása, családsegítés, 
önkormányzati lakáscélú támogatás kiadásaihoz történő hozzájáru
lás.

Nappali szoc. intézményi ellátás (Idősek Napközije) a támogatás 
összege 36.200 Ft/ellátottak száma.

Óvodai nevelés, általános iskolai nevelés és oktatás, alapfokú 
művészeti oktatás alapösszege: 54.000 Ft.

Az alap-hozzájárulást a helyi önkormányzat által fenntartott ne
velési-oktatási intézményekben ellátottak után a fenntartó veheti 
igénybe, a következők szerint:

Óvodánál 100%-ban
Általános Iskolánál 1-6 évf. 105%-ban,

7-8 évf. 115%-ban,
9-10 évf. 120%-ban.

A más önkormányzatoktól bejáró gyermekeknél + 10% hozzájá
rulást ad, fenti %-on túl.

A háromezernél kevesebb lélekszámú település esetében + 5- 
10% hozzájárulás számolható el.

Alapfokú művészeti oktatásban (zeneiskola) résztvevők után az 
alap-hozzájárulás 65% , a heti 4 foglalkozásban résztvevőknél, a 
heti 2-3 foglalkoztatásban résztvevőknél csak ennek a fele jár.

Speciális oktatás és nevelés (fogyatékos gyermekek esetében) 
az alap-hozzájárulás 88.000 Ft, ennek 110% -át lehet igénybevenni 
Aszód esetében.

H e l y i  b e v é t e l e k

Összege 95.785  eFt, melynek részaránya a bevételek között 
34%.

Személyi jövedelemadó
Aszód város lakosai 1994. évre összesen 140 millió 823 eFt 

SZJA-t fizettek be, melynek 25% -a 35 millió 206 eFt. Ez utóbbi 
összeget kapja meg a város éves szinten havi részösszegekre le
bontva. Az 1994. január 1-jei állandó lakosságszámmal számolva 
(5609 fő) ez személyenként 6.277 Ft összeget tesz ki.

Azoknál a települési önkormányzatoknál, amelyeknél az egy főre 
jutó SZJA átlag városoknál nem éri el a 6 .450 Ft-ot, a bevétel e 
szintig kiegészül. Aszódnál ez 972 eFt + bevételt jelent.

A települési önkormányzatok a települési igazgatási, kommuná
lis, közművelődési és sportfeladatokhoz az 1994. január 1-jei állan
dó népességszámuk alapján 1761 Ft/fő személyi jövedelemadóban 
részesülnek.

Az önkormányzat által a belföldi gépjárművek után beszedett 
súlyadóból a gépjárműadóról szóló törvényben meghatározott alsó 
adótétellel számított összeg 50% -a az önkormányzatot illeti meg. 
Az 1996. évre javasolt előirányzat 2 millió Ft.

A magánszemélyek kommunális adójának összegét az önkor
mányzat 1996. évtől családonként 2000 Ft-ban állapítja meg. A 
gázfűtés bevezetése miatt azonban ez alól az adó alól a lakosság je
lentős része mentesül. Az ide tervezett éves bevétel 1.5 millió Ft.

Az iparűzési adót az önkormányzat egységesen minden vállalko
zóra kiterjesztette, ennek mértéke a pénzintézeti tevékenységre és a 
szeszesital forgalmazókra 8 ezrelék, az egyéb vállalkozókra és jogi 
személyiségekre pedig 6 ezrelék. Itt nincsenek tapasztalati adata
ink, ezért egy előzetes becsléssel 2,1 millió Ft bevételi előirányzatot 
tervezünk.

Intézmények bevételénél 39.929 eFt a javasolt bevételi előirány
zat. A GAMESZ-nál 3 9 .9 0 9  eFt saját bevételt terveznek, mely 
összeg tartalmazza a gyermekek étkezési térítési díjait, lakóház és 
egyéb bérleményi díjak tervezett bevételeit, közterületi terembérleti 
díjakat, helypénzbevételeket, szeszfőzdénél a bérfőzési díjat és az
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egyéb vállalkozási bevételeket.
A vállalkozási tevékenységnél a tervezésnél elsődleges szempont 

volt, hogy veszteséggel tervezni nem lehet. A vállalkozás jellegű 
bevételek minden feladaton meghaladják a ráfordítások összegét.

Polgármesteri Hivatal: A működésre átvett pénzeszközökön és a 
megtérüléseken kívül 10 eFt-ot az állami gondozott gyermekek utá
ni térítési díjként és 10 eFt-ot fénymásolási bevételként tervezünk.

Átvett pénzeszköz: közmunkások foglalkoztatására 2 millió Ft-ot, 
kereskedelmi és árellenőrzési társulás fenntartásához 700 eFt átvé
telét tervezzük.

Társadalombiztosítástól átvett pénzeszköz összegét 61.490 eFt- 
tal javasolja a Rendelőintézet és az OEP beállítani az 1996. évi ön
kormányzati költségvetésbe. Részaránya költségvetésünkben: 22%.

M ű k ö d é s i  h i t e l f e l v é t e l

Működési hitellel tudjuk ellentételezni a település és intézményei 
forráshiányát, illetve azt a hiányzó fedezetet, mely a település mű
ködőképességéhez szükséges.

Kiadásaink végösszege 32  m illió 258  eFt-tal több, mint az 
összbevételeké. A költségvetés bevételi-kiadási egyensúlya miatt 
ezt működési hitellel lehet ellentételezni. A működési hitel részará
nya a költségvetésünkben: 12%.

Az 1996. évre tervezett bevételeket az 1.sz. melléklet, az intéz
ményi bevételeket az 1/a. melléklet szemlélteti!

K I A D Á S O K

Javasolt végösszege: 277.987 eFt.
Általános és céltartalék képzési lehetősége nincs az önkormány

zatnak.
Felhalmozási, felújítási kiadásokra pénzügyi fedezet szintén nem 

áll rendelkezésre.
A működési kiadásokat szemléltető táblázat a kiadási előirányza

ton kívül tartalmazza az intézmények és szakfeladatok bér és TB ki
adásait, saját és normatív állami támogatás bevételeit is.

A működési kiadások tervezésének menete az alábbi volt:
A település forráshiánya miatt elsődleges szempont volt, hogy a 

hátrányos helyzetű kiegészítő állami támogatás megszigorított fel
tételeinek megfeleljen az önkormányzat. Ennek érdekében az önál
lóan gazdálkodó intézmények 1995. évi működési kiadása volt az 
induló alap, s ugyanígy a személyi kiadások 1996. évi tervszáma 
sem lehetett magasabb, mint az előző évi teljesítés.

A Rendelőintézet esetében az előző évi kiadása kevesebb volt, 
mint az 1996. évi TB által közölt támogatási összeg. Itt a költségve
tési törvény 6.sz. mellékletét figyelembe véve, a javaslat az OEP ál
tal közölt támogatási összeggel egyezően tartalmazza az 1996. évi 
kiadási tervezetet.

Az intézmények és szakfeladatok esetében, mindenütt az előző 
évi bázis-előirányzatokból kellett a tervszámot kialakítani.

Erre rádolgozásra került a jogszabály alapján járó jubileumi juta
lom és annak TB járuléka. Tervezésre került az előző évi 13. havi 
jutalom. Az előirányzatok fentieken túlmenően csak az energia-fel
használásnál növekedhettek kis mértékben, ez azonban nem fedezi 
a várható 1996. évi emelkedés többletét.

A tervezett személyi kiadások helyességét, a kötelező óraszámok 
alapján szükséges létszámot és túlórák számát az oktatási intézmé
nyekben a művelődési főelőadó ellenőrizte. Valamennyi intézmény 
költségvetésének pénzügyi egyezőségét a revizor vizsgálta.

A Polgármesteri Hivatal költségvetési tervezetét a Pénzügyi Bi
zottság nem képviselő szakembere ellenőrizte.

A költségvetési törvényben leírtak alapján 1996. évtől módosultak 
a köztisztviselők és közalkalmazottakra vonatkozó jogszabályok is.

A köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII törvény 43. §. 
IV  bek. foglalt, a II. besorolási osztály első fizetési fokozata szerinti 
illetményalap az 1996. évben 20.000 Ft. Ehhez a központi költség
vetés 50%-ban és olyan arányban járul hozzá, amilyen arányban az 
Önkormányzatok. Az illetményalap összegét az önkormányzatnak a

költségvetési rendeletében meg kell határoznia.
A közalkalmazottak 1992 július 1-jét megelőző, nem közalkalma

zotti jogviszonyban töltött munkaviszonyai beszámításra kerülnek. 
A közalkalmazottak illetmény-előmeneteli rendszerének évközi mó
dosításával összefüggő többletkiadásokhoz és a köztisztviselők il
letményalapjának emeléséből eredő többletkiadásokhoz a központi 
költségvetés 15 milliárd forintot tervez.

A bérpolitikai intézkedés végrehajtására évközben az érintett mi
nisztériumok útmutatót adnak ki az igény felmérésére és a támoga
tás folyósítására vonatkozóan.

Az önkormányzat pénzeszközeivel 1996. évből 3 önálló egység: 
GAMESZ, Rendelőintézet és a Polgármesteri Hivatal gazdálkodik. A 
település legnagyobb intézménye a GAMESZ, az 1996. évi költség
vetési tervjavaslata 155 millió 783 eFt. A GAMESZ 10 részben önál
ló intézménye: 2 iskola, 2 óvoda, bölcsőde, idősek napközije, zene
iskola, könyvtár, művelődési ház és szeszfőzde gazdálkodását vég
zi. Ide tartozik még 12 szakfeladat pénzügyi tevékenységének el
számolása.

A kiadásokat szakfeladat bontásban a 2.sz. melléklet, míg címen
ként a 3.sz. melléklet szemlélteti.

A nem tervezhető felújításokat a 4.sz. melléklet tartalmazza!

A működési kiadások ágazatonkénti bontásban:
Gazdasági ágazat részaránya a kiadások között 13% .

Fenti ágazaton útkarbantartást, útkátyúzást, belvízrendezést, 
támfalak állagmegóvását, ároktisztítást, csapadékvíz-elvezetést, 
közvilágítást, köztisztasági feladatok elvégzését, temetőfenntartá
son ravatalozó fenntartásának költségeit és városrendezéssel kap
csolatos feladatokat tervezünk.

Építési feladatok
szakfeladaton a városrendezéssel kapcsolatos kiadások, közvilá

gítás karbantartási ktg-e, crossbar telefon éves költsége, és az OTP 
által egyéb szakfeladatokra felszámolt forgalmi jutalék kiadása ke
rült megtervezésre. Itt szerepel az ügyvédi iroda 1996. évre terve
zett kiadása 377 eFt, és a könyvvizsgáló részére fizetendő díj 200 
eFt + ÁFA összege.

Helyi utak
A kemény tél nagyon nagy károkat okozott a város fenntartásába 

tartozó utak állagában. Az ide betervezett 3,6 millió forint, csak ré
sze annak a kiadásnak, amire szükség lenne. A közutak maradékta
lan kátyúzására, karbantartására nem elegendő a fenti előirányzat. 
Ezen felül vannak olyan útszakaszok, amelyek hibái kátyúzással 
már nem javíthatók, hanem csak teljes mértékű szőnyegterítéssel. 
A balesetveszélyes utak adatait a 4,sz. melléklet tartalmazza.

Park - város fenntartásra
3 millió Ft az előirányzat. Itt 2 fő gépkezelőt foglalkoztatnak, 

üzemanyag költségre, munkagépek javítására, hóügyeletre 1 millió 
Ft-ot terveznek. Fedezet áll rendelkezésre fűnyíró gép, kéziszer
számok és virágpalánták vásárlására.

Közvilágítás
A GAMESZ a város éves közvilágítására csaknem 7 millió Ft ki

adást javasol, figyelembe véve a várható energia áremelkedéseket is.

Egyéb bérlemények (Kossuth L. utcai üzletek) ,
tervezett kiadásai között 2 fő karbantartó munkabére és bérjáru

lékai, kisjavításhoz szükséges anyagok költsége szerepel. A tervben 
szerepel Aszód, Kossuth L. út 1.sz. épület Malom köz felé eső ré
szének homlokzatjavítása 750 eFt fedezettel. Ezen a szakfeladaton 
nagy összegű a befizetendő ÁFA 2.640 eFt.

Lakóházkezelés
Itt a megmaradt 137 db önkormányzati tulajdoni bérleményekkel 

kapcsolatos adminisztratív és kisjavítási feladatok költségei szere
pelnek.
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Köztisztasági tevékenység
A szakfeladat kiadása csaknem 7 millió Ft, melyen 9 főfoglalko

zású dolgozót foglalkoztatnak. A gépek üzemanyagára több mint 1 
millió Ft, szemetes autó, kotrógép javítására 300 eFt az előirányzat. 
Itt a szakfeladat ÁFA befizetési kötelezettsége 600 eFt.

Egészségügyi ágazat részaránya a kiadások között: 26% .
Ezen az ágazaton tervezzük a Szakorvosi Rendelőintézet és a 

hozzátartozó szakrendelések előirányzatait 61.490 eFt kiadással. Ez 
teljes mértékben az Országos Egészségügyi Pénztár előirányzati 
összege.

Bölcsőde
A férőhely és a felvett létszám 40 fő. A bölcsődét igénybe vevő 

családok egynegyede nagyon nehéz körülmények között él.
Az elmúlt évek átlagát figyelembe véve a bölcsődei ellátást folya

matosan 40 fő körüli létszám kéri, s ez a szám várhatóan emelke
dik a GYES igénybevétele megváltoztatásának hatására.

Szociális étkeztetés
ben 28 fő részesül. Az előző évekhez hasonlóan elsődlegesen az 

Idősek Napközi Otthonának szolgáltatását szükséges a rászorulók
nak igénybe venni, s a szoc. étkeztetést csak a járóképtelen bete
gek igényelhetik.

Idősek napközije
A két klubba felvett ossz. létszám 40 fő. Az idős rászorulók heti 

5 napon keresztül kapnak ellátást, ami tízórai, ebéd, és uzsonnából 
áll. Ezért a nyugdíjuk arányában fizetnek térítést.

Oktatás és kulturális ágazat
kiadásai előirányzata a legjelentősebb 110 millió Ft, és részará

nya a kiadások között 40% .
Az ágazaton belül működik 2 óvoda, 2 iskola napközi otthonnal, 

zeneiskola, könyvtár, művelődési ház. A gimnázium és szakközép
iskola 1995. július 1-jével a Megyei Önkormányzathoz került.

Az oktatási intézményekben a személyi kiadások és TB járulék 
megtervezése után, a dologi kiadásokat előző évi árakon tervezték. 
Az épület javításokra csak minimális előirányzat áll rendelkezésre, 
az intézmények fertőtlenítő meszelést és kis összegű karbantartási 
keretet tervezhettek be költségvetésükbe.

Oktatási célfeladatok
Aszód város monográfia megírására 200 eFt szerzői jogdíj kifize

tését, a gimnázium épületének biztosítására 60 eFt előirányzatot 
tervezünk. A gimnázium és tanuszoda épület javítására, uszoda tá
mogatására és a német testvérvárosi kapcsolatok fenntartására 
terveztünk még előirányzatot.

Közösségi, közigazgatási ágazat részesedése a működtetésből 
16% .

Ezen az ágazaton tervezzük a tűzoltók, a GAMESZ, szeszfőzde, 
közhasznú foglalkoztatás, önkormányzati igazgatás, kereskedelmi 
társulás, képviselők tiszteletdíjának előirányzatait.

Az ágazat legnagyobb szakfeladata a hivatal költségvetését ma
gába foglaló önkormányzati igazgatási tevékenység.

A település közigazgatási feladatait ellátó hivatal költségvetése az 
alábbi részletezés szerint készült:

A Polgármesteri Hivatal költségvetésének 
részletes ismertetése

A Polgármesteri Hivatal költségvetésében az alábbi kiadások
szerepelnek:
Főfoglalkozásúak munkabére, pótléka 11.869 eFt
13. havi illetmény: 958 eFt
Megbízási díjak 130 eFt
Szabadidő megváltás, GYES miatti szab. megváltás 311 eFt

Bérek összesen: 13.268 eFt

Munkába járás ktg-e, napidíj 110 eFt
Közlekedési ktg. (polgármester) 200 eFt
Étkezési hj. 20 fő x 1.600 x 11 hó 352 eFt
Betegszabadság idejére fiz. díj 210 eFt
Jubileumi jutalmak 174 eFt

Személyi kiadások összesen: 14.314 eFt.

Készletbeszerzés
Irodaszer 320 eFt
Nyomtatványok, szakmai anyagok, számítógépek 
nyomtató szalagjai stb. 300 eFt
Leporellók, fénymásolóhoz festék, takarító, tisztítószerek 350 eFt
Könyv, folyóiratok, közlönyök, JOGTÁR havi lemeze 300 eFt
Kisértékű tárgyi eszközök beszerzése, szőnyeg, függöny cseréje, 
elhasználódott irodabútorok cseréje 200 eFt
Aljegyző irodájának berendezése 223 eFt
Reprezentáció 120 eFt.

Szolgáltatás
Villamos energia, gázfűtés díja 590 eFt
Szállítás, közműdíjak 120 eFt
Postai levelezés, telefon, crossbar, fiókbérlet 1.277 eFt
Épület-karbantartás (központi fűtés felújítás) 
karbantartási munkálatok elvégzése 800 eFt
Fénymásoló, sokszorosító, számítógép karbantartás, 
javítás 350 eFt
Munkaegészségügyi ellátás 50 eFt
TB járulék 5.802 eFt

Különféle egyéb szolgáltatás
Belföldi utazás, kiküldetés 200 eFt
TÖOSZ tagsági díj 30 eFt
Továbbképzések, szakvizsgák díja 250 eFt
TÁKISZ szerződése alapján számítógépek progr. kéz. 135 eFt 
OTP forgalmi jutalék, ép. biztosítás 485 eFt
ÁFA összege 750 eFt
Munkaadói járulék (bér 4 .2% -a) 650 eFt.

Fogyasztói érdekvédelmi ellenőrzési társulás
Aszód székhellyel összesen 8 település részvételével működik, 

éves tervezett költségvetése 1 millió Ft, melyből Aszód hozzájárulá
sa 300 eFt. 1996. évre 40 db kereskedelmi ellenőrzést tervez az 
aszódi önkormányzat területén. Ezen kívül végzi a kezdő vállalkozó 
tevékenységének figyelemmel kísérését, lakossági panaszbejelen
tések kivizsgálását.

Képviselők tiszteletdíja
Az 1995. évhez hasonlóan a képviselők részére havi 5.820 Ft 

tiszteletdíj tervezését javasoljuk. Ez előreláthatóan 838 eFt bér és 
ennek TB járulékát jelenti. A bizottsági tagok tiszteletdíjára 136 eFt- 
ot, bizottsági elnökök tiszteletdíjára összesen 130 eFt-ot tervezünk, 
az alpolgármester tiszteletdíjára évi 96 eFt. Képviselők, bizottsági 
tagok szakembereinek gépkocsi költségtérítésére 50 eFt fedezet áll 
rendelkezésre.

Tűzoltóság
A feladat megszüntetését javasolta a képviselő-testület, melynek 

oka az önkormányzat nagy összegű forráshiánya. A tűzoltóság 
szakfeladaton 2 fő tűzoltó foglalkoztatása 1996. március 1-jével 
megszűnik, illetve ettől az időponttól kezdődik az itt alkalmazott 
dolgozók felmentése, majd végkielégítése.

Az önkormányzat a lakosság szociálpolitikai támogatására 14.3
millió Ft-ot tervez, melynek részaránya a költségvetés kiadásai kö
zött 5%.
Szociális segélyezés 5.376 eFt
- rendszeres 15 fő részére 1.076 eFt
- cukorbeteg támogatás 100 eFt
- közgyógyellátásra 700 eFt
- eseti segély 1.000 eFt
- lakásépítés szoc. támogatás 2.500 eFt.
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Rendszeres nevelési segélyezés 5.012 eFt
- rendszeres név. segély 30 családnak 1.512 eFt
- étkezési hozzájárulás 2.000 eFt
- veszélyeztetett kiskorúak segélyezése 1.500 eFt
Munkanélküliek jövedelem pótló t. 50%  1.500 eFt
Ápolási díj 16 fő részére 1.766 eFt
Lakásfenntartási támogatás 600 eFt
az arra rászorulók víz-villany-gáz lakbér és albérleti díj támogatásá
ra

Fentieken túl az idősek napközijére, házi gondozásra és szociális 
étkeztetésre 4,8 millió Ft-ot fordít a település, melyből 100 fő idős 
rászoruló aszódi lakos ellátásáról tud gondoskodni.

Egyéb elszámolások, szakfeladatok
Múzeum támogatás 150 eFt
Aszódi Tükör 450 eFt
Vöröskereszt 10 eFt
Városszépítők 60 eFt
Rendelőintézet (ügyeleti gk. pótl.)

Összesen: 727 eFt a tervezett előirányzat.
57 eFt

Felhalmozási kiadást fedezet hiányában nem tudunk tervezni.
A gázberuházás építése 1994. évben befejeződött, az elmaradt 

lakosság i rákö tések  fo ly a m a to s a n  készü lnek . A k iv ite lező  
INNOTERV Rt-vel a pénzügyi és vagyonelszámolás 1995. május 
31-ével bezárólag megtörtént, a teljes elszámolásról a képviselő
testület az 1995. évi pénzügyi beszámolóban kap tájékoztatást.

Ö S S Z E G E Z V E
Aszód város Önkormányzat 1996. évi költségvetése 32 millió 

258 eFt működési hiánnyal került megtervezésre.
A város forráshiánya több évre és olyan okokra vezethető vissza, 

melyre az Önkormányzat a megfelelő megoldást önmaga külső se
gítség nélkül képtelen biztosítani.

Az állami támogatás normatívái ugyan valamelyest növekedtek, 
ez Aszódnál 5 millió Ft-ot jelent. Az állam azonban nem adta meg 
azokat a bérpolitikai intézkedések kihatásait, melyeknek előző évi 
összege 23 millió Ft volt. A normatíva módosítása összességében 
18 millió Ft csökkenéssel járt településünkön.

Az önkormányzat élt azokkal a lehetőségekkel, amelyek bevételt 
növelnek, illetve kiadásokat csökkentének. A kommunális adónál 
lecsökkentette a kedvezmények körét, az iparűzési adót kiterjesztet
te, illetve megnövelte a vállalkozók teljes körére. A tűzoltóság meg
szüntetése csak jövőre hoz megtakarítást, de a működési kiadáso
kat csak ilyen feltételekkel tudjuk csökkenteni.

A település működőképességének megőrzése érdekében a pénz
ügyi kifizetéseket ütemezni kell, ami azonban csak pillanatnyi meg
oldást jelent.

Ezért fenti hiány összegére a költségvetési törvényben szereplő 
önhibáján kívül hátrányos helyzetben lévő helyi önkormányzatok 
támogatását szükséges megigényelni.

i

Aszód, 1996. február 27.
Bagyin Józse f 

po lgá rm este r

Ö sszeállította: Szolnoki Ferencné péü. ir. vez.

ASZÓD VÁROS ÖNKORMÁNYZAT 1 .sz. melléklet

K I M U T A T Á S  az 1996. évre tervezett bevételekről

Normatív állam i támogatás Helyi bevételek
1. Település üzemeltetés 5664 f ő x 1637 9.273.667.- Személyi jövedelemadó 35.205.861.-
2. Szoc. és gyermekjól.felad. 5664 fő x 3678 20.832.192.- SZJAkieg. 5609 fő x 1761 9.878.122.-
3. Idősek nappali int. 31 fő x 36200 1.122.200.- SZJA kiég. (6450 Ft/fó összegre) 972.189.-
4. Óvodai ellátás 250 fő Gépjárműadó 50% 2.000.000.-

1.sz. Óvoda 1 3 7 x 5 4 0 0 0 7.398.00.- Kommunális adó (magánszemélyek) 1.500.000.-
2.sz. Óvoda 1 1 2 x 5 4 0 0 0 6.048.000.- Iparűzési adó 2.100.000.-
Bejáró 1 fő 59.400.-

Intézmények saját bevétele 39.929.000.-
5. Általános iskolai oktatás (GAMESZ 39.909 eFt
Csengey G. Ált. isk.
1-6 osztály 275 fő x 56700 15.592.500.-

Polgármesteri Hiv. 20 eFt)

1-6 osztály bejáró 23 f ő x 62370 1.434.510.- Működésre átvett pénzeszköz
7-8 osztály 51 fő x 62100 3 .1 6 7 .1 0 0 -
7-8 osztály bejáró 4 fő x 68310 273.240.- - közmunkára 2000 eFt

- kereskedelmi társ. 700 eFt 2.700.000.-
II. sz. Iskola
1 -6 osztály 135 fő x 56700 7.654.500.- Megtérülések (lakásép.szoc. tám.) 1.500.000.-
1-6 osztály bejáró 6 fő x 62370 374.220.-
7-8 osztály 44 fő x 62100 2.732.400.- Helyi bevételek összesen: 9 5 .785 .172 .-
7-8 osztály bejáró 2 fő x 68310 136.620.-

Társ. bizt. átvett pénzeszköz 6 1 .490 .000 .-
6. Fogyatékos gyerm. 31 fő x 96800 3.000.800.-

Bevételek 245.728.671.-
7. Alapi. műv. okt. 
heti 4 foglalkozás 205 f ő x 35100 7.195.500.-

Kerekítve 245.729.000.-

heti 2-3 foglalkozás 123 fő x 17550 2.158.650.- Hitelfelvétel

Normatív állam i támogatás összesen: 88 .4 5 3 .4 9 9 .- - Működési hiány miatti hitelfelvétel: 32.258.000.-
Bevételek végösszesen: 277.987.000.-
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A szó d  v á ro s  Ö n k o rm á n y z a ta  2 .s z . m e l lé k le t  1 9 9 6 . é v i k ia d á s i te r v  e z e r F t-b a n

K I AD ÁS  BE V É T E L  L É T S Z Á M
M e g n e v e z é s 1 9 9 5 .  é v i  

e r e d e t i

1 9 9 6 .  é v i  

e r e d e t i  o s s z .

1 9 9 6 .  é v i  

s z e m .  k ia d á s

1 9 9 6 .  é v i  N o r m a tív  TB 

TB t á m o g a t á s

S a j á t

b e v é t e l

f ő f o g . r é s z f .

É p íté s i é s  te le p 2 .1 3 4 3 .2 3 3 3 5 0 1 5 0

H e ly i u ta k  f e n n t . 2 .6 8 1 3 .6 0 1

Á l la te ü . fe la d . 1 3 5 1 7 0 3 7 1 6 1 0 1

V íz re n d .b e lv íz 1 .8 2 5 3 .1 5 8

P a r k fe n n t . v á r o s f . 2 .5 0 3 3 .0 0 8 5 7 3 2 3 9 1 2 7 2 1

T e m e tő  fe n n t . 2 7 4 2 2 1 1 0 9 4 6 61 1

K ö z v ilá g í tá s 4 .5 9 3 6 .9 4 0 6 4 0

P ia c ,  v á s á r 2 9 4 3 8 7 1 2 9 5 5 3 9 4 1

E g y é b  b é r ie m . 2 .2 6 1 5 .6 9 6 7 9 6 2 8 3 1 2 .3 3 8 2

T e le p ü lé s  h u l l .  k e z e lé s 5 .4 1 1 6 .8 7 8 2 .3 6 8 9 7 2 7 .6 5 4 9

L a k ó h á z  ké z . 2 .3 2 0 2 .2 8 2 5 8 9 2 4 3 2 .7 6 3 2

G a zd a sá g i á g a z a t o s s z . 2 4 .4 3 1 3 5 .5 7 4 4 .9 5 1 2 .0 0 4 2 4 .0 7 8 15 3

I s k o la i  e ü .  e l lá tá s 6 3 6 3 2 9 1 2

K ö rz .e ü . ü g y e le t 2 .1 6 6

T ü d ő g o n d .  in t . 7 .5 1 0 7 .8 4 9 4 .5 6 8 1 .8 3 9 8 3

M u n k a e ü .  e l lá tá s 1 .5 2 3

F o g á s z a t i s z a k . 4 .8 2 8 5 .5 6 6 2 .5 4 5 1 .0 3 0 6

B ö lc s ő d e 5 .9 6 5 6 .3 6 4 3 .5 7 4 1 .4 4 0 8 6 5 11

H á z ig o n d .s z ó ig . 3 4 7 3 9 1 2 8 9 8 2 7 .1 7 8 3 0 1

S z o c . é tk e z t . 7 3 0 4 4 6 2 5 5

Id ő s e k  k lu b ja 3 .6 3 2 4 .1 7 7 1 .5 4 1 6 4 0 1 .1 2 2 4 8 1 5

V é d ő n ő i s z ó ig . 1 .7 3 8 1 .9 5 8 1 .0 5 6 4 3 3 3

J á r ó b e te g  s z a k e ll . 3 7 .1 7 5 3 6 .1 0 7 1 7 .2 9 3 7 .0 1 2 6 1 .4 9 0 3 3 4

K ö z p . i r á n y .R e n d e lő 6 .2 6 0 9 .9 4 7 5 .4 0 4 2 .1 2 0 1 3 4

E g é sz sé g ü g y i á g .ö . 7 1 .9 3 7 7 2 .8 6 8 3 6 .2 9 9 1 4 .6 0 8 8 .3 0 0  6 1 .4 9 0 1 .6 3 1 80 1

1 .s z . Ó v o d a 1 7 .6 1 9 1 4 .1 5 5 7 .3 3 2 3 .0 3 6 7 .3 9 8 1 .7 5 7 21

2 .s z .  Ó v o d a 1 3 .3 9 2 1 5 .0 2 0 7 .3 5 7 3 .0 9 5 6 .1 0 7 2 . 0 7 0 2 4

1 .s z . I s k o la 3 9 .7 3 5 4 0 .5 2 7 2 1 .2 4 1 8 .8 5 9 2 3 .4 6 8 4 .9 1 6 5 8

2 .s z .  I s k o la 1 9 .1 4 0 2 0 .7 9 5 1 1 .0 1 1 4 .6 4 2 1 0 .8 9 8 2 .3 6 7 2 7

A la p fo k ú  z e n e i k . 1 0 .3 5 4 1 1 .5 8 9 7 .0 7 0 2 .8 5 2 9 .3 5 4 9 0 0 11 1 0

Is k o lá s o k  g im n .o k t . 4 1 .0 0 8

S z a k k ö z é p is k o la 1 6 .2 7 0

F e ln ő t te k  o k t . 1 .8 3 9

K o l lé g iu m 1 0 .6 6 9

K ö z é p f .o k t .é tk e z t .  (m e n z a ) 6 .6 5 9

T a n u s z o d a 5 .2 5 4

K ö z m ű v .k ö n y v tá r 3 .3 3 1 3 1 5 2 1 .2 6 3 5 3 3 7 0 2 2

M ű v .h á z  fe n n t . 1 .0 9 3 9 4 0 2 1 0 8 9 1

O k ta t .c é lfe l. 6 6 8 3 .4 5 0 2 0 0

Okt. é s  k u lt .á g .ö . 1 8 3 .0 3 1 1 0 9 .6 2 8 5 5 .6 9 4 2 3 .1 0 6 5 7 .2 2 5 1 2 .0 8 0 1 4 4 12

T ű z o ltó s á g 1 .1 9 1 9 0 7 5 0 0 2 0 2 2

V á l la lk .K v .s z e rv 7 8  2 3 4 4 7 2 0 7 8 6

G A M E S Z 6 .8 7 7 7 .9 2 2 4 .2 8 4 1 .8 0 1 2 0 8 11

S z e s z fő z d e 6 4 9 9 7 7 3 3 4 1 4 0 1 .1 2 6 1

K ö z h a s z n . fo g l. 4 .6 3 8 3 .5 1 2 2 .2 2 5 9 4 9 1 2

P o lg á r ő rs é g 1 5 0 2 0 0 2 0 0

Ö n k o r m .  ig . te v . 2 4 .7 2 9 2 7 .6 1 7 1 4 .3 1 4 5 .8 0 2 9 .2 7 4 2 0 2 0

K e re s k e d . tá r s . 9 6 5 1 .0 0 0 6 7 7 2 1 6 1

K é p v is e lő k  t .d í ja 1 .1 0 0 1 .7 6 0 1 .2 0 0 5 1 0

K özség i k ö z ig .o s s z . 4 0 .3 7 7 4 4 .1 2 9 2 3 .7 8 1 9 .6 4 0 9 .2 7 4 2 .1 4 0 4 7

G A M E S Z  Á F A  fe b . 3 .6 3 0

S z o c iá l is  s e g é ly 5 .0 2 4 5 .3 7 6

N e v e lé s i s e g é ly 4 .0 4 0 5 .0 1 2

M u n k a n é lk . jö v . t . 4 .2 4 1 1 .5 0 0

Á p o lá s i  d í j 1 .6 1 9 1 .7 6 6

L a k á s fe n n t . tá m . 6 0 0 6 0 0

T á rs a d , é s  s z o c p . j . 1 5 .5 2 4 1 4 .2 5 4 1 3 .6 5 4

S p o r t  tá m . 7 4 7 8 0 7

E g y é b  e ls z á m . 5 7 0 7 2 7

In t . f e n n t .á ta d o t t  p é .e .  M ű v .  H á z  6 1 7

H ite l v is s z a f iz . 2 0 0

V é g ö ss z e s e n : 3 4 1 .0 6 4 2 7 7 .9 8 7 1 2 0 .7 1 5 4 9 .3 5 8 8 8 .4 5 3  6 1 .4 9 0 3 9 .9 2 9 2 8 6 2 6
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Aszód vá ros  Ö nkorm ányza ta  

3 .sz . m e llé k le t

K I M U T A T Á S
Aszód város Önkormányzat és irányítása a lá  tartozó szervek 

1996. évi pénzügyi e lő irányzata  eFt-ban

K I A D Á S B Ó L B E V É T E L B Ő L
Önálló gazdálkodó Kiadás Személyi TB járulék Bevétel Állam i hj. Saját helyi
költségvetési szerv ossz. juttatás ossz. TB hitel bevétel

GAMESZ 155.783 72.379 30.032 155.783 115.874 39.909
Rendelő 61.490 30.895 12.446 61.490 61.490 -

Polgármesteri Hivatal 27.617 14.314 5.802
Polgármesteri Hivatalhoz
tartozó szakfelad. 33.097 3.127 1.078

Polgármesteri Hivatal
összesen 60.714 17.441 6.880 60.714 4.838 55.876

Végösszesen: 277 .987 120.715 49.358 277.987 182.202 95.785

Aszód vá ros  Ö nkorm ányza t 

4 .sz . m e llé k le t

K I M U T A T Á S
A fedezet h iánya m ia tt nem tervezhető  ba lesetveszélyes, ille tve  ha lasztha ta tlan  fe lú jításokró l

1. Csengey Gusztáv Ált. Iskola külső homlokzat felújítás(pillér fedkövek utólagos szigetelése, burkolótégla fagykárok 
helyreállítása)

2. 2.sz. Ált. Iskola külső homlokzat felújítása

3. 1 .sz. Óvoda konyhai lapostető szigetelés felújítás

4. Állami lakóházak, Kossuth L. u. 93.sz. épület régi tűzfal felújítása (életveszély elhárítás)

5. Szakközépiskola tető-bádogos szerkezet, uszoda villanyszerelés, épületvédelem

6. Támfalak felújítása, vízrendezés
- Petőfi u. Korén közi támfal
- Kossuth L. úti belső ágvez. iszaptalanítása (650 fm.)
- Csengey úti támfalak megerősítése érdekében a 

Csengey utcai vízelvezető út megépítése

1.800 eFt+450 eFt 

2.300 eFt+575 eFt 

500 eFt+125 eFt 

500 eFt+125 eFt 

1.400 eFt+350 eFt

7.500 eFt+1875 eFt 
3.000 eFt+ ÁFA
1.500 eFt+ÁFA

3.000 eFt+AFA

7. Rákóczi, Bethlen G., Hunyadi utak csapadékvíz elvezetése Bercsényi úti árokba, ennek burkolása 1.500 eFt+375 eFt

4.584 eFt+1.146 eFt8. Utak balesetveszély elhárítása
- Falujárók úti bekötőút 400 m2
- Szent Imre u. - Szabadság tér 700 m2
- Vasút állomáshoz levezető út (Baross út) 1200 m2

Végösszesen:

780 eFt + AFA 
1.464 eFt + ÁFA 
2.340 eFt + ÁFA

20.084 eFt + 5.021 eFt

Fenti felújítások elvégzése 25 millió 105 eFt költségkihatással járna. Ezek elmaradása a gyermekintézményekben bale
setveszélyt okozhatnak, továbbá az épületek állagának olyan romlásához vezethet, ami miatt a későbbiek folyamán sokka 
nagyobb költséggel újíthatok fel. A támfalak, utak helyreállítása a vízrendezés elvégzése a kemény tél után szintér 
elodázhatatlan feladat lenne.
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Tüdőbeteggondozó Intézet 
A s z ó d
Kossuth L. u. 78.

A z Országos Korányi TBC és Pulmonológiai Intézet által kül
dött körlevél alapján keressük meg Önöket kérésünkkel.

A „Tuberkulózis Világnap” aktualitását a világszerte romló 
tuberkulózis helyzet és a hazai tbc-járvány kedvezőtlen alakulása 
adja. A WHO szakembereivel egyetértve, ezt a helyzetet fenye
getőnek tartjuk. Kötelességünknek érezzük felhívni erre a közvé
lemény figyelmét és minél szélesebb körben ismertetni a társada
lom feladatait a tbc-járvány megfékezésében.

Kérjük Önöket, hogy a mellékelt háttéranyagot szíveskedjenek 
a város lapjában közzétenni.

Sajnos a területünk (11 község, 1 város) lakosai egyre keve
sebb számban jelennek meg a tüdőszűrésen. Adataink szerint a

szűrésre kötelezettek száma 30.050 fő. A szűrésen megjelentek 
száma 1995. évben 15.814 fő. Ez minden évben csökken.

Az Aszódi Tüdőgondozó Intézet tbc-s helyzete jelenleg jónak 
mondható, de a tüdődaganatok és egyéb tüdőbetegségek száma 
erősen növekszik. Ezért is fontos a tüdőszűrésen való részvétel. 
Gondozónk minden támogatást megad, hogy tbc-s helyzetünk ne 
romoljon. Fontos feladatnak tartjuk a tbc-t megelőző tevékenysé
get, az egészségügyi felvilágosítást, ami az egészségmegőrző fel
adatot szolgálja. Ezután sem kérünk orvosi beutalót betegektől. 
Gondozónkat beutaló nélkül is felkereshetik, akik szeretnének 
hozzánk eljönni.

Intézetünket az elmúlt évben 14.751 beteg kereste fel. Remél
jük, hogy továbbra is bizalommal fordulnak hozzánk betegeink.

Köszönettel:
Dr. Mné dr. Makay Jolán 

intézeti vezető főorvos

TUBERKULÓZIS VILÁGNAP
- 1996. március 24.

(Róbert Koch 1882. március 24-én tartott előadásában ismertette 
a tbc kórokozójának felfedezését.)

TUBERKULÓZIS - AZ EZREDVÉG KIHÍVÁSA

Több mint 110 évvel a tbc kórokozójának felfedezése után, a 
XX. század végén a tuberkulózis szerte a világon több áldozatot 
szed, mint valaha.

A világ népességének egyharmada (kb. 1,7 milliárd ember) át
esett tbc-s fertőzésen. Közülük évente 8 millióan megbetegsze
nek és csaknem 3 millióan meghalnak tbc-ben.

A legsúlyosabb a helyzet a fejlődő világban, de a járvány azo
kat az országokat sem kíméli, ahol fejlett egészségügyi ellátás 
van.

A tuberkulózis elleni küzdelmet a második világháború utáni 
magyar egészségügy sikersztorijaként tartják számon. Az 1950- 
es évek elején évente 30-35 ezer tbc-s megbetegedés volt, közöt
tük 5000 fölött volt a gyermekek száma. Igen magas volt a halá
lozás.

A helyzet 1950-re gyökeresen megváltozott. Ebben az évben 
3658 megbetegedés volt (közöttük csupán 10 gyermek!) és tbc- 
ben egyetlen gyermek sem halt meg.

Ez a látványos javulás elsősorban az 1950-es években beveze
tett és következetesen folytatott tbc elleni programnak volt kö
szönhető; a tüdőgondozói hálózat kiépítése, kórházi ágyak létesí
tése, az újszülöttek és gyermekek BCG oltása, a kötelező éven
kénti tüdőszűrés, a gyógyszerek ingyenes biztosítása (erre az idő
re esik a tbc elleni hatásos gyógyszerek felfedezése).

Az első figyelmeztető jel az volt, amikor az USA-ban 1985- 
ben a járvány kedvező alakulása megfordult. A következő évek
ben máshol is hasonló jelenségeket tapasztaltak és 1991 óta ná
lunk is évről-évre többen betegednek meg tbc-ben (1995-ben 
4338 beteg). További kedvezőtlen körülmény, hogy a betegek 
többsége súlyos állapotban kerül felismerésre és szaporodnak 
azok a betegek, akik olyan baktériumokat szórnak szét környeze
tükben, amelyekre a gyógyszerek hatástalanok.

Az említett kedvezőtlen jelenségeket elsősorban az okozza, 
hogy az emberek többsége nem fordít kellő figyelmet egészsége 
megőrzésére, ezen belül a tuberkulózist nem tekintik reális ve
szélynek. Évről-évre kevesebben vesznek részt a tüdőszűrésen, 
az ismételt felszólításokat zaklatásnak, „személyiségi jogai” 
megsértésének tekintik. Tünetek esetén sem fordulnak orvoshoz. 
Ennek következtében hosszú hetekkel, hónapokkal késik a beteg
ség felismerése és ezalatt nemcsak a beteg ember állapota romlik, 
hanem környezetét (családtagjait, barátait, munkatársait) megfer
tőzi, terjeszti a betegséget.

A tuberkulózis sajátossága, hogy a teljes gyógyuláshoz hosszú,

több hónapos kezelésre van szükség. A fertőzőképesség megszű
nése után a kórházból hazaengedett beteg közül sokan nem sze
dik rendszeresen gyógyszerüket, elhanyagolják az ellenőrzést. 
Emiatt a betegség kiújulhat, a beteg ismét fertőzővé válhat és 
megjelenhetnek a már említett, gyógyszereknek ellenálló kóroko
zók.

A késve felfedezett és a visszaeső betegek egyre több embert 
fertőznek meg, a több fertőzöttből több lesz a beteg és ezt a lavi
nát nem könnyű megállítani.

Mindebben szerepet játszik az anyagi- szociális helyzet romlá
sa is: a létbizonytalanság, a munkanélküliség, hajléktalanság, az 
alkohol és a cigaretta mint elterjedt „válságkezelő” módszerek, 
így érthető, hogy a tuberkulózis elsősorban a társadalom periférá- 
jára szorult embereket veszélyezteti, de nem csak őket. A tbc fer
tőző betegség és gyakorlatilag senki sem érezheti „védettnek” 
magát.

Van-e megoldás, vissza lehet-e fordítani a tbc járvány kedve
zőtlen alakulását?

A korábban bevált és sikeresnek bizonyult eljárásokat igyek
szünk a megváltozott helyzethez alakítani. Újjászerveztük a tbc-s 
betegek nyilvántartását, hogy még pontosabban azonosíthassuk 
azokat, akik leginkább veszélyeztetettek. Egyénileg figyelemmel 
kísérjük a kezelés menetét, hogy időben közbeléphessünk, ha 
szükséges.

Kezdeményezésünkre a fővárosban a hajléktalan tbc-s betegek 
részére átmeneti otthon nyílt meg, hogy gyógykezelésük idejére 
biztosítva legyen ellátásuk, megfigyelésük. Hasonló intézmé
nyekre vidéken is szükség van.

Nagyobb mértékben kívánjuk bevonni a háziorvosokat a tbc-s 
betegek kezelésébe. Fokozni kívánjuk az ismeretlen betegek fel
kutatását.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a sikerhez az orvosi és a laikus 
társadalom összefogására, közreműködésére van szükség. A sajtó 
munkatársaitól azt kérjük, hogy legyenek ebben segítségünkre. 
Használják fel ezt az alkalmat, hogy a tuberkulózis helyzet rom
lását és az ebből eredő fenyegetést ismertessék a közvélemény
nyel. Mi azt szeretnénk, ha az emberek tudnák: a tüdőszűréssel 
saját és legközelebbi hozzátartozóik, szeretteik egészségét és 
munkaképességét tudják megvédeni. Nem attól kell félni, hogy a 
szűrésen felfedezik a betegséget (mert akkor meg lehet gyógyíta
ni), hanem attól, hogy nem fedezik fel. A tébécés beteg addig je
lent veszélyt a környezetére, amíg nem szed gyógyszert, mert a 
hatásos gyógyszerek igen rövid idő (néhány hét) alatt megszűnte
tik a fertőzőképességet.

Minden lehetősége megvan, hogy ismét kedvező irányba for
dítsuk a járványt. Mi igyekezni fogunk ezért mindent megtenni. 
Hogy ez sikerrel járjon, az nem kis részben múlik a tömegtájé
koztatáson, hogy mindenki tudatában legyen e téren a saját fele
lősségének és lehetőségeinek.

Tüdőbeteggondozó Intézet Országos Korányi TBC és 
A s z ó d  Pulmonológiai Intézet
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P A L Y A Z A T
A Páneurópa Unió Aszódi Egyesülete a Honfoglalás 

1100. évfordulója emlékére pályázatot hirdet az általá
nos és középiskolás fiatalok számára

E M B E R E K  
ÉS T Á R G Y A K

címmel.

A pályázók feladata, hogy a honfoglaló magyarokat 
megidéző tárgyakat, maketteket, babákat készítsenek 

tetszés szerinti anyagból.

Díjak:
1. helyezés: 3.000.- Ft
2. helyezés: 2.000.- Ft
3. helyezés: 1.000.- Ft

A pályamunkákat 1996. szeptember 15-ig lehet leadni 
a Petőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti Szakközépis
kolában (Aszód, Hatvani út 3.) Hajdúné Zmák Júlia 
igazgatóhelyettesnél. A pályázat jeligés, kérjük, hogy 
lezárt borítékban közölje minden pályázó a nevét, élet
korát és lakcímét. A borítékon fel kell tüntetni a jeligét.

A pályázat eredményét az Aszódi 
Tükör novemberi számában tesz- 
szük közzé. A díjak átadására - 
az érintettek meghívásával - az 
Egyesület októberi összejövete
lén kerül sor.
M indenk inek  jó  m unkát k ív á 
nunk!

Páneurópa Unió Aszódi Egyesülete

M E G H Í V Ó
A  Páneurópa Unió Aszódi Egyesülete 
1996. április 10-én (szerdán) 17 órakor 

tartja következő' összejövetelét 
a Petőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti 
Szakközépiskola (Aszód, Hatvani út 3.) 

könyvtárában.
Téma: A  honfoglalás kérdései 

Meghívott előadó:
Csabán Pál tanár úr.

Összejövetelünkre szeretettel hívunk 
és várunk mindenkit.
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Az egyik  
Podmaniczky

A bagi „Helytörténeti Baráti Társulat” módszeresen 
gyűjti azokat a visszaemlékezéseket, melyek a száza
dunkban élő emberek életének meghatározó esemé
nyeire vonatkoznak. így jutottunk el Katona Mihály 
Bag, Szt. Imre utca 48. sz. alatti lakoshoz, aki közsé
günk utolsó sorozott „huszár”  katonája. Mihály bácsi 
örömmel fogadott, s hosszan elbeszélgetett velem. Én 
a hetvenedik, ő a nyolcvankettedik évét tapossa, így 
érthető, hogy én magáztam őt. M ihály bácsi 1914. 
szept. 26-án született Bagón; itt is járt iskolába. Hat 
elemit és két ismétlő iskolát végzett. Jó tanuló volt, 
ahogy mondja, Szabó József tanító többször kérlelte 
apját, engedje, hogy a gyerek továbbtanuljon Aszódon 
a gimnáziumban. Apja betegen jött haza az első világ
háborúból, a kis földet, amely a kenyeret adta, művel
ni kellett, így nem tanulhatott tovább.

A hosszas beszélgetésnek az lett az eredménye, 
hogy lejegyezhettem katonaéletét és a „huszár egy 
napját” . Terjedelmi okok miatt itt most azt közreadni 
nem tudom. Kötelességemnek érzem viszont, hogy 
közreadjam Mihály bácsi visszaemlékezését báró Pod
maniczky Tamás főhadnagyról.

Mihály bácsi 1939. okt. 5-én vonult be a Budapesti 
Első Huszárezredhez a Kerepesi útra. Szakaszparancs
noka báró Podmaniczky Tamás Ludovika-Akadémiát 
végzett főhadnagy. A szakasz felállása után a főhad
nagy úr első kérdése az volt, hogy van-e valaki Aszód 
környékéről, mert azt mondja, hogy az ő ősei onnan 
származnak.

Természetesen, hogy annak rendje-módja szerint je 
lentkeztem, hogy bagi vagyok, mondja Mihály bácsi. 
Igaz, kicsit magyarázkodnom kellett, hogy melyik is 
az a Bag falu, de tájékozódására csak percek kellettek 
a főhadnagy úrnak.

Sokszor és sokat beszélgettünk, mert ő nem restellte 
leülni a huszárjai közé. Ha ő lovagolt az élen, mi tud
tuk, hogy kit követünk, mert élete, családja, származá
sa nyitott volt előttünk. Úgy emlékszem, hogy a fő
hadnagy úr apja egyetemi tanár volt.

Igazi - ahogy ma mondanák - sportos alakja volt és 
kinosan pedáns. Szinte mindenhez értett, megjavította 
a vízcsapot, ápolta a beteg ló lábát, de a legjobban a 
lovakat szerette belovagolni. Ez számomra is nagy él
mény volt.

Szabadkán századossá léptették elő. 1942. szeptem
ber 26-án leszereltem, s akkor váltunk el tőle.

Miért írtam le e sorokat? Mert Mihály bácsi ma is 
Podmaniczky Tamást főhadnagy úrnak, százados úr
nak mondja, mert ők szerették feljebbvalójukat, mert a 
feljebbvalójuk szerette őket.

Mi pedig tartsuk meg emlékeink között báró Pod
maniczky Tamás huszár századost, mert rangjához 
méltóan élt.

Dr. Balázs József 
HBT elnöke
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A NYUGDÍJAS ÉRDEKKÉPVISELET HÍREI
Hosszú várakozás után m egalakult Budapesten 1996. 

március 11-én 24 alapszervezet részvételével - mint alapí
tók - a Pest megyei Nyugdíjasok Képviselete. Az alapító 
tagok között szerepel a Nyugdíjasok és Időskorúak Aszódi 
Érdekvédelmi Szervezete is. A résztvevők elfogadták a 
megyei képviselet alapító okiratát, megválasztották a tiszt
ségviselőket és a bizottságok vezetőit. így az ország legné
pesebb megyéjében végre közösen lehet fellépni a lakos
ság 1/3-át kitevő nyugdíjas társadalom érdekében.

Az alapító tagok nagyrészt egy-egy régió képviselői, s 
további feladatuk lesz a környezetükben lévő települések 
nyugdíjas szervezeteinek összefogása, valamint a megyén 
belüli problémák egyeztetése, állásfoglalások kidolgozása, 
közös fellépés a gondok megoldására.

íme az elfogadott alapító nyilatkozat szövege:

PEST MEGYEI NYUGDÍJASOK KÉP VISELETE 
ALAPÍTÓ NYILA TKOZA TA

Mi, a Pest megyei nyugdíjasok érdekvédelmi szervezete
inek képviselői elhatároztuk, hogy hazánk legnagyobb vár
megyéjében megszervezzük a nyugdíjasok képviseletét. 
Célunk, hogy a megye több százezer nyugdíjas sorsának 
javítása érdekében együttműködjünk mindazokkal, akik 
vállalják az érdekvédelemmel, érdekképviselettel és az ér
dekek érvényesítésével kapcsolatos feladatokat.

Szükségesnek tartjuk, hogy felhívjuk a társadalom, az 
önkormányzatok figyelmét az idősek és nyugdíjasok sorsá
nak javításáért való felelősségükre. Elváljuk, hogy tartsák 
kötelességüknek az idős emberek sorsának javítását, dön
téseiknél tartsák tiszteletben az idősek jogait, amit egy élet 
munkájával szereztek meg, valamint folytassanak párbe

szédet a képviselőkkel minden olyan kérdésben, ami az 
idősek sorsát érinti. Róluk, nélkülük ne döntsenek!

Fontosnak tartjuk, hogy a megyei, városi, községi önkor
mányzatokkal állandó és folyamatos legyen az együttmű
ködés. A helyi önkormányzatok és az érdekképviselet ve
zetői közösen törekedjenek arra, hogy a helyi önkormány
zati programokban kapjon kellő hangsúlyt az idősekkel va
ló törődés.

Együttműködünk a helyi civil szervezetekkel, a generá
ciókat képviselő csoportokkal, hogy erős szövetséget al
kossunk a családok érdekeinek védelmében. Nélkülözhe
tetlennek tartjuk a kultúra, a népművészet hagyományai
nak ápolását, az értékek átadását a felnövekvő nemzedék
nek.

Fontos ügyünknek tekintjük hazánk megújulását, a szel
lemi, erkölcsi, közéleti megújulást.

Alapvető feladatunk, hogy együttműködjünk a Nyugdí
jasok Országos Képviseletével az alapszabályban elfoga
dott elvek szerint. Számítunk a már nagy tapasztalattal ren
delkező megyei képviseletek tám ogatására. Számítunk 
mindazokra, akik az idősek, nyugdíjasok sorsának javítá
sáért tenni és cselekedni akarnak.

Alapító nyilatkozatunkat aláírásunkkal is megerősítjük.

1996. március 11.
a 24 alapszervezet

Végezetül tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Nyugdíja
sok és Időskorúak Aszódi Szervezete soron következő 
közgyűlését a Falujárók úti klubban tartotta 1996. március 
28-án, csütörtökön délután 16 órakor.

Elnökség

A N yugdíjasok és Időskorúak Aszódi Érdekvédelm i 
Szervezete 1995. októberi ülésén úgy határozott, hogy 
csatlakozik az Aszódi Városszépítő Egyesület felhívásá
hoz, s a maga szerény eszközeivel hozzájárul a kulturált 
környezet kialakításához.

Az Aszódi Tükör következő számában - számítva arra, 
hogy a szép és kultúrált környezet a jövő nemzedék szá
mára is fontos - felhívással fordultak a város valamennyi 
tanintézetéhez - az általános iskolától a gimnáziumig -, 
hogy „csatlakozva a város legidősebb polgáraihoz, a legfi
atalabbak is járuljanak hozzá, hogy Aszód ne a környék 
szemétdombja, hanem virágos, tiszta és rendezett, a kör
nyezetére és lakóira méltán büszke város legyen” .

A felhívásra vártuk az intézmények diákjainak válaszát, 
mert - mint ezt leírtuk - ez nem kerül pénzbe, s nem veszi 
igénybe sem a diákok, sem pedig a szülők amúgy is túlter
helt pénztárcáját.

Tudjuk, a diákok vizsgákkal és vakációval, a tanárok 
sztrájkkal és egyebekkel is elfoglaltak voltak az elmúlt né
hány hónapban, de hogy a felhívásra senki sem válaszol, 
ezt persze nem gondoltuk volna.

Mindez akkor jutott eszembe, amikor az általam nagyra 
becsült Vámos László úr a tv-ben egy történetet mesélt el, 
amely szerint Londonban járva a British Múzeum Könyv
tárának mellékhelyiségében - közérthetően W C-jében - 
egy felhívást látott, melyben arra kérték az olvasókat, hogy 
mondják el véleményüket és javaslataikat a könyvtár láto
gatottságának növelése érdekében. Mint elmondta, legna
gyobb csodálkozására talált is érdemleges javaslatot, s 
nem ocsmányságokat, mint hasonló budapesti próbálkozá
sánál. Tanulságként elmondta, hogy Angliában még a WC- 
ben lévő felhívást is komolyan veszik.

Nem tudom, most mi mit is tegyünk, talán nekünk is a 
WC-ben kellett volna felhívásunkat közzétenni, s így vala
ki csak reagál rá, vagy marad a városkép, melyet sem a fel
növekvő nemzedéknek, sem gyermekeiknek nem ajánlunk.

Tisztelettel:
Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szervezete
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EGY TELITALÁLAT MARGÓJÁRA

Ha az emlékezetem nem csal, csaknem 30 esztende
je álltam utoljára a képzeletbeli dobogó II. fokán. S, lám 
újra megtörtént a régi csoda. Igaz, csapattársaim teljes 
odaadásából, hiszen a játékos vetélkedőkben a ma
kacs, változó vérnyomásom miatt nem vehettem részt. 
Csakis a pálya széléről biztatgathattam őket, s lám nem 
is eredménytelenül.

Nem szeretnék igazságtalan lenni azzal a többtucat 
emberrel, akik nagy számban vettek részt a Vörpi Ke
reskedőház által szervezett családi sportvetélkedőn, így 
hát róluk is szólnék néhány szót.

Az előbb említett szervezők - sportnyelven szólva - 
szerencsés labdába rúgtak március 16-án a Csengey 
Gusztáv Általános Iskola tornacsarnokában. Ugyanis az 
elsődleges célt a testmozgásban, az önfeledt versengés
ben, s nem utolsó sorban a családostól való kikapcso
lódásban jelölték meg. És ezzel telitalálatot értek el. 
Mert nem csak az érintett iskola szülőinek és a gyerme
keinek hirdették meg a játékos, felszabadult fizikai meg
mérettetés lehetőségét, hanem városunk összes család
jának, s így csaknem valamennyiünknek is. Éppen ezért 
volt ott jókedvű mindenki. Már a közös bemelegítés so
rán is érezhettük: együvé tartozunk nemcsak a sportban, 
hanem emberi kapcsolatainkban is egyaránt.

Nem hangoztak el díszbeszédek, hosszúra nyúlt cere
móniák, mert minden résztvevő, érdeklődő számára el
sősorban a pergő ritmusú családi sor- és váltóversenye
ken való részvétel volt az elsődleges. És a kínálatban 
nem is volt hiány. Az anyukák, apukák, gyermekeik és 
barátaik a kosárra dobó-, hetesrugó-, hulla-hopp-, kötél
húzó-, asztalitenisz- és kiütő versenyek, kosárlabda 
mérkőzés anyukáknak, focimérkőzés apukáknak, apu- 
kák-fiúk focizása, valamint ki ugrik a legmagasabbra? - 
játékok között válogathattak.

A küzdőszellem teljesítménye nemcsak eszmei, de a 
helyezéstől függően csokikban is mérhető volt, amelye
ket a szponzorok ajánlottak fel. Csakúgy azok a pénz
összegek is, amelyeket egyenlő arányban kaptak váro
sunk általános iskolái. S, nem kis összegekről van szó: 
61-61.000 forintról, melyet csak sporteszközök beszer
zésére fordíthatnak. A házigazdák nevében Búzás Já
nos vállalkozó felhívta a figyelmemet arra, hogy más cé
lok megvalósítására is szívesen rendeznének hasonló 
megmozdulást.

Az előbb említett adományösszeg is sejteti, hogy 
több, helyi vállalkozó adta pénzét a jótéteményhez: 
Ren-Depo Bt, Gála ruházati Bt, Lasavionik Bt, Efrata Já
tékbolt, Épkomplex Kft, Kelemen János, Kurucz János, 
Kmety László, Hévíz Coop Bt, Galéria Söröző, a Hévíz- 
györki Focicsapat, Tukora János, Tejivó, Ftácz Tiborné 
Zsuzsa, Háztartási bolt, Masznyik Márton. S a rendez
vény főtámogatója nevében: Kurucz István, Nagyistván 
Gábor, Búzás János.

A pazar rendezés lebonyolításában és a folyamatos 
jókedv biztosításában Molnár László, Penák Dóra, vala

mint Pálfi István testnevelő tanárok jeleskedtek.
Akik megszomjaztak és megéheztek, azoknak Aszódi 

Anita és Tukora Krisztina szolgáltak fel ételt és üdítőt.
Bizony nagyon igazságtalan lennék, ha nem írnék An

nus néniről, a takarító néniről. Gyanítom azonban, hogy 
ő a várost megmozgató testmozgás kellemetlenebbik 
oldalát látta: a takarítást. Azonban mily nemes lélek! 
Nem kért érte pénzt. Ő sem.

írásomban összefogást, jótékonyságot emlegettem. 
Ezekre mostanában igencsak szükségünk van. Mert hit
tel hiszem, hogy országos és helyi bajainkban léteznek 
még segítőkész emberek. Csak hagyni, és támogatni 
kell őket ezeknek az erényeknek a gyakorlásában!

- A K I -

Csalődi sportnap az  

isko lában
Március 16-án szombaton a család korán reggel föl

kelt, mert siettünk az iskolában megrendezett sport
napra.

Amikor odaértünk, a gyerekek és felnőttek már ké
szülődtek. Sokat kellett várni, míg megkezdődtek a 
versenyszámok.

Az első versenyszám előtt, ami a váltóverseny volt, a 
polgármester rövid, ám igen szép beszédével megnyi
totta a napot és jó versenyzést kívánt mindenkinek. 
Természetesen nagy tapsot kapott. Azután tornáztunk 
egyet, majd a sípszó után ment a harc a győzelemért. 
A pálya egy kissé nehéz volt, de megküzdöttünk vele.

Második számként a hetesugró-verseny következett, 
amelyben az apukák és a fiúk többsége részt vett, de 
akadt bátor lány és anyuka is.

A harmadik szám a kosárdobás volt. A lányok és 
anyukák hullahopp versenye nagyon élvezetes volt 
számunkra. Az ugrókötél verseny végére hullafáradtak 
lettünk. Dél körül már rengeteg emberen látszottak az 
elpilledés jelei.

A közönség ugyanolyan izgalommal drukkolt az 
anyukák kosárlabda-mérkőzésén, mint a férfiak foci
meccsén. A „csata” végén a játékosok alig álltak a lá
bukon, kimerültén készülődtek az eredményhirdetésre, 
ahol rengeteg nyereménytárgy talált gazdára. Aki nem 
nyert semmit, azt is csokoládéval jutalmazták a részvé
telért.

Nagyon jó volt ez a nap! Köszönjük az aszódi vállal
kozóknak és elsősorban Búzás Jánosnak! Úgy érzem, 
hasznos időtöltés volt gyereknek és szülőnek egyaránt.

Remélem, sok ilyen napra kerül még sor!

Bíró Karolina S.z 
(Csengey Ált. Isk.)

i____________________________________________________i
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Vélemények a sportnapról
1996. március 16-án Búzás János vállalkozó főszerve

zésében került sor a két általános iskola diákjainak és 
szüleiknek részvételével a családi sportnapra.

,,Szombat reggel, izgatottan keltünk fel, mindenki várta a 
családban, hogy elinduljunk és megkezdődjék a sportnap.

Váltóverseny, asztalitenisz, foci- és kosármeccs, kiütös, 
kötélugrás, hullahopp szerepelt a programon. Mindenki 
lelkesen vett részt a neki megfelelő sportágban.

Puskás László

„Sajnálhatjátok, hogy nem játszottatok velünk. Sok izga
lomban, játékban és örömben lett volna részetek.

Bányánszky Gábor”

„Mi anyuval a váltóversenyben vettünk részt, csapatunk 
neve: Kankalin volt. A pálya nehéznek bizonyult, de azért 
élveztük a játékot. Az ugrókötél verseny nagyon izgalmas 
volt számomra. Pardi Magdi néni és az Anyukám bírta leg
tovább a strapát. Végül is nem az Anyu nyert, de én akkor 
is büszke voltam rá.

Maros Adrienn

,,A hetesrugó versenyt már nagyon vártam. Nem véletle
nül, mert a nagy fiúk mögött én lettem a negyedik.

A verseny végén került sor az ünnepélyes eredményhir
detésre.

A sportnap nagyon jó  volt, sok anyuka és apuka is részt 
vett rajta. Ha lesz legközelebb, arra is elmegyünk.

Pardi Ákos

A homo ludens, a játékos ember természetéhez hozzátar
tozik, hogy ha mód van rá, azonnal megkeresi a tréfálko
zás lehetőségét a mindennapi nyelvhasználatban is. Ilyen 
tréfás alaknak véltem kollégám  nagy „találm ányát”  is, 
amikor közölte, hogy a visszavágó mérkőzés előtt kellett 
lennie egy odavágónak is.

A nyelvi logika valóban azt diktálná, ha van visszavágó, 
akkor azt megelőzi az oda vágó! Csakhogy nyelvünk és 
gondolkodásunk nem mindig követi a logikát. És már el is 
könyveltem magamban, hogy kollégám nyelvújítási lele
ménye a feledés homályába fog merülni.

De nem így történt: meglepődve hallottam - nem is egy 
alkalommal -, hogy ekkor és ekkor lesz a csapatok között 
az odavágó. És mindezt a sportműsorok valamelyikében,

„Mi néhány családdal a váltóversenyen indultunk. Mikor 
megláttam a pályát, ezt gondoltam: Juj! Mire jelentkez
tem? A pálya: négy hullahopp karikába kellett páros láb
bal ugrálni, utána egy zsámolyra kétszer ráugrani, harma
dikra átugrani, mikor végeztünk, egy emelt pádon átsza
ladni, leugrani, bukfencezni, egy labdát megkerülni, rákjá
rással és futással visszamenni. így indulhatott a következő. 
A mi csapatunk neve Kökörcsin volt. Nem nyertünk, de vé
gül is egy jó t sportoltunk.' ’

Búzási Mária

,,Délután az apukák ügyeskedtek fociban. Félelmetes 
volt mekkora erővel rúgták a labdákat. Elképzeltük ma
gunkat a kapusok helyébe, hát nem cseréltünk volna velük.

És eljött a hullahopp verseny. A karikák megállás nélkül 
pörögtek rajtunk. Akár reggelig is bírtuk volna, de egyszer 
mindennek vége.

A felnőttek is kitettek magukért. Úgy kosaraztak, mintha 
mindig ezt csinálták volna. ”

Tárcsán Aliz

K öszönjük az élményt, a mozgás lehetőségét és nem 
utolsó sorban azt a nem kevés anyagi tám ogatást, ami
vel megleptek bennünket.

A 2. sz. Általános Iskola 
nevelői és diákjai

hivatásos riporterek szájából.
Ez legalább annyira furcsa, mint amilyen furcsa volt leg

először azt hallani, hogy a játékos szép találatot ért el, ahe
lyett, hogy: a játékos szép gólt rúgott, szép gólt fejelt vagy 
szép gólt szerzett csapatának.

Persze változnak az idők, és változnak nyelvünk haszná
latának a szabályai és a nyelvi kifejezésmód elemei is. A 
változás nem jelent automatikusan gazdagodást sem. Ép
pen ezért bízom benne, hogy a visszavágót továbbra is az 
első mérkőzés fogja megelőzni, és a labdajátékokat to
vábbra is gólra és nem találatra játsszák. Nem szeretném, 
ha természetessé válna számunkra ha azt hallanánk: három 
találatot értünk el az odavágón!

-g -l

E G Y  K I S  N Y E L V E L E S
T alá la t az odavágón



ASZÓDI

S Z 2A I 3  O N

v o i a r i i M K

1 9 9 6 . fe b ru á r  1 7 -é n  d é lu tá n  a z  a s z ó d i h e ly ő rs é g i 

la k ta n y a  k ö z e lé b e n  e g y re  c s a k  g y ű lte k  a z  a u tó k , a z  

e m b e re k . N e m  a  s z o k á s o s  s z o m b a t d é lu tá n i lá to 

g a tá s  m ia tt. Ü n n e p lő b e  ö ltö z ö tt ta n á ro k , n a g y s z ü 

lők, s zü lő k , d iá k o k  g y ü le k e z te k  iz g a to tta n . A z  a s z ó 

di P e tő fi S á n d o r  G im n á z iu m  é s  G é p é s z e t i S z a k k ö 

z é p is k o la  1 9 9 6 -b a n  é re tts é g iz ő  d iá k ja in a k  s z a la g 

a v a tó  ü n n e p s é g e  vo lt e z e n  a  d é lu tá n o n .

É v tiz e d e k  ó ta  h a g y o m á n y , h o g y  a  v é g z ő s  d iá k o k  

kis  s z a la g o c s k á t  k a p n a k  a  h a rm a d ik o s o k tó l, ra jta  

k é t é v s z á m . E z  é v b e n : 1 9 9 2 -1 9 9 6 .  A  fra n c ia  k é t-  

ta n n y e lv ű  é s  a  te c h n ik u s  o s z tá ly o k  ta n u ló in a k  s z a 

la g já n  p e d ig  e z  á ll: 1 9 9 1 - 1 9 9 6 .  E  s z a la g  - m in d 

a n n y ia n  tu d ju k  - je lk é p  é s  e g y b e n  e m lé k e z te tő  is. 

A ki e z t  v is e li, n e m  fe le d h e ti e g y  p illa n a tra  s e m : n e 

h é z  é s  k o m o ly  fe la d a t  v á r  rá  a z  e lk ö v e tk e z ő  n é 

h á n y  h ó n a p b a n . B e  ke ll fe je z n ie  a  g im n á z iu m  v a g y  

a  s z a k k ö z é p is k o la  n e g y e d ik  o s z tá ly á t, e z t  k ö v e tő 

e n  é re tts é g i, m a jd  (le g tö b b jü k n e k ) fe lv é te li v iz s g á t  

kell te n n ie . L á tv a  a  v é g z ő s  d iá k o k a t, a z  vo lt a z  é r 

z é s e m , h o g y  m in d a n n y ia n  t is z tá b a n  v a n n a k  a  rá ju k  

v á ró  fe la d a tta l.

F e b ru á r  1 7 -é n  a z o n b a n  m e g á lltu n k  e g y  p illa n a t

ra . S o k  s z á z a n  g y ű ltü n k  ö s s z e , h o g y  e g y ü tt  ö rü l

jü n k , izg u lju n k  é s  s z ó ra k o z z u n k . M in d e z e k b e n  ré 

s z ü n k  vo lt e z  a lk a lo m m a l.

A z  ig a z g a tó  ú r m e le g  s z a v a k k a l  k ö s z ö n tö tte  a  

n e g y e d ik e s e k e t . E z t  k ö v e tő e n  o s z tá ly fő n ö k ö k  v e 

z e té s é v e l a  s z ín p a d ra  v o n u lta k  a z  ü n n e p e lte k , é s  a  

s z ív ü k  fö lé  tű z té k  a  h a rm a d ik o s o k  a  je lk é p e s  kis

s z a la g o t. H á la  a z  ü g y e s  é s  f ig y e lm e s  s z e r v e z é s 

n e k , m in d a n n y ia n  fé n y k é p e t , v id e o fe lv é te lt  k é s z ít 

h e ttü n k  a rró l, a k in e k  a  k e d v é é r t  id e jö ttü n k . M i s z ü 

lő k  m á r  tu d ju k : 1 0 - 1 5 - 2 0  é v  m ú lv a  le s z n e k  m a jd  

ig a z á n  é r té k e s e k  e z e k  a  fe lv é te le k .

A z  ü n n e p é ly  „ h iv a ta lo s  r é s z e ” u tá n  c s a k n e m  

m in d e n  o s z tá ly  k is  m ű s o rt a d o tt e lő , é s  e z e k  a ttó l 

le tte k  ig a z á n  é r té k e s e k , h o g y  a  g y e re k e k  m a g u k  ír

tá k , re n d e z té k , g y a k o ro ltá k  é s  a d tá k  e lő . C s o d á la 

to s  d o lg o k a t lá ttu n k ! A z t h is z e m , e z t  n e m  e lfo g u lt  

s z ü lő k é n t íro m , k ív ü lá lló k é n t is e z  le n n e  a  v é le m é 

n y e m . L á th a ttu n k  „ é n e k lő  v o n a to t” , a m e ly e n  m a 

g y a ru l é s  fra n c iá u l szó lt a  d a l. M a g y a ro s  ru h á b a n  

ro p o g ó s  c s á rd á s t tá n c o lt e g y  o s z tá ly . É s  lá m , a  m a i 

f ia ta lo k  is is m e r ik  a  m i t in é d z s e rk o ru n k  s lá g e re it ,  

ső t é n e k e lik  is, é s  rá a d á s u l n e m  is ro sszu l! S  h a  

m in d e z t g itá rra l k ís é rik , k ü lö n ö s e n  jó l h a n g z ik ! Aki 

a  k o m o ly z e n é t k e d v e li, a z  is ta lá lt  m a g á n a k  va ló t. 

L á th a ttu n k  e g y  b a le ttré s z le te t  is, t iz e n k ile n c  é v e s  fi

a ta le m b e re k  C s a jk o v s z k ij „ k e c s e s ” h a tty ú k é n t tá n 

c o lta k  fo d ro s  tü llru h á b a n .

Jó l é re z tü k  m a g u n k a t, re m e k ü l s z ó ra k o z tu n k . É s  

te rm é s z e te s e n  b ü s z k é k  v o ltu n k  g y e rm e k e in k re .

A  n e g y e d ik e s e k  szü lő i n e v é b e n  m e g k ö s z ö n ö m  a  

k ö z é p is k o la  ta n á ra in a k  ed d ig i m u n k á já t, é s  kérjük , 

s e g íts é k  g y e rm e k e in k e t to v á b b i ú tju ko n  is. K ö s z ö n 

jü k  a  s z a la g a v a tó  m e g re n d e z é s é t .

N e k te k , k e d v e s  v é g z ő s  d iá k o k , k ö s z ö n jü k  a  s z e l

le m e s  é s  s z ín v o n a la s  m ű s o rt, a  k ö z e lp ő  é re tts é g i 

v iz s g á h o z  p e d ig  s o k  s ik e rt k ív á n u n k . E s  re m é ljü k , 

m é g  s o k á ig  m e g m a ra d h a tto k  o ly a n n a k , a m ily e n e k  

e z e n  a  s z é p  ü n n e p e n  v o lta to k : d e rű s e k  é s  k e d v e 

s e k , fe le lő s s é g te lje s e k  é s  k iro b b a n ó a n  jó k e d v ű e k , 

k o m o ly a k  é s  já té k o s a k . E g y s z ó v a l f ia ta lo k .

Bankó Miklósné

A K IK R E  B Ü S Z K É K  V A G Y U N K

A Petőfi Sándor Gimnázium és Gépészeti Szakközépis
kola diákjai ebben a tanévben is sokféle versenyen vettek 
részt. A jó eredmények okozta örömünket szeretnénk meg
osztani az Aszódi Tükör olvasóival is, ezért következzenek 

sorban:

1. BÁN ZOLTÁN, a IV.c osztály tanulója a történelem 
„Ki miben tudós”  országos vetélkedő legjobb 16 helye

zettje közé jutott. A verseny 4. fordulójában, 1996. április 
7-én láthatják őt a TV2 műsorában. Felkészítő tanára: Er

délyi Sándomé.
2. A Pest megyei középiskolai történelmi versenyen az I. 

és II osztályosok korcsoportjában a következő eredmények 

születtek:
Elsősök:
16. Tankó Ákos 6/II.b. tanára: Pomázi Beatrix

17. Bakos Mária I/c tanára: Erdélyi Sándomé
22. Koreny Georgina 6/II.b. tanára: Pomázi Beatrix
Másodikosok:
6. Őszi Nóra II.a tanára: Bölkény Csabáné 

8. Kersch Péter II.a tanára: Bölkény Csabáné

3. A Bőd Péter könyvtárhasználati verseny Írásbeli dön
tőre

Kiss Bernadett és Zmák Edina Ill.b osztályos tanulók ju 
tottak.

Felkészitőjük: Baginé Oláh Ildikó.
4. Az ELTE Általános Pszichológia Tanszék által meg

hirdetett Révész Géza országos tanulmányi verseny II. 
fordulójába tovább jutott:

Tóth-Zsiga Borbála IV.a osztályos tanuló.

5. Az Országos Kollégiumi Találkozó ez évi témája a
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Honfoglalás volt. A vetélkedőn Varga Zsuzsa, Szarvák 
Katalin, Jakobovits Ágnes és Nyíró Nóra vett részt. Felké
szítő tanáruk: dr. Dávid Klára. A diákok országos II. he

lyezést értek el.
6. Verseny ‘95 címmel a Microsoft versenyt szervezett a 

Soros Alapítvány támogatásával. A 250 fős verseny 
35-ös döntőjében Gyarmati István, Honbolygó Ferenc 
és Nyírő Nóra III.a osztályos tanulók képviselték az 
iskolát. A döntő eredményére még várni kell, az érté

kelés folyik.
7. Az „Anyám fekete rózsa...”  szavalóversenyen Hajdú 

Ágnes Il.b osztályos tanuló IV. helyezést ért el.
8. Sporteredmények is akadnak szép számmal. Február 

24-én Budapesten rendezték meg a középiskolás me
gyei úszóversenyt. Eredményeink:

100 méteres hátúszás: II. Kovács Ádám I.a 
100 méteres gyorsúszás III. Kovács Ádám I.a 
100 méteres mellúszás V. Czifra József Ill.b.

4x50 m gyors váltó IV. Aszód csapata 

100 méteres mellúszás II. Kondor Melinda IlI.a 

III. Péter Eszter I.a.

100 méteres hátúszás III. Kondor Melinda IlI.a 

4x50 m gyors váltó II. Aszód csapata
9. Tomászlányaink eredménye: A leány tornászcsapat - 

miután a területi fordulót megnyerte - Pest megye kö
zépiskolás leánytoma csapatbajnoka lett. Az országos 

területi döntőt Nagykőrös rendezte, ahol négy megye 

első, illetve második helyezett csapatai vetélkedtek. 

Az aszódi tomászlányok igen kiemelkedően és ele

gánsan, szinte rontás nélkül tornáztak, s fölényes győ

zelmet arattak. Az országos döntőbe Aszód és Nagy
kőrös csapata jutott. A döntőt a tavaszi szünetben ren
dezik Budapesten.

Gratulálunk a kiemelkedő teljesítményekhez!

A krónikás

SZENIOR ÚSZÓVERSENY
Az aszódi uszoda 10 éves történetében először került 

megrendezésre - 1996. március 14-én - felnőtt úszóver
seny. A rendezvény érdekessége, hogy a budapesti szenior 
úszóklubból is érkeztek versenyzők.

A jó hangulatú versenyen 36 fő állt rajthoz.
A 8 korcsoport győztesei a következők:

40 MÉTERES MELLÚSZÁS

40 MÉTERES GYORSÚSZÁS 
férfiak: nők:
korcsoport - név:

5. Bolyai István -
6. Takács Tibor -
7. Tolmácsy Pál —
8. TarrBéla -

férfiak: nők:
korcsoport - név:

1. Kiss Tamás
2.

3. Rozsnyai Kálmán
4. Szegedi Csaba
5. Bolyai István
6. György Pál
7. Nyíry Szabolcs
8. Papp Balázs

Nyíry Lilla 
Petróczy Zsuzsanna 
Márton Ildikó 
Bállá Mihályné

Nyíry Szabolcsné

40 MÉTERES PILLANGÓÚSZÁS

3. Rozsnyai Kálmán
4. Burián Gábor -
5. Bolyai István -

40 X 20 MÉTERES GYORSVÁLTÓ

Kiss Tamás - Detre Zoltán -
Rozsnyai Kálmán - Nyíry Zsolt

40 MÉTERES HATUSZAS
férfiak:
korcsoport - név:

1. Kiss Tamás
2.

3. Rozsnyai Kálmán
4. Burián Gábor
5. Bolyai István
6. Dr. Jólesz József
7. Tolmácsi Pál
6. Dr. Asztalos István

nők:

Katona Ágnes 
Petróczy Zsuzsanna 
Márton Ildikó 
Bállá Mihályné

Nyíry Szabolcsné

40 METERES GYORSUSZAS 
nők:férfiak:

korcsoport - név:

1. Detre Zoltán
2.

3. Rozsnyai Kálmán
4. Burián Gábor

Majoros Nikolett 
Petróczy Zsuzsanna 
Márton Ildikó

40 X 20 MÉTERES VEGYESVÁLTÓ

Takács Tibor - Bolyai István Banhardt Tibomé 
György Pál - Cseszkó György Magyar Ilona

Petróczy Zsuzsanna 
Márton Ildikó

Szeretnénk, ha ez az esemény hagyománnyá válna, a la
kosság kikapcsolódási lehetőségeit növelné.
Tavaszi programunkban a következő esemény az áprilisban 
sorra kerülő GALGA KUPA, az általános iskolások úszó
versenye. Szeretnénk, ha ez a nap emlékezetes lenne a gye
rekek számára. Ehhez keresünk támogatókat, vállalkozókat, 
akik felajánlásaikkal segítik a rendezvény lebonyolítását.

Köszönjük a segítséget a felnőtt úszóverseny támogatói
nak! (Rácz Tibomé, dr. Asztalos István, MÓNI Foto, dr. 
Jólesz József, Petőfi Gimnázium, Petőfi Múzeum, Aszód 
város Önkormányzata)

Nyíry Zsolt uszodavezetó
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A z  A s zó d i T ü k ö r  s z á m a ib a n  s z á m o s  c ikk  fo g la lk o 

z ik  A s z ó d  v á ro s  jö v e n d ő  a rc u la tá v a l.

K ié re z n i a z  írá s o k b ó l a  s z e r e te te t  v á ro s u n k  irá n t, 

é s  a  te n n ia k a rá s t a z é r t ,  h o g y  a z  e m b e re k k e l h a rm ó 

n iá b a n  lé v ő  k ö rn y e z e tb e n  é lh e s s ü n k . O lv a s h a ttu n k  

arró l, h o g y  e g y -e g y  e lk é p z e lé s  m ö g ö tt, k ü lö n fé le  é r 

d e k e k , n é z e te k , íz lé s e k  c s a p n a k  ö s s z e , a m íg  a  te r 

v e k b ő l v a ló s á g  le s z . É s  e z  n e m  b a j. A  k ö z lé te s ítm é 

n y e k n é l a  k ö te le z ő  n y ilv á n o s s á g  m ia tt s o k a k n a k  v a n  

m ó d ju k  é rv e k e t , e l le n é r v e k e t  e lm o n d a n i a  te r v e z é s  

fá z is á b a n . így  b íz h a tu n k  a b b a n , h o g y  v é g ü l is a  le g 

jo b b  e lk é p z e lé s  v a ló s u l m e g . O ly a n , a m i m in d e n k i

n e k  s z á m á ra  h a s z n o s , é s  s z é p  le s z .

A  m a g á n s z fé rá b a n  e z  a  fa jta  s z ű rő  m á r  n e m  m ű k ö 

d ik  ilyen  h a té k o n y a n .

A  n y ilv á n o s s á g o t itt a  k ö z v e tle n  s z o m s z é d o k  k é p v i

s e ln é k , d e  a  g y a k o r la tb a n  e z  k ik e rü lh e tő . így  m e g v a 

ló s u lh a tn a k  o ly a n  é p ítm é n y e k , a m e ly e k rő l u tó lag  d e 

rül ki, h o g y  e g é s z  m á s  c é lra  h a s z n á ljá k , m in t a m ire  

a z  e n g e d é ly  s z ó l (h a  v a n  ily e n  e g y á lta lá n ) ,  d e  e z  

c s a k  a  p ro b lé m a  e g y ik  ré s z e .

A  je le n le g i s z a b á ly  s z e r in t la k ó é p ü le te k  k ö z v e tle n  

k ö z e lé b e n  b á rm ily e n  ü z e m i é p ü le t é p íth e tő . E z  m é g  

le írv a  is b o rz a s z tó a n  h a t, h á t m é g  a  v a ló s á g b a n !

így a z  é p íté s i jo g  re n d k ív ü l tá g  te re t  e n g e d  a z  é p ítő  

fél s z á m á ra , a m i a  m á s ik  fe le t  s ú ly o s  h á trá n y b a  h o z 

h a tja .

T e h á t  a  m o s ta n i g y a k o r la t  s z e r in t b árk i a rra  k é n y 

s z e r íth e t i  k ö r n y e z e té t ,  h o g y  e z e n tú l  a z  ő m u n k a 

h e ly é n e k  é s  te v é k e n y s é g é n e k  k ö rn y e z e t i á r ta lm a it  

z o k s z ó  n é lk ü l v is e ljé k  el a  s z o m s z é d o k .

Itt m in d já rt fe lm e rü l e g y  k é rd é s : a  s z ű k e b b  é s  tá -  

g a b b  k ö rn y é k  in g a tla n a ib a n  b e k ö v e tk e z e tt  é rté k c s ö k 

k e n é s  kit te rh e l?  A z  é p ítte tő , v a g y  a z  e n g e d é ly e z ő  hi

v a ta lt, m e rt a z t  a z é r t  n e m  m o n d h a tja  k o m o ly a n  sen k i, 

h o g y  a z  e g y ik  e m b e r n e k  jo g á b a n  á ll, a  m á s ik  é le te  

m u n k á já v a l e lő te re m te tt  é r té k é b ő l le c s íp n i e g y  jó k o ra  

d a ra b o t a  jo g ra  h iv a tk o z v a .

T u d n iillik  z u h a n á s s z e rű e n  e s ik  a  s z o m s z é d  in g a tla 

n o k  fo rg a lm i é r té k e . E z  a  je le n s é g  a n y a g i v o n z a ta .  

V a n  e g y  m á s ik  is, a m i e g y  c s ö p p e t s e m  k is e b b  je le n 

tő s é g ű  - ső t v is s z a h a tv a , e z  h a tá ro z z a  m e g  a z  a n y a 

git is - e z  p e d ig  a z  e m b e rre  g y a k o ro lt h a tá s .

A z  írá s o m  e le jé n  u ta lta m  o ly a n  ú js á g c ik k e k re , a m e 

ly e k b e n  é r z é k e lh e tő e k  a z o k  a z  é p íté s z e t i  f in o m s á 

go k , a m ik  s z ü k s é g e s e k  a  jó  k ö z é rz e th e z . E h h e z  k é 

p e s t d u rv a  h o z z á á llá s  é s  k ö z ö m b ö s s é g , a h o g y  e z  a  

k é rd é s  a  re n d e lk e z é s e k b e n  k e z e lv e  v a n , m e ly e k re  a  

s z a k h a tó s á g  h iv a tk o z ik  ilyen  e s e te k b e n .

K o n k ré t  ü g y rő l íro k , t e h á t  s z e m é ly e s  ta p a s z ta la t  

szó l b e lő le m , d e  a z  e s e te t  a  je le n s é g  s z in tjé n  tá ro m  

a  n y ilv á n o s s á g  e lé , m iv e l n e m  a  s z e m é ly e s k e d é s  a  

c é lo m . E g y  te rm e lő  ü z e m  m ű k ö d é s e  - je le n  e s e tb e n  

a s z ta lo s m ű h e ly  - s z á m o s  o ly a n  h a tá s s a l já r , a m i z a 

v a ró a n  b e fo ly á s o lja  a z  o tt la k ó k  é le té t.

C s a k  n é h á n y a t  e z e k  k ö zü l: z a j, e m b e r e k  é s  já rm ű 

v e k  fo k o zo tt m o z g á s a , v e g y i a n y a g o k  h a tá s a , a z  in 

tim  s z fé rá b a  v a ló  b e h a to lá s  stb .

E z e k  e g y ü tt is, é s  k ü lö n -k ü lö n  is h a tn a k  e g y  o lyan  

m iliő b e n , ah o l a z  e m b e r  m á s  é lm é n y e k re  v a n  b e á llí

tó d v a . A  k ü lö n fé le  z a js z in t é s  e g y é b  á r ta lm a k  m é ré s e  

c s a k  a  m u n k a h e ly e n  d o lg o z ó  e m b e r  s z á m á ra  je le n te 

n e k  v é d e lm e t, a m e n n y ib e n  a z  a  cé l, h o g y  a z  e g é s z 

s é g re  ká ro s  s z in t a lá  v ig y é k  le a z o k a t. Ő  a  m u n k á h o z  

v a ló  b e á llító d á s a  fo ly tá n  p s z ic h ik a ila g  e g é s z e n  m á s 

k é n t éli á t a  je le n s é g e t , m in t e g y  o ly a n  e m b e r , aki e n 

n e k  e lv is e lé s é re  rá  v a n  k é n y s z e r ítv e  e g y  o ly a n  s z ín 

té re n , am i m á s  e m b e ri s z ü k s é g le t k ie lé g íté s é re  s z o l

g á l. G o n d o lju n k  c s a k  e g y  c s e p e g ő  c s a p ra . D e c ib e l

b e n  m é rv e  a lig  v a n  s z á m o tte v ő  é r té k e . E n n e k  e lle n é 

re m é g is  a lk a lm a s  e m b e rk ín z á s ra .

S o r o lh a tn á m  to v á b b  a z o k a t  a  le lk i je le n s é g e k e t ,  

a m e ly e k  le já ts z ó d n a k  a z  e m b e rb e n  a  s z á m á ra  k e lle 

m e tle n  h a tá s o k  k ö v e tk e z té b e n .

Itt c s a k  u ta lo k  a  k ü lö n fé le  p s z ic h o s z o m a tik u s  b e 

te g s é g e k re . E z e k  b izo n y íto tt té n y e k , a z  e m b e r  te rm é 

s ze ti lé n y é b ő l fa k a d n a k . A  s z a k iro d a lo m  bő  te r je d e 

le m b e n  fo g la lk o z ik  e z e k k e l.

A  tö rv é n y - é s  a  he ly i re n d e lk e z é s h o z ó k n a k  a z  o k 

o k o za ti ö s s z e fü g g é s e k e t  ilyen  irá n y b a n  is is m e rn iü k  

k é n e , m e rt e z  a z  a la p ja  a n n a k , h o g y  o lyan  s z a b á ly o k  

s z ü le s s e n e k , a m e ly e k  n e m  s é rtik  a z  e m b e r  a la p v e tő  

s z ü k s é g le te it .

A  je le n le g i g y a k o rla ti fe lfo g á s  n e m  s z á m o l e z e k k e l,  

e z é r t  v é le m é n y e m  s z e r in t e m b e r i jo g o k a t sé rtő . Ú g y  

v é le m , a z  id e  v o n a tk o z ó  é p íté s ü g y i s z a b á ly o k a t  e b 

b ő l a  s z e m p o n tb ó l fe lü l k é n e  v iz s g á ln i,  s e g y b e n  

m e g h a tá ro z n i a z o k a t  a z  ipari te v é k e n y s é g e k e t , a m e 

ly e k  te c h n o ló g iá ju k b ó l e re d ő e n  sűrű  b e é p íte tts é g ű  la 

k ó ö v e z e tb e n  n e m  ü z e m e lte th e tő e k . E z e k  s z á m á ra  a  

p o lg á rm e s te r i h iv a ta l je lö ljö n  ki e g y  o ly a n  te rü le te t ,  

a h o l a  m ű h e ly e k  m in d e n  s z e m p o n tb ó l b e ille s z th e tő k  

a  k ö r n y e z e tb e . O t t  h a s z n o s a n  te v é k e n y k e d h e tn e k  

m in d  m a g u k , m in d  p e d ig  a  k ö z  ja v á r a .  E b b e n  a z  

e s e tb e n  a z  e g y ik  e m b e r  n e m  o d a  já r  d o lg o zn i, ah o l a  

m á s ik  e m b e rn e k  a  la k h e ly e  v a n . J a v a s lo m  e z t  a z é r t  

is, m e rt e g y  k a p ita liz á ló d ó  fo ly a m a tb a n  é lü n k , a  kö 

rü lm é n y e k  n ö v e lik  a z  e g y é n i k e z d e m é n y e z é s e k e t .  

A m e n n y ib e n  e z e k e t  n e m  s z a b á ly o z z á k  m e g fe le lő  h a 

tá s v iz s g á la tta l a lá tá m a s z to tt  re n d e lk e z é s e k k e l, a k k o r  

s o r o z a tb a n  m e g tö r té n n e k  a  jö v ő b e n  o ly a n  e s e te k ,  

a m e ly  m o s t e n g e m  e n n e k  a  c ik k n e k  a  m e g ír á s á r a  

k é n y s z e r íte t t , a h o l a  h a tá r t  m o s t is é s  a  jö v ő b e n  is 

c s a k  a z  e m b e ri g á tlá s ta la n s á g  m é r té k e  s z a b ja  m eg . 

M o s t ta lá n  m é g  id ő b e n  v a g y u n k . L e lk e t, s z ív e t  m e 

le n g e tő , a h o g y  e g y e s e k  e g y  s z é p  k is v á ro s  jö v ő b e n i 

a rc u la tá t  te rv e z g e tik , m ik ö z b e n  e g y  m e g fe le lő  s z a b á 

ly o z á s  h íjá n  e m b e r  e m b e rre  te le p s z ik , s ta rtja  a n y a g i 

é s  lelki te h e r  a la tt. M e rt  a z  ig a z i a z , h a  n e m c s a k  ő, 

h a n e m  te  is, é n  is, v a g y is  m in d a n n y ia n  e lm o n d h a tju k , 

jó  itt A s z ó d o n  é ln i.

Budai András
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T is z te le tte l m e g h ív ju k  A s z ó d  v á ro s  

la k o s s á g á t

1 9 9 6 . á p rilis  2 4 -é n , 1 6  ó rá ra  a  

HONVÉD EGYÜTTES 
Ml VAGYUNK A RÓNÁN JÁRÓK c.

z e n é s  tö rté n e lm i m ű s o rá ra .

Z e n e :  S e b ő  F e re n c , S z ö ré n y i L e v e n te , V ik to r  

M á té , K ö v e s d i Is tv á n , S c h m id t F e re n c  

K ö z re m ű k ö d n e k : B a lo g h  M á rto n , M o ln á r  

Z o ltá n , P o rte le k i L á s z ló , S c h m id t F e re n c  

Z e n e i v e z e tő : R a s s a  L á s z ló

A Honvéd Együttes műsora a régi és mai dal
lamok, zenék, versek felhasználásával kalau
zolja végig a hallgatót - mintegy 50 percben - 

magyarságunk históriai sorsfordulóin a 
Honfoglalás előtti időktől a XIX. századig.

AZ ELŐADÁSRA A BELÉPÉS DÍJTALAN!

Sztán István, ezredes 
helyőrségparancsnok

é r

%

VALLAS ES 
ERKÖLCS

előadássorozat

április 15. Megváltoztatható-e Isten 
törvénye?

április 22. Az új élet kapuja 
április 29. Az eljövendő világ

Az előadások hétfői napokon 
17 órakor kezdődnek. 

Előadó: ifj. Liebhardt László J
Az aszódi Sakkegyesület minden kedden 

17 órától várja a sakkozni szerető és tanulni 
akaró fiatalok jelentkezését 

a Helyőrségi Klubban!

HELYŐRSÉGI KLUB 

ÁPRILISI PROGRAMJAI

Április 10. (szerda) 17 óra „T erm észe tg y ó g y ásza ti
terápiák”  címmel előadás, 

JA*i ^  kezelés és term ékbem u
tató a gödöllői Gyógyító- 
és Szaktanácsadó Központ 
ren d ezéséb en . B elép és  
díjtalan!

Április 11. (csütörtök) 15 óra A városi N yugdíjas 
K lub összejövetele. 
Filmvetítés

Április 12. (péntek) 20 óra JAZZKÁVÉZÓ
Belépődíj: 50 Ft.

Április 13. (szombat) 19 órától V Á L L A L K O Z Ó K
B Á L JA  B elép és  
meghívóval!

Április 16. (Csütörtök) 20 órától Galga menti folklór-
műsor az MH járőr
bajnokság résztve
vőinek

Április 19. (péntek) 20 óra JAZZKÁVÉZÓ
Belépődíj: 50 Ft.

Április 24. (szerda) 16 óra „M i vagyunk a rónán já 
r ó k ”  a H onvéd Együttes 
műsora. Belépés díjtalan!

Április 25. (csütörtök) 15 óra A városi N yugdíjas
Klub programja
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KÖZLEMÉNYEK, HÍREK, HIRDETÉSEK

FOTOKIALLITAS
A 2. sz. Általános Iskolában megtekinthető az isko

la 30. évfordulójára összeállított fotókiállítás.

Nyitva minden kedden 14-16 óráig.
A kiállítás szervezője: Molnár József tanár

BEIRATKOZÁS ELSŐ 
OSZTÁLYBA!!!

A  C s e n g e y  G u s z tá v  Á lta lá n o s  Is k o la  é s  a  2 .s z .  

Á lta lá n o s  Is k o la  ig a z g a tó s á g a  é rte s íti a  s zü lő k e t, 

h o g y  a z  e ls ő s ö k  b e ira tá s a  a  k é t is k o lá b a n  

ÁPRILIS 15-én (hétfő) 8-18 óráig 
ÁPRILIS 16-án (kedd) 8-14 óráig lesz.

A  b e ira tá s h o z  s z ü k s é g e s : ó v o d a i s z a k v é le m é n y ,  

s zü le té s i a n y a k ö n y v i k iv o n a t, 1 d b  fé n y k é p  a  

d iá k ig a z o lv á n y b a , b iz to s ítá s i d íj 

(2 5 0 ,-  v a g y  5 0 0 . -  v a g y  7 5 0 . -  F t)

É rd e k lő d n i le h e t a z  is k o lá k  titk á rs á g á n :  

A s z ó d , C s e n g e y  u. 3 0 . T e l.:  A s z ó d  4 4  

A s z ó d , R á k ó c z i u. 3 . T e l.:  A s z ó d  4 3 1

■ f

TISZTELT
ÜGYFELÜNK

KÖNCZÖL ésTSABT. 
vállalja vállalkozók, BT-k, KFT-k 

teljes körű könyvelését, 
visszamenőleg is.

Pontos, megbízható ügyintézés, 
kedvező díjszabás.

Várjuk leendő ügyfeleink 
jelentkezését!

Cím: KÖNCZÖL és Tsa. 96 BT. 
2170 Aszód, Madách tér 15. 

Tel.: Aszód 120.

L . J

Négylapos Móra gáztűzhely palackkal együtt eladó! 
Érdeklődni lehet a Városi Könyvtárban.

Közm űvesített beépíthető telek eladó!
Érdeklődni: Varga M ihá lyné 2 1 7 0  Aszód, Berkes u. 33.

T i

(Divatosfrizura az 
egész csatádnak

Szeretettel várom régi és leendő 
vendégeimet fodrászüzletemben

MUDR1 CSILLA Aszód, Rákóczi u. 
22/a Tel: 06/20-424-078

OVODAI BEIRATKOZÁS !
Az óvodák vezetői értesítik a szülőket, hogy az 

óvodás korú gyermekek beiratása 
1996. május 6-10-ig lesz mindkét óvodában, 

naponta 8-17 óráig!
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L Ő R E !  C O M R I I T E R

Üzlet: Aszód, Kossuth L. út 13.
Tel.: 06/60 410-880

MEGNYÍLT!!! MEGNYÍLT!!! 
MEGNYÍLT!!!

-  komplett számítógép konfigurációk,
-  alkatrészek, kellékanyagok, kiegészítők, 

-  tartozékok.

Már nem kell messzire mennie, 
térjen be újonnan nyílt üzletünkbe, 

s tekintse meg kínálatunkat!

Nyitva: Kedd-Péntek 8-16 óráig, 
Szombat 8-12 óráig
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TAPÉTA VÁSÁR
EGESZ EVBEN 

OLCSÓ ÁR, 
NAGY VÁLASZTÉK!

- Sima és habosított, mintás és szövet
mintás, fűrészporos
és mennyezet tapéták,

- Hungarocell mennyezet elemek,

- Poszterek nagy választékban. 
Valamint a tapétázáshoz szükséges 

eszközök - ragasztók - segédanyagok

- Festéshez - mázoláshoz
porfestékek, színezők

- Diszperzit - Héra
Lábazat- és homlokzat festékek, 

ecsetek, meszelők,

- Alapozók - Zománcok - Lakkok
Hígítók, Xiladekor, Szileton - Padlopon ■ 

fehércement PVC szegők és ragasztók.

Ezen kívül még sok mindent megtalál, 
ha eljön és nálunk vásárol!

ASZÓD LAKÓTELEPI 
FESTÉK - TAPÉTABOLT

NYITVA TARTAS:
Hétfőtől-péntekig 
6-12.00, 14-17.00 

Szombaton: 
6 - 12.00

(Téli időszámítás szerint) 
Hétfőtől-péntekig 6-18.00 

Szombaton: 6-12.00 
(Nyári időszámítás szerint)

“ 1

l f ^

A szerkesztőség köszöni a lakótelepi FESTÉK- É S  
TAPÉTABOLT vezetőjének, Péter Lajosnénak az 
Aszódi Tükörnek felajánlott 5000.- Ft-os anyagi 

támogatást.
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SZENZÁCIÓ CSAK 2 NAPIG 

ASZÓDON ELŐSZÖR A VILÁGHÍRŰ 
EÖTVÖS CIRKUSZ '9 6

ÜNNEPI MILLECENTENÁRIUMI MŰSORRAL 
A FESZTIVÁL TÉREN 
ÁPRILIS 27-28-Á N

5 világrészen  ism ert szállóige:

V A N  M Á Á Á S I K !

E Ö T V Ö S  G Á B O R
Jásza i d íjas É rdem es m űvész, a  Magyar 

K öztársaság  C sillagrend k itü n te te ttje , 
világhírű zen eb o h ó c  és  

N em zetközi sztárok  (francia, kenyai, 
m agyar, n ém e t, o lasz, ro m án  és  tanzániai) 

MŰSORA

AZ OKOS MEDVÉK - MAJOMREVÜ - 
A „BESZÉLŐ LÓ" - A MONTE-CARLOI ÉS 

PÁRIZSI FIATALOK FESZTIVÁLJA 
DÍJNYERTESEI

A CIRKUSZ TERÜLETÉN ÉLŐ CÁPÁKAT, 
PIRHANÁKAT ÉS TRÓPUSI HÜLLŐKET 

TEKINTHETNEK MEG AZ ÉRDEKLŐDŐK. 
M inden e lő ad áso n  a já n d ék o k a t so rso lu n k  

ki. A m eg v ásáro lt jeg y ek k el nyerhet!

AZ ELŐADÁSOK IDŐPONTJA:
Április 27-én , szo m b a to n  15 é s  18 órakor, 

április 28-án , v asá rn ap  15 é s  18 ó rak o r

Jeg y ek  e lő v é te lb en  k ap h a tó k  a cirkusz 
p én z tárán á l.

Pénztárnyitás 10 ó rak o r

F ű t ö t t  n é z ő t é r r e l  v á r ju k  a  

v e n d é g e in k e t !

MOTTÓNK:
CSALÁD A CSALÁDOKÉRT!

ILYEN MÉG NEM VOLTI 
...EZT LÁTNI KELL!...
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KERLEK
SEGÍTS...
ADJ VÉRT!
ÁPRILIS 16-ÁN 8-15 ÓRÁIG 
VÉRADÁST SZERVEZ A 
VÖRÖSKERESZT 
A FIÚNEVELŐ INTÉZETBEN

ÍR Ó - , S Z Á M O L Ó G É P E K , 

P É N Z T Á R G É P E K

Javítása, forgalmazása húszéves szervízmúlttal 
Kiss Károly IRODAGÉP BT 

2170 ASZÓD, VÖRÖSMARTY ü . 1/A 
TEL.: ASZÓD 424, vagy 06-30-489-020

Hűtőgépek

szerelése

javítása
GARANCIÁVAL!

Aszód, Kossuth L. u. 38. 

Tel.: 06-20/416-256
V

S Ó V Á R I J Ó Z S E F  villanyszerelő mester

Épület villanyszerelés, riasztóberendezések telepítése, szerelése, 
érintésvédelmi mérés, hibaelhárítás!

Közületek és lakosság részére egyaránt! 
Elosztószekrények előszerelését megrendelésre vállalom.

Telephely: 2170 Aszód, Madách tér 13.

r ■ \

^  J t í ó  n  i  ^
A G F A  G Y O R S L A B O R

Aszód, Kossuth L. u. 38. Tel.: 06-20/416-256 
NYITVA TARTÁS: hétköznap 9-17-ig, szombaton 8-12-ig

Igazolványképét 1 perc a la tt elkészítjük!

T o v á b b á  v á l la lu n k :

-  m ű te r m i e s k ü v ő k

-  p o r t r é k

-  g y e r m e k fo tó k

-  tá rg y fo tó k

-  r ip o r t fo tó k  k é s z íté s é t

Akár 1 óra alatt is kidolgozzuk 
színes filmjét!

Ön választhat: képkidolgozáskor 
százdarabos ajándékalbumot 

vagy színes filmet!

NÁLUNK M INDEN MEGVÁSÁROLHATÓ>,
A M I AZ AMATŐR ÉS PROFESSZIONÁLIS FOTÓZÁSHOZ KELL:

fényképezőgépek, színes és fekete-fehér filmek, fotóalbumok, alkáli és lithium elemek, 
videó- és audiokazeták, fekete-fehér előhívó vegyszerek, papírok stb.

S Z O L I D  Á R A K , S Z U P E R  M I N Ő S É G !
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T is z te lt  le e n d ő  ü g y fe lü n k !

É rte s ítjü k  Ö n t, h o g y  a  göd ö llő i

B.B. AUTÓSISKOLA BT
S z e m é ly g é p k o c s i é s  m o to rk e ré k p á r  v e z e tő i 

ta n fo ly a m o t

in d ít A s z ó d o n  a  H e ly ő rs é g i K lu b b a n  

1 9 9 6 . á p rilis  3 0 -á n  1 7 .3 0 -k o r .

A  ta n fo ly a m ra  a  k ö v e tk e z ő  k a te g ó r iá k b a n  v á r ju k  

je le n tk e z é s ü k e t:

, ;
„SM” Segédmotor 

„A,” Motorkerékpár 150 cm3-ig 
„A” Motorkerékpár 150 cm3fölött 

„B” Személygépkocsi 
„C” feRergépkocsi

D iá k o k n a k  a z  e lm é le ti ta n d íj 5 0 % -á t  e le n g e d jü k . 

A  je le n tk e z ő k n e k  a  ta n fo ly a m  e lv é g z é s é h e z  ré s z 

le tfize té s i k e d v e z m é n y t b iz to s ítu n k , a m i a z t  je le n ti, 

h o g y  Ö n  a  ta n fo ly a m o t e lk e z d h e t i a b b a n  a z  e s e t 

b e n  is, h a  p illa n a tn y ila g  k é s z p é n z z e l  

n e m  re n d e lk e z ik ,

így a  v iz s g a d íja t  é s  a  ta n fo ly a m d íja t  

m e n e tk ö z b e n  ré s z le te k b e n  fize th e ti.

EXTRA SZOLGÁLTATÁS!

Hogy Önnek ne kelljen feleslegesen 
fáradnia és utaznia:

A forgalmi vizsga kivételével, 
mely „B” kategória 

esetén Vácon, a többi kategóriánál 
Gödöllőn történik,

az összes többi vizsga Aszódon kerül 
lebonyolításra.

Rutinvizsga minden kategóriában az|pEodi

Jelentkezés és részletes felvilágosítás:
- HelyőrségfKlubban 

Vörös László igazgatónál Tel.: 83 
- Farkas László oktatónál:

Aszód, Petőfi u. 14. Tel.: 186 
- és április 30-án 17.30-kor a Helyőrségi 
Klubban tartott tanfolyam megnyitón.

A tanfolyamhoz a tanfolyam megnyitót követő két 
héten belül még lehet csatlakozni!

Magyar Posta
Magyar Posta 

Budapest-vidéki 
Postaigazgatóság 

ASZÓD POSTA
Posta Shop

NYITVA TARTÁS

Hétfotől-péntekig 
8-12.00, 13-16.00 
Szombat 8-12.00

NYITVATARTÁSI RENDJE

Minden hónap 1. és 2. hétfőjén 8-17.00

Pénztár: 8-16.00

16.30- 17.00

Minden további hétfőn 8-16.00

Pénztár: 8-15.00

15.30- 16.00

Kedd-péntek 8-16.00

Pénztár: 8-15.00

15.30-16.00

A Posta Shop kínálatából:
Zenélő rózsa 286.- Ft
Sooters színes negatív film 299.- Ft
Illatosító 1/4 I 299.- Ft

1 lit. 599.- Ft
Páramentesítő 599.- Ft
Videókazetta 195’ 580.- Ft

240’ 670.- Ft
Hangkazetta C-60’ 130.- Ft

C-90’ 160.-Ft
Rajzfilmslágerek 680.- Ft

A Posta Shop és a Providencia Biztosító Társaság 
postánál forgalmazott biztosításával várjuk 

Tisztelt Ügyfeleinket, Vásárlóinkat!

Kvaka István postavezetb

(  VÁSÁR-HELY Kft. 
K I S Á R U H Á Z
Aszód, K ossuth L. u. 27.

KEDVES VÁSÁRLÓINK! 
KISÁRUHÁZUNK AZ ALÁBBI 

TERMÉKEKKEL ÉS 
SZOLGÁLTATÁSOKKAL ÁLL AZ 

ÖNÖK RENDELKEZÉSÉRE:

V

-  Szőnyegek
-  Padlószőnyegek
-  Szőnyegszegés
-  Bútorszövetek
-  Függönyök
-  Asztalterítők
-  Ágyneműk
-  Ruházati méteráruk
-  Sportruházat
-  Szabadidőruhák

-  Női ruhák
-  Női kosztümök
-  Női-férfi fehérneműk
-  Bőráruk
-  Dísz- és ajándék tárgyak
-  Vegyes iparcikkek

Nyitva tartás:
H-P: 8.30-17.00 Sz.: 8.00-12.00 

Telefon: 16

J



ASZÓDI TÜKÖR

ÁLLATORVOSI ÜGYELET
Aszód és a környező települések (Bag, Domony, Iklad, Kartal, Verseg) részére kialakított hétvégi és ünnepi állator

vosi ügyelet áprilisi beosztása az alábbiak szerint alakul:

Április 6-án 8 órától április 9-én 8 óráig Dr. Németh Mihály 
Április 13-án 8 órától április 15-én 8 óráig Dr. Soós Endre 
Április 20-án 8 órától április 22-én 8 óráig Dr. Szőke Zsolt 
Április 27-én 8 órától április 29-én 8 óráig Dr. Szőke Pál

Aszód, Kossuth u. 62. 
Aszód, Kossuth u. 5. 
Aszód, Kossuth u. 86. 
Aszód, Kossuth u. 86.

Telefon: 207 
Telefon: 62 
Telefon: 413 
Telefon: 413

Aszód, 1996. március 19.
Dr. Németh Mihály 

körzeti állatorvos

TISZTELT JELENLEGI ÉS 

LE E N D Ő  ÜG YFELEIN K !

Örömmel értesítjük Önöket, hogy 1996. március 
27-től ügyfélszolgálati irodát

nyitottunk.
Helye: Vécsey Helyőrségi Klub emeleti iroda 
Nyitva tartás: minden szerdán 10-17 óráig 
Telefon: Aszód 83, illetve 06-30/488-504

SZOLGÁLTATÁSAINK:
-  ügyintézés 

-  biztosítási tanácsadás 
-  biztosítások kötése (élet-, 
lakás-, gépjármű-, nyugdíj- 

előtakarékossági stb.)

Szeretettel várjuk Önöket!

S za b ó  J ó z s e f és F arkas  Lau ra

biztosítási tanácsadók

I----

T U D O S Z U R E S
Aszód város tüdőbeteggondozó Intézet vezető 

főorvosa értesíti a lakosságot, hogy 1996. 
május 13-tól június 20-ig

•« __ «
K Ő T E L E Z Ő  T U D O S Z U R E S T

tartanak.
Hétfői napokon 12-17 óráig, 

keddi, szerdai, csütörtöki napokon 8-12  óráig.
Pénteken szűrés nincsll!

Kérjük a lakosságot, hogy a saját érdekükben 
jelenjenek meg a szűrésenl

MUNKALEHETŐSÉG!!!
G Y A K O R LO TT , K IS E G ÍT Ő  B Ü F É S H Ö L G Y E T  

K E R E S E K  H É T V É G E K R E ! 

JE L E N T K E Z N I: A S Z Ó D , Á LLO M Á S B Ü FÉ

( PATIKÁK NYITVA TARTÁSI Á 
ÉS ÜGYELETI RENDJE

SZENT ISTVÁN PATIKA
(Aszód, Falujárók útja 1. Tel.: 179)

Páros héten:
hétfőtől péntekig 8 -1 8  óráig, 

szombat, vasárnap és ünnepnapokon ZÁRVA!
Páratlan héten:

hétfőtől péntekig 8 -1 8  óráig, szombaton 8 -1 2  óráig 
vasárnap, ünnepnap ZÁRVA!

ÜGYELET CSAK PÁRATLAN HETEKEN!
hétfőtől péntekig 18-21 óráig, szombaton 1 7 -2 0  óráig 

vasárnap, ünnepnap 8 -1 2  óráig, 1 7 -2 0  óráig

VÁROSI GYÓGYSZERTÁR
(Aszód, Szabadság tér 2. Tel.: 432)

Páros héten:
hétfőtől péntekig 8 -1 8  óráig 

szombaton 8 -1 2  óráig 
vasárnap, ünnepnap ZÁRVA!

Páratlan héten: 
hétfőtől péntekig 8 -1 8  óráig 

szombaton 8 -1 2  óráig 
vasárnap, ünnepnap ZÁRVA!

ÜGYELET CSAK PÁROS HETEKEN! 
hétfőtől péntekig 18-21 óráig, szombaton 1 7 -2 0  óráig 

vasárnap, ünnepnap 8 -1 2  óráig, 1 7 -2 0  óráig

Az ezen kívüli időpontokban állandó ügyeletes gyógyszertár: 
GÖDÖLLŐ, DÓZSA G Y .Ú T  12.

v ________________ _ _______________ y

Kiadja a TYPOVENT Kft. Megbízott szerkesztő: Dinnyés László Munkatársak: Búzás Mária, Laukó Józsefné, Sáhóné Bordás Éva, 
Gál Tibor, Kovács István Szerkesztőség: 2170 Aszód, Szabaság tér 9.


